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CamocTosiTeJIbHbIE PA0OTHI

Bapuant 1

CcC—1
1. Mano: xy6, 4(2; -2; 0). DC, " D,C=M
Haiitu: 1) xoopauHatsl Bcex ocTalbHbIX BeplIuH. 2) KoopanHaThl BEKTOpOB

—

OD ; OC ; OM w pa3yioxuTh UX 10 BeKTOpam i ; j; k.

Pewenue: Vi

1) Pe6pa xy6a paBHBI 4 (110 HOCTPOCHHIO), B
3HaunT, B(-2; —2; 0); C(=2; 2; 0); D(2; 2; 0); : G
A\(2; =25 4); Bi(=2; =25 4); Ci(=2; 25 4); 4, .
Di(2; 2; 4). !

2) KoopamnaTst:

OD {2-0;2-0,0-0}; OD {2; 2; 0}; c .,

OD=27 +2] +0-k ;
OC {-2;2;4}; OC=-2 +2j +4-k .
Koopnunater Touxku M(0; 2; 2):
OM {0;2;2}; OM =0-7 +2] +2k .

2. Jlano: Bextopst @ {2;—1;3}, b {-3;2; 1} u & {~10;6;—4}.

ByyT 1 KOJUIMHEAPHBI BEKTOPBI d —b U C ?
Pewenue:

(@-b){2+3;-1-2;3-1}
(@-b) {5:-3;2}

-

Bekropbl ¢ M d —b KOJIMHEAPHBI, €CIIH CYIIECTBYET TAKOE k, UTO:
{Sk =-10
—3k=6 .
2k =-4
OueBuaHO, k = —2. 3HAYNUT, BEKTOPHI KOJUTMHEAPHEL.
Cc—2
1. Jlano: 2 Bextopa a {-2;1; -1} u b {1;-3;2}.
Haittu: |G +2b | u |G| +]2b |.
Pewenue:
Wtak, (@+2b) {-2+2-1;1+(=3)-2;-1+2-2}
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(@+2b) {0;-5; 3}

|@+2b |= 0> +25+9 =+/34

@[ +]25 = VA T+142- 17 +(-3-27 +(2-2) =
=6 +V4+36+16 =6 +/56 =/6 + 214 .

2. Nano: B AABCBM — menmana; A(-1; 2; 2), B(2; -2; —6), M(1; 1;-1).
1) Haiiti kooprunatst C.
2) Haitru mminy BC.

-

3) Paznoxute BC mo Bekropam i, j, k.
Pewenue:

IycTs x, y, z — xoopauHatsl T. C. 3Hast popMyITy CepeuHBI OTpe3Ka, CocTa-
BUM CUCTEMY:

—12-0—)«721

x=3
2+—y:l & qy=0 .
2 z=—4
24z
—=-1
2

Wrak, C(3; 0; —4).
Haiinem nnuny DC, 3Hast KOOpJUHATHI:

|BCl=yJ3-2) +(0+2) +(—4+6) =1+4+4=3.
BC {3-2:0+2;4+6)
BC{1;2;2} = BC=7 +2j +2k .

Cc—3 z
1. Mauo: DABC — tetpasmp, pebpa D

paBubl, a KeBC BK=KC Y
Haiitu: 1) DA-AK
2) DA-BC B
Pemenne: ITomectum DABC B nips-

MOYTOJIBHYIO CHCTEMY KOOPAMHAT, TO-
raa C

w{—ﬁa;O;O}
2
BC{0,~a,0}

B (B,
[LBe--e

DA-BC=0.
2

DA- 4K =
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2. dano: ABCDA,B,C,D; — xy6 DC; N D,C = M. BBIACHUTH KaKOBa BEJHU-

upna yrua AM BD,
Pewenue: [TomecTum Ky6 B IPSIMOYTOJIBHYEO CHCTEMY KOOPAMHAT, KaK I1OKa-
3aHO Ha PUCYHKE.

Ilycts AB =2 z
AM {1 -2 2; 1}; AM {-1; 2; 1}; 5, )
|AM |=1+4+1=+6 4 -
. AN
BD{2;2;2}; | BD, |=12 =23 .
AM -BD,=2+4+2=4 I <
X D

W-TDI=2\/§~\/€COSQ

2x/ﬁcos0c:4

cosm 2 222
NTEENE

Cc—4

1. ano: ‘ﬁ‘=«/§; |b|=1; @b =135°.

=> 0L — OCTpBI.

Haiitu: (@ +b)d-2b)=o. .
Pewenue: T1o T. KOCUHYCOB

- 2d[b|cosas° =1/2+1—2\/5-§ -1
|d—2b |= \/\52\ +\—213\2 —2‘5‘.‘25‘0051350

:1/2+4+2\/5-2.€=\/E

(@+b)a~2b)=a]’ ~2JB[ ~(@-5)=2 N

Ez

|a+5|=\/\52\+

i+b

Sy

cosa
_(@+b)y@-20) 11

\au?\-\a—zg\_l-m Jio

1
oL = arccos| ——
(\/10)

2. lano: terpasnp, DABCAB = AC, ZDAC = £ZDAB.
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Hoxazars: AD 1 BC.

Pewenue: H — OCHOBaHHE BBICOTBI 4 .. ; ->B
AHA4BC N

O — ocHoBaHue BbICOTHI DO TeTpa-
a7epa

1) AD = AH + HD C

AH 1 BC = OH 1 BC

2) o Teopeme 0 Tpex NEPIEHANKYIAPAX HD 1 BC = (ﬂ) . ﬁ') =

=((AH + HD)-BC) = (AH - BC)+(HD-BC)=0+0=0= 4D 1 BC

C—S5.

1. T. A(100; 200; 1) nepexomut

a) B T. A;(—100; —200; —1) mpu HEHTpaIbHONW CUMMETPUU OTHOCHUTEIHHO Ha-
yajia KOOpAUHAT.

6) B T. A5(100; 200; —1) npu 3epKanbHON CUMMETPUH OTHOCUTEIBHO IIOCKO-
cti Oxy.

2. T x. mpu IBMKEHHH OTPE30K OTOOpa)kaeTCsi Ha PaBHBI €My OTPE30K, TO
TPEYTOJIBHUKH TIOJyYaroTCsl paBHBIE IO TPEThEMY MPU3HAKY, T.€. IO 3-M CTOPO-
HaM.

C—6

1. Ilpu ABMKEHUM YIIIBI COXPAHSIOTCS, CIEJOBATEIbHO, IIpIMas epeiieT B
npsimyto. Tak ke eciu mpsiMasi Oblla MepIeHIUKYIIsIpHa JII000H MpsMOii B mU1oC-
KOCTH, TIOCJI€ ABIKCHHUS 3Ta IpsMas OyJIeT Tak ke MEepNeHIUKyJspHa 000
MPSIMOM B TNIOCKOCTH.

2. Ilycts maHa mpsiMasi, TIEPHEHANKYISIPHAS IUIOCKOCTH, TOTJA JIBIDKCHHUEM
MBI TIOJY9nM MPSAMYIO, HapaIeNbHyI0 TaHHOH, a 10 CBOMCTBY, JOKa3aHHOMY B
3amade Ne 1, oHa OyJeT Tak ke NeprIeHIUKYJISIPHA IIIOCKOCTH.

Cc—7
1. ano: mmmuap, aBa cedenus S u S miomans T~
OCEBOT0 CEUYEHHS PaBHA S, Yol MEXKIY CEUCHUIMU
> p y y T
=30° o =30°. s s |

Haiitu: S| — nnomags BTOporo ce4eHust
Pewenue: Ilycts obpa3zyromias h.

l)S=AB-h;Sl=CB-h:>Sl=CBi.
AB

2) Paccmotpum AABC. On npsmoyronbHsiil. T k. AB — muaMeTp OKpy»KHO-
ctu = CB = 4B - cos30°.
3

3) S =4B - cos30° S Scos30°=""¢
AB 2
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OtBer: gS .

2. HMano: ABCA,B,C, — mpaBuibHas mpu3Ma, B

NpU3My BIUCaH UWIHHAD, AA| =3; AB = 243.

Haittu: Siop wun -
Pemenue:
1) Paccmotpum npaBunbHeIi AABC:

J34B
PR i

6
2) Syun =21 + 27r - A4 =2n + 21 - 3 = 8.
Otser: 87.
CcC—8

1. Mano: koHyc, R — BepumHa, RIG — ceueHue,
O — neHTp ocHoBauwus, SL — auamerp, SL|GI
ZC10I=90°, ZSRL = 60°, GI = a.
Haiitu: S — ?
Pewenue:
1) Paccmorpum AOGI: on paBHOOenpeHHbIH (OG

« 2

22
2) Paccmorpum ALRS: SL = 2R =\/§a; SR = RL
=1, H0 ZSRL = 60° =
= SR=RL=SL=1=2R=-2a.

=0I=R)=R=

3) Ssox =TRI=T -ga-\/za = nd’.

Orteer: na’.
2. JlaHO: yCEeueHHBIH KOHYC, JUIMHBI OK-
pyxHocTeit ocHoBaHuit 41t u 107, 7 = 4.

Haiiru: Syopepy -
Pewmenue:
1) PaccMoTtpum BepxHee ocHOBaHue: d = 27r; 4w = 27tr; 1= 2.
2) Paccmorpum HmkHee: d; = 2nR = 10n = 2nR = =5.
3) U3 AABC: BC=5(BA=h=4;AC=R—r=3).
4) Spoms = o + nR* + TR+ r)=4n+25n+ 35t =
64m.
OtBer: 64m.

C—o9.
ZRIG=90°,1G =4.

Hatru: Sreqa spau -
Pewenue: Ilycte O — ocHoBanue BbICOTH /OARIG

R
1. Hano: ARIG Bpamaercsi B kpyry RG; IR = 3; »/
‘G
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1) Pacemorpum ARIG: ZRIG=90°, RI=3;IG=4= RG=5.

2)RG-10=RI-1G;5-10=12;10=24=R.

3) S‘l‘eua Bpany = SGOK IRS + S601< 1GS = TRL + 'ﬂRl =T-" 3 . 2,4 + - 2,4 . 4 = 16,8%.

Ortset: 16,87

2. Jano: RABC — npaBunbHas mupamuna, AC = CB = BA = a, RO — BbICO-
Ta, OOKOBBIE TPAHU HAKJIOHEHBI K OCHOBaHUIO moJ yrioM 45° B DABC B BumcaH
KOHYC.

Haitru: SBnuc KoHyca 60K * R

Pewenue:
1) Paccmorpum AABC: r = % =0S.

2) T x. OOKOBBIE T'paHH PABHOHAKIOHEHBI
K OCH, TO BEpIINHA KOHyca IPOCLHPYETCS B
LEHTP BIIMCAHHOW OKPY>KHOCTH.

3) Paccmotpum ASOR: oH paBHOOenpeH-
HbIH (LROS =90°, ZRSO =45°) = AO=R =

a3

SR=—"=.
6
SR = % — o0pasyromas KoHyca.
2
4) SGOK KOHYC 7'5}"1:75-@.&: na \/E )
6 6 12
2
OrtBeT: Ta \/5
12
C—10

1. Mano: coepa (O, R), O(3, 0,0), A(0, \/5, \/g) € ctepa. Hanmmcats ypaBHe-

Hue cdepsl. BoisicHUTh npuHALIEKT 1 cdepa Touku (5, 0, 23 ); (4,1, 0).

Pemenue:

a)(x=3)+)y* +2=16

6)(5-3+0+12=16

16 =16 1(5; 0; 23 ) MIPUHATICKUT

(4-37+1+0=16 17(4;-1; 0) HE NPUHAJIEKHUT.

2. Jlano: AABC, A, B, C € chepe ¢ 1eH-
tpoM O, OH — paccrosiaue ot O 1o (ABC) AB
=15,BC=~351, 0H=5, ZABC=90°.

Haiitu: O4 = R.

Pewenue: T x. AABC — npAMOYTOIBHBIA,
10 AC — nuameTp ceueHus

1) Pacemotpum AABC:

Tk. £ZB=90° AB =15 BC =351 = AC

=+/225+351=24.

8
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2) T x. AABC — npsimoyronbHbIi, H — 1ieHTp onmcanHoi okoo AABC ok-

AC
py>HoctH, To AH = T =12, ee paguyc.

3) Paccmotpum AAOH:
OH=5; AH=12; ZOHA =90° = 04 =144 + 25 = /13 .
c—11

1. Hano: Ilnockocte mepecekaer cdepy mo
OKPY’KHOCTH JUIMHA JyTu 12m; paccTosiHME OT [ N \
IUIOCKOCTH AYTH JI0 LeHTpa mmapa 8 = 4B.

Haiitn: Sepep-

Pewenue:

1)/ =2mnr; 12n=2nr; r=06.

2) Paccmotpum AABC: OH NpsIMOYTOJIBHBII
(£B=90°,BC=r=6)=AC=R=10.

3) Scpep = 4TR” = 400

Ortser: 4007.

2. Mano: ITnockocTs mepecekaeT map ¢
ueHtpoM O. ZIRG = 45° — yron mexny
IUaMETPOM U CeKylIeW IIOCKOCThIo, RG
=43 — Jamerp.

Haittv: Seeuenms-

Pewenue:

Paccmotpum ARIG: oH paBHOOeApeH-
HBII ¥ IPSMOYTOJIbHBIMN.

RP + IG* = 42, wo RI = IG; 2RI = 48;

RI=~24=26 .

Ho RI — puamerp HyXHOro kpyra = R
RI
=7 =6

S=nR*=6m.

C—12

1. Mano: nupamupasl DABC, AC=CB=BA4 =
3. ZDA0 = £ZDBO = £DCO = 60°. Oxono “
DABC onucana coepa.

Haiitu: R.

Pewenue:

O — 1ueHTp onmcaHHBId 0K0JIO AABC Ok-
PYXHOCTH

1) 04 =@ =3 (13 AABC).

2) Paccmotpum AADO: oH mpsMmo-
YTOJBHBIN.
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04 =13 ; ZADO=30°. 4D = 2.3
3) Paccmotpum AADO,, (tne O — 1eHTp cdepsl) OH paBHOOEIPEHHBIN.
O,D=0,4=r; L0,DA = ZDAO, =30° = £D0O4 = 120° =

= AD? = 2R - 2Rcos120° AD = 3R R=“2 = W,

NERINE]
2. laHo: B IpaBUJIbHYIO YETHIPEXYTOJIbHYIO IPU3MY BIHCaHA cepa.

TIOJIH. TIOB. TIPU3MBI

Haiitu:
chepst
Pewenue:
1) Ilpusma sBHsieTcss KyOoMm, T.K. B Hee BimcaHa cdepa. [lycts ctopoHa ero
paBHa 2a, Torna

2
Seyta = 6 - 40> = 24a%; Sepepy = 41d> = Soen _ i“z _6.
cepm 4na b4
C—13
1. laHO: M3MEpeHuUs MPSIMOTO MapalieseIu-
mega oTHocsATcsa Kak 2 : 3 : 4, d = \/E — nua- d
TOHAJIb. 2x
Haiiru: V. \
Pewenue: 3x
Ilycts ctoponsl mapajienenurnena 2w, 3T, T &
47 Torna

1) V29 =v4x> +9x° +16x> ; V29 =29x> = x=1=V=3-4.2=24,

Ortger: 24

2. Nano: ABCA,B,C, — npsmas npusma, LABC = 30°, LZACB =90°, CH=6
— paccrosiaue ot C 1o (44,BB;). A4, =6

Haitru: Vipusr-

Pewenue:

1) Paccmorpum npsimoyronsastii ACHB.

ZHBC=30°, HC=6= CB=12.

2) Paccmorpum npsiMmoyroibHbiil AABC:

4, B,

Z/ABC=30°,CB=12= % =tg30° = AC 4

_CB_12
_\/5_«/5_4\/5'

:>S(ABC):%AC~CB:%-4J§~12:24\/§

OrtBerT: 144\/5 .
C—14

10
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1. Hano: ABCAB,C, — npsimas npus-
ma, AC=12,AB=CB=10,F € BB, EH |
AC, ZEHB = 60°, B\E = EB.

Hatru: Vipusmr-

Pewenue: I ’__/;_;;;:

Paccmorpim AABC. AH=%AC= 6.HB 4 . L7/ |,

= AB* - AH* =38.
Vs AHBE: EB = HB - tg60° =83 = c
BB=1643 .

S(ABC):AC%HB: 12 % -8 =48.

Vapuon =S(ABC) - BB =48 -163/3 =3/3 - 256 =768/3 .

Otser: 76843 .

2. Hano: mumuaAp, 0,0, — ock, ABCD || 0,0,
LAOB = 120°, 014 = R, yron mexny O;0, u BD
pasen 90°.

Habirut: Viymmmnpa-

Pewenue:

VYron mexay 0,0, u BD pasen ZADB = 30°.

N3 AAO,B: AB* = 2R*(1 — cos120°); AB* = 2R?

%;AB=R\/§.

s MPSIMOYTOJIBHOTO AADB: AD
__48 = L\/g .3=3R =
tg30° 3
= Vi = TR - AD = 31R’.
Otser: 3nR’.
C—15

1. Mano: ABCAB,C; — HakJIOHHasl Ipu3-
Ma, AB = BC :AC, ACC]AI — pOM6, A1C = 6,
AC, =8, yron mexny A4, u (ABC) = 60°.

Hairu: Vupmmbr

Pewenue:

Ilyecte 4,C N AC, = O = AC

=VAO* +OC* =5=AA,.

Omycrim Boicoty A1H Ha (ABC).

A

53

W3 npsmoyronsnoro AAHA: A|\H = A4, - sin60° = > ;

11
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S(ABC) =AC> BB
4 4
:> VHpI/BMbI (ABC) A H_¥ % %

OrtBerT: 3—;5 .

2. Mano: ABCDAB,C\D; — HaKJIOHHBIN
napaenenunen, A4, = 10, AE L B\B, E €
B\B,AE =5, AF =12, F € DD\, AF 1. DD,
GeCCAGLCC,AG=13.

Haiitu: Vnapannenenunenw

Pewenue:
Ceuenne AEGF — mnapamienorpamm,
(41EGF) L AA,.
12+1
S(4,EG) = S(4,FG) = \/M(IS —5)(15-12)(15-13) =

=+/15-10-3-2=5-3-2=30.

V(ABCDA\B,C\D;) = A4, - 25(4,EG) =10 - 2 - 30 = 600.

Ortsert: 600.

C—16

1. dano: DABC — mnpaBunbHas nupamunga, AH — Beicota AABC, DM —
BBICOTa MUpaMuIbl, ZDAM = o. D

Haiitu: V(DABC).

Pewenue:

am=2am =2 ym -1 AEPER
3 3 372

24H~3 _ 213

3 3

f 4 3 w3
304 03

2htgo

AB =

S(ABC)=AB*~=

W3 AAMD: DM = AM - tga. =

V(DABC) =§DM

2htga. W3 2h’tgoa3
9 3 21
2htgan/3
27

OtBer

12
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2. dano: MABCD — mmpamuna, ABCD — pomb, £BAD = o, AB=a, E €
AD, ME 1 AD, BM | (ABCD), F € DC, MF 1 DC, ZMEB = ZMFB = f3.

Haiitu: V(MABCD).

Pewenue:

S(4BD) =% a’sino = % AD - BE= %BE = BE = asino.

W3 AMBE: MB = EB - tg3 = asinoutgf3.
S(ABCD) = 28(ABD) = a*sina. =
asinotgf

a’sin” atgP
—

= V(MABCD) = % MB - S(ABCD) = - a’sino =

C—17

1. Jdano: xonyc, OH — BwicoTa, AB | EF, HB
— muametp, EF — xopna, OEF — ceuenue, AB
N EF = K, ZOKH = 60°, OH =43, ZEMF =
60°.

Haiu: Viguyca-

Pewenue:

AHEF — paBHOCTOPOHHU.

3 AOHK nonyunm HK = of =@=
tg60° /3
3BAHFE?EH=HK:>EH
_2HK 83
3 3
onuyca:E' OH'HE2=E'4\/§'ﬁ=256n\/§ .
3 3 3 9
256m3
Otser: 9 .

2. Hano: MABCD — mpaBuibHas
nmupamuga. B MABCD BnucaH KoHYC.

Haiirn: /. MABCD)

xomyca
Pewenue:
BeicoTa xonyca u nupamuasl MH —
00111as1, CIeI0BaTEILHO,
V(MABCD) _

Konyca
S(ABCD) _4B*> _(2r)’ _4

> .
S pyra nr FIZ A

13
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C—18.

1. Hanmo: ABCDA,B,C:D;, — mpa-
BWJIbHAs ~ yCeUeHHass nupamuaa, AB
=42, 4B, =632 , S(4,ACC}) = 90.

Haiitu: V(ABCDAlBICIDI)

Pewenue:

AC=AB2=8,4,C, = A4B~N2 =12.

b

S(4,4CC}) =% (AC + 4,C)00; = 10 - 00, = 90.

V(ABCDA,B,C,Dy) =% -[AB*+ A,B>+ AB - A\B|] =

=3.[16-2+36-2+24-2]=3(104 + 48)
=456.

2. JlaHO: yCEe4eHHBIN KOHYC, 8O, _1 , AB
AO, 3
=4, Z/BAO, = 60°, 0,0, — ocb KOHYca.
Haitn: Viguyca-
Pewenue:
PaccmotpuMm oceoe ceuenne ABCD. Omy-
cTuM BbIcOTY BH. U3 npsmoyronsHoro AAHB:

AAHB: AH = AB - c0s60° =2, BH= AB - sin60° =2\/§.
Tk.AD=3BC, 10 AH=BC=2=AD=6=

A

= Veonyea ngH(AOZZ +BO2+ A0, - BO)) :g 23O+1+3)=

2673
T
2675\/5

OrtBert: .
3

Cc—19

1. Mano: nomymap, Syonymapa = 487.
Hairu: Vyonymapa-

Pewenue:

Sonymapa = 2TR* = 48w = R* = 24; R=2./6 .
Vuouymapa :% TER} zg n-8- 6\/6 = 32’[!\/6 .
2. Hano: xonyc, AABC — oceBoe cedeHHe, B
AB = BC = AC. B xoHyc Brucas 1map.
KOHYyca

Haiitu:

mapa

Pemenue:

14
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V3 _a3

Ilycte AC = a, Torna BeicoTa BH = AC7 =—.

2
V31 )
4 = EP -¥ , T K. BOCCBOC CCUCHHUC BIIMCAaH 0OJIBIIION KpyT 1miapa
L 25 a3 a3 _al3
P 2-3a 6a 6
_x , 1 a3 @ nd\B
= VKoHyca_gBH'AH _5.7.7_ 5.6
m a3
Vn«)ﬂyca 3 8 96

Viww  a’N3 3-8

S(4BC) =

JAC

1. dano: M(2; —1; 3), mmockocts o, M € o, miockocts B: 2x — 3y +z—4=0,
ol B.

Hammcats ypaBHEHHE IIIOCKOCTH O.

Pemenue:

T k. a || B, To ypaBHeHne oo — 2x 3y +z+ S =0.

Mea:4+3+3+85=0,5=-10.

OxongartensHO o 2x — 3y +z—10=0.

2. JJano: mmockocth o 2x + y —z + 1 = 0; maockocTs B: x — 2y + 3z —2 = 0;
YTOJIl MEXIy OL U [3 paBeH Y.

Haiitu: y.

Pemenue:

VYron mexay o U 3 paBeH T — Yy, TAE Y — YTOJI ME&XAy HMEePIeHIUKYIIpaMu.

Mg (2,1,-1) Lau ng (1,-2,3) L B (1 .y, — Tynoi).
1, |=6, [ny | =14 .
(n,-m)=2-2-3==3=|n_|-|n |- cosy.

3
cosy; = ———

3 3
==, =arccos| ———| .
Jo1a oy ! ( 2\/21j
Y =T—Y WK y:n—arccos(—ij,
221

15
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Bapuanr 2

C—1
1. dano: ky6 ABCDAB,C\D, C(-2, 4,

0).
1) Haiiti koOopAMHATHI BEpIIUH Ky0a.
Pewenue:
B(-2, 0, 0); 4(2, 0, 0); D(2, 4, 0), By(-2,

0,4); 41(2, 0,4); D1(2, 4, 4); C1(=2, 4, 4).

2) Haiitu koopAWHATHI oC s O_B; , X
OK .

Pewenue:

OC (-2,4,0)=-27 +4j+0-k

OB, (-2,0,4)==27 +0j +4-k

OK (-2,2,2)=-21 +2] +2k

(K — cepemuna BC|, = k(-2, 2, 2)).

2. lano: @ (-1,3,-2), b (2,-1,3), p(=3,-1,-4).

BBbISICHHTB, Gy/IyT JIH KOJUIMHEApHbl 4 + 25 u P .
Pewenue:
(@+25){3, 1,4} p (-3,-1,-4}.

Vcnosue kosmuHeapaoctTd — d +2b =k p:

1. Mano: m (-2, 1,-1), n (1, 3, 2).
Haititi: 2m —7i |n2m |- |7 |.

Pewenue:
i | =6, |7i | =14 .
Ra—iP=Qm—i,2m—i)=4m[—4(m-n)+|if=
=24+4+14=42.
(i -ii)=-2+3-2=-1)= -7 |=+/42 .
2| -7 |=2J6 =14 .
2. Mano: ABCD — napaiienorpamm,

AC ~ BD = 0, A(1, 3, 1), B(-2, 1, 0), 8

0(0; 1,5; 0). 0
1) Haiiti xoopmunatsl C u D.
Pewenue: 4

16
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40 (-1;-1,5; 1), BO(2;0,5; 0).

Teneps omi10kUM 0T TOYKH O BEKTOPBI OC=40 u OD=B0 =
= C(-1,0,1),D(2, 2, 0).

2) Haitru mmmny BC.

Pewenue:

BC(1,-1,1);|BC | =3

3) Paznoxuth 4D o ?, ]‘, k.
Pewenue:

AD (1,-1,1)=BC
AD=7-j+k.

Cc—3

1. dano: MABCD — npaBuibHas nupa- z
muga, AB=AM = a.

1) Haittu MA - AC . M

Pewenue:

Beenem momsapHyo cucTeMy KOOpAWHAT
HXYZ xax noka3ano Ha pucyHke (H — OCHO-
BaHUE MEPICHINKYISPA).

av?2
2
W3  npamoyromsHoro  AAHM: HM

—JAM? — AH? =¥ .

AH =

JAM = a.

2 2
3Hauut, MA = _g’g,_a\/z ~ MA-AC=_% _% __ 2
2°2 2 2
2) Haiitu MA-DB. Z B,
Pewenue: 7
_ ., az az 4, - /! D
DB (-a, —a, 0); (MA-DB) =———= I
2 2 Y%, v
2.Jlano: ABCDA,B,C\D; — ky6, A|B N /B
AB] =K. A L’:—”" =

Kakoii yron mexay R u KD .

Pewenue:
TTomecTrM Ky0 B MOJSIPHYIO CUCTEMY KOOpAHHAT AXYZ.

Ilycts pebpo xyOa paBHO a. Toroa R (a, a,—a), KD (a,—%,—%) .

17
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2 2
Torma (A4C -KD) = d* 7%_‘_%: a* >0 = yron mexny AC u KD oct-

PpBIIL.
Cc—4
1. ano: |@|=2, |b|=1, a@b = 120°.

Haitru yron mexnay d —b u d +2b .
Pewenue:

((@-b)-(@a+2b))=|af-2|bPHad-b)=4-2-1=3.

(TK.(Zi-I;):|§|-|I;|-cosﬁg:2(—%j:—l).

|G—b[=(G-b,da—b)=|d|+|b|-2G b)=3+2=5.
|a—b=+5.
|G+2b[=(G+2b,d+2b)=|G|+4|b|+4(G@-b)=6-4=2

= |a+2b=2.

OKOHYATEJILHO COSGZM:L =arccosi .

a—b|a+2b| 0 - Jio
2. ano: ABCDA,B,C,D| — napain-
nenenunen, ABCD — pomb, LA1AD =
ZAAB = a.
Hoxazate: BD | AA,.

Hoxazamenvcmeo:
AB=AD.
Ho BD=AD - AB =

(BD-AA}) = (AD- A4)—(AB- A4))=
=|E\-|A—A;|-cosa7\ﬁ\-\A_Al>|-cosa=033DJ_AA1.

C—5

1. dano: B(0,01; 0,02; —1), B; u B cUMMETpUYHbI OTHOCUTEIHHO

a) ocu OZ. Haliti KOOpaUHATHI B.

Pewenue:

B1(-0,01; -0,02; —1).

6) B — B, nipu nepenoce Ha Bektop p {0,09; 0,08; 1}.

Haiitu: xoopaunats! B,.

Pewenue:

B»(0,1; 0,1; 0).

2. loka3aTb, 4TO IPH ABIKEHUU YTOJI IEPEXONUT B PABHBIA €My YTOJL.
JlokazaTenbCcTBoO:

Boszemem ase Touku 4 u C Ha ny4yax £B. /B —> L/E,A— D,C—F.

18
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Ho paccrosaue coxpanutces = AB = DE, AC = DF, BC = EF =
= AABC = ADEF 1o tpeM cropoHam. 3HauuT, /B = LE.

Cc—6

1. dano:a L a, npu newxeHnd oo — P, a — b.

Joxkazate: B L b.

Hokaszamenvscmeo:

HyHo B3s16 Tetpasap DABC; D € a,A € a, B, C € o.

DABC — HEFG (HEFG = DABC) = HE € B, HE L (EFG), (EFG) = .

2. Jano: o L a, B || o.

Hoxasate: B L a.

JlokazaTenbCcTBO:

BosbmeM aBukeHue, nepeojsiee o — B, a — a.

U3 nynkra (1) = B L a.

c—7

1. Hano: mumuanp, ABCD — oceBoe cede-
uHue, EBCF — ceuenne, ZABE = 60°, S(EBCF)= 4

Haiitu: S(4BCD).
Pewenue:

W3 npsimoyroneHoro AAEB: EB =%AB =

D

S(ABCD) _ 4B _, _

S(EBCF) EB
S(ABCD) =20Q.
2. Jano: ABCAB|\C;, — mpaBwWibHas

npusma, AH — Beicota AABC, AH = 6, AA, = 4
4, BOKpYT MPHU3MBI OTUACAH IFIHH/IP.

Habru: Spmmmpa-

Pewenue:

Touka ocu O, nexur Ha AH = AO, = R

~2 4H-=4,
3

S = 2TR> + 21R - A4, = 321 + 32~
= 64m.

C—8

1. Hano: xonyc, ABC — oceBoe ceueHHe,
BEF — ceuenune, ZEBF =90°, AC L EC, EF = m,
ZABC = 120°.

Hatiru: S601< KOHyca*

Pewenue:

m2

W3 AEBF obpa3ytomas EB = 5 =AB=BC
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. 11 A4BO: o~ AB V24 m6
2 4 4
2
Sﬁox=R-AB-A0:n,m;/§_mf:nm4\/§‘

2. JlaHO: KOHYC YCEYEHHBIH, Sgox =
208, obpasyromias L, BeicoTa s = 5.

Haittu: r; u 7.

Pewenue:

PaccmoTpum oceBoe ceueHue Tparie-
uun ABCD. BH — BbICOTA.

"3 AABH: AH
=\h* = h* =~/169-25 =12.

Seox = TL(ry + 1) =7 - 132r, + AH)
=208m.

2}”1"‘ 12= 16,}”1:2;

rtr=16,r=14.

Ortset: 2 u 14.

C—9
1. Hano: AABC, ZABC = B

120°, AB = BC, AC =44[3 , AC —
0Ch BpaIleHHUsI. 4

Pewenue:

Habiru: Sreqap -
OnycTtuM BbicOTY BH.

B AABH /H=90°, /4 =30°,AH=ATC:2\/§ =

ap=_A1__ 232 =4; BH=ﬁ=2; AABH = ACBH
cos30° \/5 2
= Srenamp = M[4P - BH+BC-BH|=mn-2A4B - BH= l6m.
OtgerT: 167.
2. Jlano: DABC — mnpaBuiibHasi NUPaMUza,
BOKpyr DABC onucan xonyc, AB = a, DH —
BeIcOTa, ZDAH = 30°.
Haiitu: S60|< KOHYyca*
Pewenue:
B AABCAH:%3 :
Vis AdHD 4D = :“*BQ:Z—”; AH
cos30° 33 3
= RKOHyCa =
Stox xonyca T ° AD - AH = =

20
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2a a\/§ _ 2a2nx/§

3 3 9

C—10

1. Hano: cdepa, O(0, 0, 4) — nentp, A( Zﬁ ,0,5) € chepe.
1) Hanucats ypaBHeHHE CEpEL.

Pewenue:

Vpasuenue cheps x° + y* + (z—4)* = R,

A cchepe=8+(5-4=R*8+1=R*=R=3.
Ypasuenne cdepsr: x° + 1 + (z — 4)* =9.

2) Beisicauts, npuHauIeKar i cepe touku B(3, 1, 5), C(0, \/g , 0).
Pewenue:

ToacTaBuM KOOPMHATHI TOYEK B ypaBHEHHE Cephl:
B:3?+1°+(5-4%=10+1=11%9= B ¢ chepe.
C:5+(6-4>=5+4=9=9= C e chepe.

2. Mano: ABCD — xBaapat, AB, BC, CD,

o

AD xacatotest cdepsl, AC = 1072 , O — 1eHtp
coepsl, AC N BD = H, OH = 12.

Habiru: Regepy-

Pewenue:

AH= % AC=5\2. 2 ¢

W3 npsAMOYroiabHOro paBHOOEAPEHHOIO 2

D

AAEH EH=r=>5.

U3 npamoyromsroro AEHO EO = r=~EH’* + HO® = 13.
Otser: 13.

C—11

1. dano: map(O, R), ceuenue(Oy, r), S((O1r))
=257, 00, =12.

Haiiru: Syyapa-

Pemenne:

Ruapa =+/O0 + 7% . Ho S((Oy, 1) = m? = 25=
=7 =25,

Ruapa =144 +25 = 13 = S0 = 47R* = 411 -
169 = 676m.

OtBeT: 6767.

2. Hano: map(O, R), MIOCKOCTh O M ILIap =
okpyxkHOCTH(O), 1), AC — nuameTp mapa, 4 €
OKpPY’KHOCTH, AB — nuamertp oxkpyxHoctu, ZOAB
=45°,AC=42 .

Haiitu: lJ‘lMHl/ll/l HepeceueHHs -
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Pewenue:
AO=R=A4C- % =22 ; LZAOB =2 /ACB (T . IeHTpaJIbHBIN U BIMCAHHBII

YTJIBI OITUPAIOTCS HA ONHY XOpay 4B).

W3 AACD ZABC = 90°, T k. onupaercs Ha nuamerp = LACB = 45° =
ZAOB =90°.

W3 AAOB AB = AON2 =4 = 40, =2 =

= Lyn nepeceucHus 2nr=2n-A40,=
Ortser: 4.

C—12

1. Jano: DABC — npaBuibHas TUpaMHU-
na, AC=4,BE 1 AC, ZDEB = 60°. B DABC
BIHCaHa chepa.

Haitn: repepi

Pemenue:

Omnyctum Beicoty DH. ADEH noctpoum
110 paBHOCTOpOHHETO ADEF.

3

Wz AABC BE =AC7=2\/§. H —

2 4[

TouKa nepeceueHust Mmeguad AABC = HB = EF = 3 FB=——.

B ADEF Bniucan 601b1110#1 KpyT chephl.

S(EDF) = EF* £ = ? % % -1 P(EDF) - r

25 83 2
3

P 3403

P(EDF)=3EF =43 = r

OrtBerT: E .
3

2. [lano: ABCDAB,C,D; — npaBuibHas npusMa, AB =2, A4, = 242 . Bo-
KpYT MPHU3MEI onrcana cdepa.

Habiru: Scgepi- B\ C

Pewenue: y

Llentp chepbt — 1. O — TOUKA TIepece- D
yenust BD, u B|D. 0

Onyctum nepnesauxyasp OH va ABCD
(H=AC N BD). - TBNH c

OH:%AIA —J2;4Cc=4aB2=2v2; 2

AH=%AC=x/§.

22
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0OA — pammyc chepsl.

U3 AAHO AO =~ AH? + OH? =~2+2=2
= Sepep = 41 - AO” = 167

Otgert: 16m.

C—13

1. HMano: ABCDA,B,C,D, — mnapaiie-
nernunen, AB : AD : AC,=1:2:3,44,=4.

Haiitu: V(ABCDAlBlchI)

Pewenue:

Ilycts AB = a, Torna AD = 2a, AC, = 3a.

AC, = \JAB* + AD* + AA> =a* +4a> +16 =3a.

@ +4d> +16=94% 4a* = 16, a=2.
AB=2,AD=4=V=AB-AD-AA,=2-4-4=32.

A D

Ortgert: 32.
2. Nano: ABCA,B,C, — npsimas nipusma,
AB = AC, ZBAC = 90°, Z/B,CB = 45°, CB, = 4, 5,
12.
Haiiu: Vupmmbr
Pemenue: ¢
CB o
U3 AB,BC BB, = CB :7‘\/5:&/5. .
Iposenem AK 1 CB. S B
BAABCAK:CK:KB:%CB:%/E Tk
= S(4BO) =%AK~ CB =%~3«/§~6\/—= ¢
18.
Vapwsan = BB1 - S(ABC) = 6+/2 - 18 =1082 .
Otser: 108v/2 .
C—14
1. Jano: ABCA,B,C, — npsimas nipusma, AB = BC = 10, LABC = 30°, EF L
AAy, (A,EFA) L BB,C,C), ZA,FA = 45°. R )
Haiiru: Vipusr- l 7!
Pewenue: E g
1 . 1 1 o/
S(ABC) == AB - BC - sin30° =— - 100 -~ = /
2 2 2 7
25=L B AF = s4F = aF=5. 5 4
2 . -

W3 A4 AF A1A = AF = 5 = Vipugua = A4, -
S(ABC)=5-25=125.
Otsert: 125.

23
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2. Mano: uununap, 0,0, — ocb, ABCD — ce-
yenue, (ABCD) || 0,0,, O,K 1L AB, O,K = 15, BD =

20, 014 =17.

Hatirut: Viymmmpa-

Pewenue:

4K} AOAK AK
=J04* —0K* =289-225 =64 = 3.

AB=24K = 16.

)4 K] ABAD AD

=\BD? - AB* =J400-256 =~/144 = 12

= Viy =1 - 014> - AD =0 - 289 - 12 = 3468

Otset: 3468m.

C—15

1. dano: ABCDA,B,C\D,; — HaknonHsl mapamienenunen, ABCD — pomo,
BD =6,4,B 1 (A4BCD), A\B :5«/5 , ZA\AB
=60°.

Haiitu: V(ABCDAlBlchI)

Pewenue:

W3 mpsimoyroneHOTO A4 BA AB = A\B -

tg30° =53 g =5. =

U3 AAOB AO =+ AB* — BO* =/25-9 =4 [BO: BzD 3};

AC:2AO=82S(ABCD)=%BD~AC:%~6~8=24.

V(ABCDA,B,C\D,) = A\B - S(ABCD) =53 - 24 =120/3 (4,8 — BbicoTa
napajsieNenunesa).

Otser: 12043 .

2. Mano: ABCA\B|\C, — npusma, E €
CCy, F € BB, AE L CCy AF L BB, K €
EF, A\K 1 (BB,CC)), A\E=AF=13,4,K
=5,44,=10.

Harut: Vs

Pewenue:

HoxaxewMm, uto K € EF. [1o Teopeme o
Tpex nepnenauxyisapax KF L BBy u CC, u
KE 1 CCy u BBy = EK u KF — onHa
npsmast = K € EF. [Ipuaem AEAF — paBHOOEIPCHHBII.

13 npsamoyronsHoro AEKA,: EK=w/A1E2 - AK =+169-25=12 =

= EF=2FK=124.

24
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S(AIEF)=%EF-A1K=% -24.5=60.

Vl‘lpVI3MH = A-Al . S(A]EF) =10-60=600.
Ortsert: 600.

C—16

1. lano: MABCD — npaBuibHas nupa-
muna, AC = d, MH — Beicota, MK 1 AD,
ZMKH = .

Haiitu: V(MABCD).

Pewenue:
AH = l AC= i .
2 2
us AAKHAK=KH=¥.

W3 AKHM HM = KH - tga. :¥ tga.

S(ABCD) = % &

3
V(MABCD) =~ MH - S(4BCD) =L a2 tgo - = d'tgoil2
3 374 2 24
3
OtBer: d+ thL\/E . b
24

2. dano: DABC — mmpamuna, AB = BC =
a, ZABC = a, BD 1 (ABC), DE L AC, ZBED

Haiitu: V(DABC).
Pewenue:

)
S(ABC)=%AB-BC- sino, =2 Szmo‘ .

us ABECBE=BC-COS%=LZCOS%.

W3 ADBE DB = BE - tgB = acos % tef

= VlmpaMnum = % DB - S(ABC) zé - acos % tgﬁ .

a’sino

2
a’ cos%sin atgp

6

25
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a .
a’ cos—sinatgp

OtBer:
6

C—17
1. Mano: xoHyc, D — BepmmHa, DH — BbI-

cora, DAB — ceuenue, AB = 6\/§ , ZAHB =
120°, K € AB, AK = KB, ZHKD = 45°.

Hairn: Viguyca-

Pemenne:

AK = % =3.3.

13 AAKH AH = AK :@= 6 = R.

cos30° \/5

HK = % AH=3.

W3 AHKD HD = HK =3 = onﬂycfg.DH.

AH2=§-3-36=36n.

Ortser: 36m.
2. Nano: MABCD — mpaBuiibHasi mupa-
muza. Bokpyr MABCD onucaH KOHYC.

Haiitn: —2%
THPaMHIBI
Pemenue:
ycts AB = a = BH=‘“f= R =
L
I/Kol-lyca — Skpyra — 2 :E .
VHHDBMHJM S(ABCD) az 2
OtBer: E.
2
C—18
1. Hdano: ABCA,B,C; — mnpaBuibHas A, 0, B
ycedeHHass nupamuna, A5, =43 , AB ~~<E
=83, E € C\B,, F € CB, S(44,EF) = 54, HC 5
4 i

C\E=EB,, CF=FB.
HaﬁTI/I: VnupaMH}Jbl-
Pewenue:

26
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Iycts Oy, O, — uentpst A4,B,C, u AABC; 0,0, — BBICOTA.

B

B AAlBICIAlE=AlBl 73=6

V3

BAABCAF=AB-7=12.

1
SAAER) = (AiE + AF) - 010, =9 - 010, = 54 = 0,0, =6.

NG

S(ABC)=AB* " =64 -3 -?=48\/§.

3
4
3 NG

S(4,B,Cy) :AIBIZ7 =16-3 .73 =123 = V(4BCA,B,\Cy)) =

=3 0201 (SUBC) + SiBiC1) +JSCABC) - SCABC) )=
! 6 - (483 +1243 +/3-48-12) =2 - (60 +24)\/3 =168/3 .

3

Otser: 1683 .

2. laHo: yceuyeHHbIl koHyc, ABCD —
oceBoe ceuenne, 0,0, — och, 010, = 5,
BD=13,B0,:40,=1:2.

Haiiru: Viouyca-

Pewenue:

S(ABCD) = S(4BD) + S(BCD) =% 00,

-AD+%0102-BC= 4

= 00,(BO, + 40,) = 00 - 3BO,.

OmycriM BeicoTy BH. U3 npsimoyronsaoro ABHD:

HD =~BD* — BH* =+/169-25=12 (BH= 0,0,).
HoHD:BC+AH:BC+#:B—2C+%: 12 :¥: 12=BC=

8= 4D =2BC= 16;301:%BC:4,A02:%:8

= Vieouyen :g 0,0, - (BO> + A0,* + BO, - A0,) :g - 5(16 + 64 +32) =

“T 512200
3

OrBer: 60m .

C—19

27
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1. Mano: wap, Vyapa =32—n .

Haiiru: S;onymapa-

Pewenue:

Vmpa%n#:% =S>R=8=R=2.
Suonymapa = 2TR* = 8.

OtBer: 8.

2. lano: konyc, AABC — oceBoe ceyeHue,
BC = AC. Bokpyr KoHyca ONKCaH Hiap.

KOHYyca

Haiiru:
wapa

Pewenue:

Omnyctum BeicoTy BH. Ilycte AB=a = BH

2

a3

Ecnu O — uentp A4BC, TOBO—EBH———R AH_E

3
Visea = - BH - A =2 2. 3.8 3

2 4 24
3

Vionyea :ﬂ . BO® _4£ d_ 4ma’ ‘/—
3 3 27 27

I/km-lyca — Tfa3\/§'27 _i
V. 24-4na’3 32°

mapa

OrtBerT: 2 .
32

JC
1. dano: A(2, m, 1), B(1, 2, m), mnockocts a: 2x — 3y +z—1=0.
Haiitu: m takoe, uto a || AB.

Pewenue:
AB(-1,2-mym+1), i(2,-3,-1) La= ii LAB, Te.
(ﬁ~ﬂ§)=7276+3m+m+1=0;4m=7,m=%.

OtBert: ipu m = % .

2. lano: mmockocTs PB: 2x — 2y +z -3 =0; A(-1, 2, 1), B(2, -1, -2).
Haiitu: yron a mexny 4B u f3.
Pewenue:
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Hckomslii yron o paBeH 27 Y, Tae Y — yron Mexny ABwu 7 (2,-2,1) L B.

AB (3,-3,-3); | 4B | =33 ;|ii | =3;
(@~ﬁ):6+6—3:9:|ﬁ|-|ﬁ|~cosy

3 3 b
:>cosy=7,y=arccos7 = 0c=57y.

OtBer: r_ arccos—3 .
2 3

29
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Bapuant 3

C—1
1. Hano: Terpasap DABC, LZACB = 90°, ZBAC = 30°, AB =10, DB L ABC,

ADC £ABC = 60°.

—543,0).

KyJpax)

1) Hatit: Bepmmabr — ?

Pewenue:

C=(0,0,0).

BC=A4B -sin/BAC=5= B=(-5,0,0).

AC = AB - cos/BAC =53 = 4 = (0,

ZDCB = 60° (1o Teopeme 0 TpeX MepIreH -

= DB = CB - tg60° =5J3 = D = (-5, 0,

5\3).

2) Haiitn: CM — ? (M — Touka nepeceyenust meauad AADB)
Pewenue:
Haiinem cepenuny croponst 4B (T. My).

M, [—5;—5\2/5;0] = DM, [;;—S\B;—Sﬁ] =

2 2
p J—
BNyl NI VEIR CNER DA (0 LN NN VR I
3 3 3 3 3 3 3
L Thi |10, 53 SV3|_ 10, 5V3. sV3 R
3 3 3 3 3 3

2. lano: OA=(1;-1;2), OB = (3;-2;4), OC = (5; -3; 6).
Haiitu: nexar nu Touku 4, B, C Ha 0JJHON NPSMOMA.
Pewenue:

OA—-OB=(-2;1;-2)=BA
OB-0C =(-2; 1;-2)=CB
BA KOJUIMHEapeH CB = B, A n C nexar Ha 0JHOI1 IPSAMOH.

C—2
1. dano: AABC — paBnobGenpennsiii (AC=CB),A=(1,-2,1),B=(,2, -

3), C € ocu opauHAaT.

30

Haiitu: S, AABC-
Pewenue:

Tk CeOy=C=(0,y,0)=\1+(y+2) +4=49+(y -2 +9,)=2.
C=(0,2,0).
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H e AB, CH 1 AB = CH =+4+4+1 =3 (H coBnanaer ¢ cepeanuHoil 4B,
T K. AABC — paBHOOECIpEHHBIH).

AB-CH
AB=\/4+16+16=6:>SAABC=TC=9.

OtserT: 9.

2. JlaHO: d COHampaBlieH b =(=2,2,1).

Haitru: @, ecnm | d | = 12.

Pewenue:

a=k-b , T1Ie k — nefCcTBUTEIbHOE YKCiIo, € R.

klN4+4+1=12 = |k| =4, k=+4, HO T.X. d COHampaBieH b ,T0k=4=
a (-8,8,4).

Ortser: d (-8, 8, 4).

C—3

1. Hawo: ABCDA\B,C\D; — mnpsamoit . 5
nmapajuieNienumnesi, Bce peOpa paBHB 4, ‘ ¢
ZBAD = 60°. 4

HaiiTu:

1) GD-AC.

Pemenue:

aD':(—a;/g;a;;J ; TCz(a\/g;O;O).

CD-AC=-2a".
2
2) BD-AC .

Pewenue:
BD=(0,a,a); Tcz(aﬁ;o;o). BD-AC=0.

2. Mano: A(1, 1, 5), B4, 7, 5), C(8, 5, 5), D(5, —1, 5) — BepIIUHBI IIPSIMO-
YTOJIBHHKA.

Haiitu: 6onpimmii yroa Mexxay AUaroHansIMH.

Pewenue:

AC =(7,4,0); BD=(1,-8,0).

A_C>~B—D>=—25=‘\/g‘~ x/@‘~cosa=65~cosa:cosa=—%.

oL = arccos —i = 180° — arccos i . B
13 13
CcC—4
1. dano: BACD — terpasnp, £ZBDC = £ZBDA =
ZDCA=90°, BC=3,AC=4. b 4
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Haiiru: AB-AC +BC-BA+CA-CB —?

Pewenue:

ZBCA = 90°, T k. IMEEeT MECTO Teopema O Tpex nepreHaukysipax (DC L
AC, BD 1 nnockoctu DCA) = BA = 5. Torna

AB-AC +BC-BA+CA-CB=A4B-AC +CB- AB+CA-CB =

=AB(AC +CB)+ CA-CB=AB*+CA-CB=25+0=25 (r.x. CA L CB).

Otser: 25.

2. Nano: ABCA,B,C| — mipsiMasi TpeyroJibHast

Y

npusma, AABC — pasuobGenpennsiii, AC = CB = B,
a, ZACB = 120°, A4, = a, E — cepenuna CA, F
— cepenuHa BB;. c,
Haiitu: 1) EF; 2) yron mexay EF u AA,. r
Pewenue:
1) BeegeM crcTeMy KoopauHat: 4 — Hadano g b
KOOpIMHAT, AB — TepBBI GAasUCHBIA BEKTOp, e | 7

AA; — BTOpOH, TpeTuil nepneHuKynsapes A4,5.

Torna E = M;0;E , F:(a\/g;ﬁ;()] z
4 4 2

(AB=24C-cos/CAB=av3 ).

Torya EF = \/(a\/? - ”f]z + (‘2’)2 + (—ZJZ =a2.

2) ﬁTAI =| EF [ TAI |- cosal, rie oL — MCKOMBIH yroin =

B A
= oS0l = ————.
|EF|-| A4, |
EF = 3\/ga;g;—ﬂ ; 44,= (0, ,0).
4 2 4
_ az
) il
A4 EF =% = EF44 __ 3 _\2

= = :COS(L:>OL:211'000572
| A4,|-|EF| a-a2 4 4

Otser: 1) a\/E ;2) arccosg .

C—5

a) Hoxkasats, uto A(1, 2, 3) u B(-1, -2, —3) cuMMeTpUYHBl OTHOCHTEIBHO
0(0, 0, 0).

0) Hdoxazats, uto B(3, -4, 5) u C(3, 4, 5) cHNMMETpHUYHBI OTHOCUTENBHO Oxz.
Jlokazamenvcmeo:
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a) cepeanHa otpeska AB = (0, 0, 0) = T. O = 4 cummeTpudHa B OTHOCUTEIb-
Ho 1. O(0, 0, 0).

0) cepenuna otpeska BC =(3,0,5)=4 € Oxz.

JHoxaxem, uto BC 1 Oxz.

BC= (0, 8, 0), B TO xKe BpeMs 11000# BEKTOD,
npuHagnexanmii Oxz, IMeeT KoopAuHatH! (x, 0, z)

=l rnex,ze R=> FC"-7=03 RJ_T,rzlel—

moboit BekTop, mpuHamIexkamuili Oxz = BC L
Oxz = B cummerpuuna C oTHOCUTENbHO Oxz.

2. Jloka3aTh, YTO MpPH JOBIKCHUU ABYTPAHHBIN
yron otoOpa)kaeTcsi Ha PaBHBIM €My ABYTPAaHHBII
yTOIL.

Hoxazamenvcmeo:

PaccmoTpuM IBYTpaHHBIN yron, oOpa3oBaH-
HBIU TTONMYTUIOCKOCTSMH oL M 3 ¢ TpaHWLel a U u-
HeWHBIM yriioM [k, Tae [ m k — mydw, nmpuHamie-
JKaIye o ¥ 3 COOTBETCTBEHHO U MEPIEHIUKYIISP-

HBIE d.
Ilycts npu aBWXEHUH a —> aj, oL —> o, B >

Bi, kK = ki, | = [,. OdeBuaHO, 94TO a; — TpaHUIA

MOJYTLIOCKOCTEH o) U 1, B KOTOPBIX JIeXAT JIy4H /; ¥ k| COOTBETCTBEHHO. A T K.

MIPU IBWYKEHUH YTIIBI COXpaHAIOTCS, TO [, L ay u ky E

1 ay, u Llk = £k, = nByrpaHHBIi yron npu ABU-
JKEeHUHU 0TOOpakaeTcs Ha paBHbINA emy. U.T.1.

C—6

1. Ilyctp nmaHa mpaBmIIbHASI 4ETHIPEXYTOJIbHAS
nupamusia EABCD c Bbicotoit EO. Ilpu cummeTpun
otHOocutebHO FOE > E, A > C,C > A, B —> D, C
D — B = ABCD — ABCD = EO — ocb CUMMeET-
pHH IMPAMHUABL. 4

2. Ilycrs H — npou3BojibHAs TOUKA MUPAMUIbL. D
PaccmoTpuM ceueHne nupamubl miockocTeio EOH.
OueBuaHo, oHO TpeyronbHoe. [lo moka3aHHOMY B II.
1) H > H; € nupamuze. Ho oueBugHO, 4To Tpe-
YTOJIBHUK, MONyYEHHBIH B CEYEHHH, OTOOpaXkaeTcs Ha
ceds MpU CUMMETPUH OTHOCHTENBHO EQ, mpoxons-
meit depe3 OJHy U3 €ro BEepHIMH => TPEYTrOJIbHUK —
paBHOOeapeHHBIN. Y.T. 1.

Cc—7

1. JlaHo: tMaMHAp, Y — Yroa MEXAy AUaroHaibio
1 o0pasyromei pa3BepTKH, [ — yroia MexXIy IHaro-
HaJIBIO OCEBOT'0 CEYEHHMSI ¥ INIOCKOCTHIO OCHOBAHUS

Haiiru: B =? 2

33



http://alexbooks.ucoz.com

Pewenue:

R — paauyc ocHOBaHUsI, TOT/Ia PACCMOTPUM CEUEHHE M pa3BEepPTKY: BHICOTA
OJIMHAKOBAa W PaBHA /i, OCHOBAaHKME Pa3BEPTKU PAaBHO 27R, a OCHOBAHUE CECUCHHS
paBHo 2R. Torna

h h
tgp =——; tg =— = tgf} = ntgo. P = arctg(wtge).
go=-= gB R 2B = ntgo. B g(ntgo)

OrtBert: arctg(mtg).

2. Nano: EABCD— npaBuiibHasl 4eThIpEX-
yronpHas nupamuna, AB = 10, 60KoBbIC rpaHH
HAaKJIOHEHbI K OCHOBAHMIO 10/ yrioM o = 60°,
r=2.B EABCD BnucaH UuJIMHAD.

Haiitu: Sy .

Pewenue:

PaccmoTpuM cedeHme, mpoxopsiiee depes
BbIcOTY £O 1 meprneHaAuKyspHoe AB.

AEMN — paBHOOenpenHslii, ZEMN = o.
Haiinem BbicOTy HuuiMHApa.

44

E
KL = MK - tga; MK=@7}’=3 = KL
=3\/§ = L
= Sosoc =217 - KL =123
OrtBerT: 12\/§TE. M
K O
CcC—S8

1. Jano: KoHYC Sgox = 127, o0 = 120° — 1eH-
TpaJbHBINA YTOJ B pa3BEpPTKE.

Haiitu: S, .

Pewenue:

ITnomane 60KOBOIT MOBEpXHOCTH KOHYCa S = 17 h
L = 12m. ITnomans pa3BepTKH

S:%.Lzzm=12n(1):>32—”2L2=12n:>L2=36

|
JIOIIA/Tb BOT" yeHus S=L"-—- . () — yTOJI IIPH BEPIIHHE B -
[Inomanes oceBoro ceve Ss=r 5 sin 0. e € B oce

BOM CCUCHHU.

1 o 242 . NG

Uz (1) singzizfzcos—:—:sm(pz—:
2 L 3 9

3 2
:>sin(p:¥:Sm:%-36~¥:8\/§.

OrtBert: 8\/5 .
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2. Nano: L — obpazyromasi, § — MI0CKOCTb
0CEBOTO CEYEHHsI, 0L — YTOJl, KOTOPBIH COCTaB-
nseT L W IUIOCKOCTh OCHOBaHUS, d — JAWaro-
Hallb 0CeBOro ceuenus, d 1 L.

Haiitu: Sgox -

Pewenue:

d =L - tga.. PaccmoTpuM oceBoe ceuenne 3. OO03HaUNM JUIMHY OCH KaK /.

S60K = Snos Bp *

TInomane GOKOBOH MOBEPXHOCTH KOHYCa €CT ILIOLIAZb OOKOBOM IOBEPXHO-
cTH GUTrypHl, 00pa30BaHHO BpaIlleHHEM CEYeHHs [3 OTHOCHTENBHO /1.

Ssox = TL(R + 7).

R=

;r=R—h-ctgo=L - cosa.
2cosa

1
S60K = TEL(

cos’ o

-L- cosocj = nL’cosa (—1 + j = nL’cosa. - tg’o =

cosa
= nl’sina. - tgal.
Otset: nl’sinatgo .
C—9

1. Hano: ABCD — npsmoyromnbHas tpanenus, ZBAD = 90°, BC = AB = a,
AD =2a.

Haiitu: S5 - B c
Pewenue:

SHOB = Sl + S2~

S| — ot Bpaiuenust ABCM. 4 D
S, — ot Bpawenust CMD. A M

S, =2nd+ma*=3-nd% S, =na-CD; CD=a\2 = S, =na’*\2 =

= S = 3nd” + 1’2 = nd’(3 ++/2).

Orser: ma’(3 + V2 ).

2. Jdano: DABC — mnupamuna, ABC — D
paBHOOenpeHHbIH TpeyronsHuk, AC = AB = a,
ZBAC=a, ZDAC = .

Habru: Seonyca-

Pewenue:
Haiinem paauyc r ocHoBanus. OcHOBaHUE
onucano Bokpyr A4BC.
sapc =T A€, L, ¢
2 2 sin ZABC
__a
2cosg

2
Teneps Oynem nckath 00pasyomyo konyca. T k. BepIIrHa KOHyca COBIIaia-
eT ¢ BepuIMHO#l mupamusl, peopa DA, DB u DC 6ynyt o0pa3yoomumy, a 3Ha-
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4uT, OynyT paBHbl, T.. DA = DB = DC => GOKOBBIE TPaHH €CTh PaBHOOEIPEHHEBIE
TpeyroabHUKd = £DCA = 3. Onyctum Beicoty DH Ha ctopoHy AC. OHa Takxke
a

2cosP’

U Menuana, u ouccekrpuca (T k. AADC — paBHOOeIpeHHbIN) = DA = a

T K. Skonyca = W - DA =

2
Ta

= SKOHyca = .
o
4cos—cosf
2
2
Ta
Otger: .
4cos5c0sB

C—10
1. dano: r = 2, O; € Oxz (O — uentp chepsi), O € chepe, A(1, 1, 0) €
chepe.
CocraButh ypaBHeHHe chepbl.
Pewenue:
Vpasuenue chepst umeer BHL: (x — a)* + (v — b)Y + (z — ¢)* = /2, te (a, b,
€) — KOOpAMHATHI LEHTpa, ¥ — paauyc. Ho T k. O; € Oxz, To b=0 =
= @x-ay+y +(z-cf =4
T k. 0(0,0,0)m A(1, 1, 0) € chepe, umeem:
a+c’=4 . a+c’=4
(a=1)+1+c* =4 (a=1)7+c*=3
4-a*=3-d-1 —2a;2a=-2,a=-1 2c:i\/§ => UMeeM 2 BapuaHTa
ypaBHEeHUsI cepbl:
-1 +)2+ (-3 )Y =4,
(x—172+)y+(@+3 ) =4
Orser: (x — 1)? +y2 +(z VE Y =4 wm (x —
P+ +(+3 7 =4
2. JlaHOo: ctopoHa poM0a paBHa d, OCTPBIH

yrojq paBe€H . Bce CTOPOHBI KacCarOTCsA IIapa.
2

na
[Tnoanp OoJIBLIOTO KPyra paBHA <

Haiitu: paccrosiHue oT 1ieHTpa mapa 10 Iioc-
KOCTH poMo0a.

Pewenue: m
2
S=%=nRz;h=a 2 D o B

4
PaccMOTpUM CedeHHE T10 IIOCKOCTH POM-
Oa.
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O6o3HaurmM pom6 ABCD. llentp BmucaH-
HOH okpyxHOCTH — Kak O;. Haiinem paguyc r.

01C=a~sing;018=a-cosg.
2 2

O0,B-0,C=BC-r.

2 . A a a .
asm-—CcosS—=a-r,r=—"-SIna.
2 2 2

PaccMoTpuM cedeHue, HepreHIUKYIISPHOE
IockoctH pomba, mpoxosiiee uepes O0;.

= ——
R e R
=%\/20052a

OrtBerT: %\/Zcos 2a .

CcC—11

1. ano: o || B, S = 144m, S = 257, p =
17.

Ha¥tu: Syapa-

Pewenue:

S = 47R%. Haiinewm R.

PaccMoTpuM ceueHue, TMepHeHInKYIISp-
Hoe o.. Halimem r, u rg. S = .

f /S
re= i=12;rﬁ= — =5,
i b

Iycts 0,0 =x = 00 =17 —x

- {R = 1/x2 + r: =x*+144

R=\J(17-x) + 1} =x* +289+25 - 34x

= 144=314-34x;34x =170 > x=5=>R=25+144 = 13 =
= S=4n-169 = 676m.
Otgert: 676m.
2. Jlano: C e a, C e B,Be P, B e
chepe O, 4 € a, 4 € chepe O, S=32m, ¢
=60°.

C
Haiitu: p. = OC A N\
Pewenue:
TloctponM cedeHue, mpoxonsiee 4e-

pe3T. O L o P (mpsmas /).
S=32n=41R* = R=22. * B
CO gemur ¢ momomam = CO
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OrtBeT: 4x/§ .

C—12
1. dano: ABCD — mnupamuna, AB = 4,
AABC — ocuoBanue, ZACB = 30°, DA = DB
=DC=5.
- p A U

Pewenue:
PaccmoTpuM cedeHme 1Mo IUIOCKOCTH OC-
HOBaHMS.
AB

——=2r=>r=4.
sin ZACB

B
B
o
C
D
Ilycte OH — mnepneHIuKyJsp W3 IEeHTpa
mrapa Ha INIOCKOCTb OCHOBAHHMS. 3aMETHM, 4YTO T.
H coBnager ¢ T. O;. DO, Oyner BBICOTOH mHpa-
LZ
MHUIBL R, =——, rae L — pmuHa 60KoBOro peo-
P o \M C
B

pa, a H — Beicota mupamupl. H =~ L —7* =3

:Rm=2T‘5.HoH=3:>p=Rm7H=%.

OrtBerT: z .
6

2. Nano: ABCDAB,C,D| — npsiMoii na- B, c
paenenunen, ABCD — pom6, ZDAB = a.
Haiiti: yrom mexxmy Oonmbmied nuarona- 4, )
JIBIO TapajuleNIeNuIeia U IIIOCKOCThI0 OCHO- / —

BaHUs. 4
Pewenue: E\ _______ c

ITycts cropoHa poM0a paBHa @, BHICOTA = R

==

paBHa h, AC = 2acos% ,BD= Zasin% . Pac-

CMOTpPUM ceyeHue, npoxonsiee uepe3 AC nep- 4 C,
MeHIUKyIsipHO ABCD.

A;C — Oomblnast guaroHaigb. Torma HCKO-
MBIH yrom — .

th:ﬁ,AlAZZV. B
AC 4 C

Haiinem r. Bo3bMeM cedenue, napamuienbHoe
ABCD n npoxonsmee depe3 T. O (ueHTp mapa). B cedenun momydntest pomo,

W
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paBHbit ABCD. O603Ha9uM ero Kak 4,8,C,D,.
Pacemorpum A4,0D,. £A4,0D, = 90°.

1 1
SAZOD2 = Er . AzDz :E OAZ . D20

OA. -D.O a*-sin % -cos &
Y 2

.o a
Torma r= =asin—cos—.
A,D, a 2 2
2asinacosa
AA 2r DR R
Tormatgf=—»>1=—"—=—%2 £ —gin— .
&b AC AC 2

.o
=arctg| sin— | .
p g( 5 j
OrtsBer: arctg (sin%} .

C—13

1. dano: ABCDA,B,C\D; — npsmoii napaenenunen, ABCD — xBanpar,

A]C: d, AAICBI =30°.
Haiitu: V.
Pewenue:

AA4,CB| — npsamoyronbubiid. Torna 418
1

=4,C - sin30° —g . Tl N

d\3 B

CB]ZA1C‘COS3OO:T. ) 7

4 D
Ho CCl
2 2
_JoE o< 34 _dV2
4 4 2

2
Ho V'=4,B,*- CC, =—~&=d3£,

4 2 8
OtserT: d3% )
2. lano: ABCA,B,\C| — mpsmas mpusma,

AABC — npsimoyrosbHbii (ocHOBanue), LC =
90°,4C=4,BC= 2x/§, ZAB;C=130°.

Haiitu: V.

Pewenue:

BC 1L AC, = B,C = ACctg30° =43 =
BB=6=

Al
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:V:%AC~CB~BIB:24\/§.

Otger: 24\/5 .
C—14
1. dano: ABCDAB,C,D| — npsimoii mapaii- B

nenenunen, ABCD — pomb, AC =8, BD =6, £ l

=60°= ZCHC, C;H n CH — BBICOTHI. 4
Haiitu: V. 1 b
Pewenue:

Tx. AC=8, DB =6 = AD = 5. Hailinem BbI-
coty CH.
1 H

SABCD:CH'ABZEAC'DB:24:>CH A D

24
= =

5

= CC, = CH - tg60° =¥,

5763
V=CC, - SABCD:T-
Orger: 576\/5.
5

2. Jlano: R = 4, H = 10, oceBoe cedeHue -

JIUHIpa — KBaJpar. o
Haiitu: V. r
Pewenue: S E——
PaccmoTpum oceBoe cedenue. tgou :E = % H

IMycth  — paauyc ocHOBaHMs LMIMHApa. Toraa Q_ﬂ-«/

r 2
tgo, = ==
& H-2r 5
S5r=20—-4r;9r=20 :>r—%.
V=m- 2r=@-ﬂ-‘n=160007t .
81 9 729
Orper- 160007
729
C—15
1. Jlano: ABCA,B,C; — HaKJIOHHas NpHU3- 4,
Ma, ocHoBaHue ABC — mpaBUNIBHBIA Tpe-
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yronsHuK, LAA|C = LA1AB = 60°, AB =a, A4, = b.
Haiitu: V.
Pewenue:

_a\3
4

Socx-x -

(% AB - AC - sin60°).
AH — BBICOTA TIPU3MBIL.

\/E .

AlHl :AlA - 8in60° =b7
b
AH; = A4 - cos60° :E .

H\H=AH, - tg30° = % (T k. AABC — mipaBUIBHBIN).

243
AH, = \JAH* —~HH* = b\E ,

2 2
V= Soen - AH; =2 */?b\ﬁz" b2

4 3 4

2
OrtBeT: a bﬁ .
4
2. Hano: ABCDAB,C\D| — HakJIOH-
HbI napajutenenunen, 4,/ — BbICOTa,

ZA1AH = 60°, A1H=5\/§ ,E € A4, F €
DD, K € B\B, EF 1 AA,, KE 1 AA,,
LFEK =45°, S(A4,D,D) = 60, S(44,B,B)
=40.

Haiitu: V(ABCDAB,C\D).

Pewenue:

S(4A4,B\B) = A4, - EK=40=10 - EK
= EK=4.

AH 53

- =—:2=10)

sin 60° \/3

Amnanornuo S(44,D,D)=AA, - EF=10- EF =60 = EF = 6.
Hoctpoum AEFK no nepneHaukyspHoro ceuenust EFLK.

(VI3 AAHA, A4, =

S(EFLK = EF - EK - sin45° =24 - g =12\/5 .

V=AA, - S(EFLK) = 10 -124/2 =120/2 .
Ortser: 120«/5.
Cc—16
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1. Jano: ABCDE — npaBuilbHasi 4eThIpeX-
yronpHas nupamuna, EH — BbicoTa, paBHas /i,
ZBEC = q.

Haiiru: V.

Pewenue:

Ilyctes AB = a. AAEB — paBHOOEIPCHHBIN.
EH, 1 AB.

EH, = % . ctg% . Haiiziem HH,. T.x. ABCD — 4 £~

L,
u e 2 sin? =
kBagpar, 0 HH, =— = —+h'=—— = @ =4 -—= =V
2 4 4tg o CcoS Ol
a0
4 sin® =
=2p—2
3 cosa
a0
4 sin? =
Orser: —h* — 2
cosal

2. Mano: DABC — nupamupa, AB = AC A4
=5, CB = 4, DH — Buicora, /DAH =
/ZDBH = ZDCH = 45°.

Haiitu: V(DABC).

Pewenue:

P=AB+BC+AC=2£+4;p=§= 542.

S(UBC)=[p(p— 4B (p—CB) =[5 +2)-4- (5 -2) =
=JG5-4)-4=2.

S(4BC) =% AM - CB (AM — Bbicota) = AM = % =1.

AAHD = ACHD = ABHD 1o karety 1 NpOTUBOIOJIOXKHOMY YIiy =
= AH = HB = HC = R = H — 1eHTp ONHUCaHHOH OKPYKHOCTHU.

p=AB-BC-AC 5.4 5_ ..
48 4.2 2

s AAHD: AH= HD =§ .
V(DABC) =§ - DH - S(A4BC) =~ -

OrtBeT: é .
3

C—17
42
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1. Jano: o = 120°, Sgoc = 37
Haiitu: V.
Pemenne: R
OL:E;SGOK ZE-RZ; R2=9,R=3, rae R
3 2
— o0pa3yrolas KoHyca.
L=o-R,tne L — mmna nyru. L = 27.

1
2n = 27r, TOE ¥ — paJuyC OCHOBaHMA KOoHyca = r=1= V=— mwh, toe h

— BBICOTa KOHYCaA.

h=VR?>—r2 =22
V:ln~2x/_=2\/§n.
3 3
2\/575

OrtBerT: .
3

2. Hano: ABCD — mnpaBuibHasg Tpe-

yroipHas nupamuja, 4B =103 , P —% =

OM. B DABC BnucaH KOHYyC.
DH — Bricota DO = OH.
Haiiru: Viouyca-

Pewenue:
Haiinem r — paaunyc ocHOBaHus.
PaccmoTpum mtockocts ABC.

B

1 D
HH2:r=53H2=5.

PaccmoTpuM ceueHue, IEpPIEHIUKYIISP-
Hoe ABC, npoxopsiee yepes3 Boicory ABCD
(DH) (3ametum, uro DH coBmagaer ¢ OChlo
CUMMETPUH KOHYyca) U Ipoxosiuee yepe3 DB
(T. O — cepenuna DH). H

Iycts DO = x. x_DH,

p H,H
ADHH,, T x. ZHDH, — o6mmit, ZDMO = £DHH, = 90°).
5x=p - DH,, 10 DH, =~/25+4x7 .
25x% =p* - (25 + 4x7);
x*(25 — 4p®) = 25p%;

(r.x. ADOM ~
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254, 50) 35,90,
169 169

x*-25 57307
169  13*
_ 530
T2503

2

V:VZETU’Z-DH=§-n~25~6=100n.

Otsert: 1007.
C—18

1. Hano: ABCAB;C, — mpaBuibHas
yceuenHast mupamuna, AC = a, A,C) =

=a-b(a>b).
Haiitu: V(ABCAB,C)).
Pewenue:

Onyctum BbicoTy A H. IIpoBenem HK L

AC.
AC—AC, a-b

AK = =
2 2

AAKH ~ AAMC (M — cepenuna CB) (110 1ByM yriam).

b, AA,

a3 AK  AM

CM:%;ACf a A =23

2

AK-AC _(a-b)-a-2

AH  AC

_(a=bN3

= AH =
AM 2-a\3

3

W3 AAHA;: AH = \JAA> — AH? = / _la=by b)

@3
4

S(4B

1

> Voo = % (S(ABC) + S(4,B,C,) +[S(ABC) - S(AB,C)) ) =

B

4

(a- b)\/i

33

=(d*+ b’ + ab)

4 4

_(a —b)ﬁ[azﬁ ENE)
= + +

4

abx/gjz

3.4

(@ -b')W2

OrtBert:

(@ -2
12 '

2. Hano: AABC, AB = BC =

1 AC, CM — ocb BpareHus.

44

(a—bW2 _
12

12

10, AC =

12, CM

(@ +b*+ab)=
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Hatiru: V; 4.
Pewenue:
Omnycrum Boicoty BH. AH = HC = 6. Ecu BM 1. MC, To BM = AH = 6.

Vs AABH: BH = MC =~/ AB* — AH* =8
= Vg =§-BH(ACZ+BM.AC)=§~ 8- (144 +6-12)=

8-216-
=§~ 8- (144+72) === 2% T -8.72n=576n.
OtBer: 576m.
C—19
1. Jano: map(0, R), R = 5, mI0cKoCTh O Kaca-
eTcs 1mapa B Touke H, H € miockoctu 3, yron M
3
MEXIy O U [3 paBeH arccos 3 B M map. 0
Ha]‘;ITI/I VMCHLLUBI‘O CermMeHra-
Pewenue:
PaccMoTpuM cedeHHe (UIypBI IUIOCKOCTBIO,
NpoxoJsIlel uepe3 T. [, NepneHuKyJIIpHON o U H

B.
B paBno6enpennom AHOM ZOHM = ZOMH

T 3
=—-—arccos— .
2 5
Onyctum nepnenaukyisip HK 8 AOHM.

OK = OH - sinZOHM = 5cos [arccos%j =5 %= 3 = BeIcOTa cerMeHTa H =

R—-0OK=2.
3Ha‘II/IT, Vcerwxel—n‘a:ﬂ]{2 R_E =n-4 5—3 :7475.13 :52TE .
3 3 3 3
Ortsert: SZ?n

2. NaHo: xonyc, L — obpasyromias, L = 10, S5 = 607. B xoHYyC Brircan map.

Hawru: Viapa. B

Pewenue:

Paccmotpum A4ABC — oceBoe ceueHne KOHy-
caAB=L,AH=R.

Seox =TRL =10R =60 = R=06.

B AABC Bmnmcan OGombioil kpyr mapa. B
AABC BH = 8.

S(ABC):AC'BH~%:48:%P'V.
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P=AB+BC+AC=20+12=323r=§:@2223.
P 32 4

4 4

Viapa == > == 10 - 27 = 36m.
3 3

OtBer: 367.

IC

1. Tawo: map: (x + 1)* + (y — 3)* + (z — 2)* = 1, mmockocts o 2x — y + 2z — 1

Ilepecekaer 1 o map; HANTH IUIOMIANE CEUCHHUSI.
Pemenne:
Lenrp mapa O(-1, 3, 2), 7 (2, —1, 2). Onyctum OH — TepHeHANKYISp HA

o. OH = kii = (2k, -k, 2K).

46

Tyers H(xo, yo. 20) = OH (xo+ 1, yo~ 3,20~ 2) =kii .
X 41=2k  [x,=2k-1
Vo—3=—k;y,=3-k .
z,—=2=2k |zy,=2k+2

Heo=202k-1)-1-3 -k +202k+2)-1=0; 8k+k—2=0;k=§.

o *._2.4). o - /M:\/EZE_
9 99 81 9 3

OH < R = MI0CKOCTH 0L IepeceKaet chepy.

Panmyc ceuenust 7 =+ R> —OH’* = g .
Sn
Sce'-leﬂym = nrz = ? .

OrtBer: S—T[ .
9

2. Nano: A(1,0,-2),B(0,3,1),4,B € a,a| Oz.
Haiitu: ypaBHeHue oL
Pemienue:

Bri6epem touky C Tak, 4to AC=Fk 0,0,1)= C(1,0,-1).
VYpaBuenne a: Px + Qy+Rz+S=0;4 € a,B €a.

P-2R+S8=0 :OS
30+R+S5=0; 10=—".
P-R+S5=0 P—_$

YpaBHeHue a:x+§71=014ny13x+y73=0.

Oteet: 3x +y—3=0.
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Bapuanr 4
Cc—1
1. dano: DABC — Ttetpasnp, LACD z
=90°, ZBAC = 60°, ZDCB = 60°, AB =
8, DB L ABC. ’
1) HaiiTi KOOpIMHATHI BEPIINH.
Pewenue:
A(0, 0, 0), C(0, 4, 0), Tx. AC =% AB _47B
(AC nexur npotus yria = 30°); Sl Y
C

CBZS-? ws AABC = B(— 43 ,

4,0).
U3 ADBC: DB = CB - tg60°
=43 3=12=D(-4/3, 4, 12).
2) Haittn AK , K— touka nepeceuenus menuad ADBC.
Pewenue:
Bossmem menuany CE: E( -43 ,4,6); CE (—4\/§ ,0,6)

ﬁ_iﬁ_[—gf,mj = K(—Sf,4,4] = E[—S‘S/EAA]

E:—¥?+4]’+4E.

2. Jlano: 4, B, C, AB (2,3, 1), AC (-4, m, n).

Haiitu, npu xakux m, n A, B, C nexaT Ha OTHOU MPSIMOIA.
Pewenue:

Ecmu 4, B, C € a, 0 AB =k AC

2=—k-4 k‘_g
3=km ; {m=-—
—1=kn n=2

OtBer: mpu m =—6, n = 2.
Cc—2
1. lano: AABC, BC = AC+J3 , A(1, -1, 1), B(-1, -1, 3), C(0, 0, —z) € Oz, z,

>0.
Haiitn CM (CM — menuana).
Pewenue:

BC (1,1,-z9—3), AC (-1, 1, -z~ 1)
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BC=\1+1+(z,-3) ; AC=\1+1+(z, - 1)?

=2+ (23 =32+ (-1

24z —6zg+9=6+3z"— 620+ 3

z0=1;2g=1,TK. 29> 0

M(0,-1,2); C(0,0,-1); CM (0,-1,3)

|CM |=1+9 =+10.

Otger: \/E

2. Jlano: p(-1,2,1),m ™ 5, |m|=3V6.

Haiitu koopauHaTsl 77 .

Pewenue:

=kp;|p|=V1+1+4=+/6 = k=-3; i (3,6, -3).

Ortger: (3, -6, —3).

C—-3

1. Jano: ABCA,B,C; — mnpaBuibHas
npusma, AB = AA,, P € A\By, AP = PB,.

1) Haiitu: a’BTC

Pewenue:

[TomMecTHM NpU3My B MOJSAPHYIO CHCTEMY
KoopauHat Hxyz. B neii

cfo3 ), Plo3 4,
3 6

2) Haiitu Z’TCI .

Pewenue:
E(g,o,aj, P_C[[o,“‘f,o] . (AP-PC )=0.

2. Nano: A(14, -8, -1), B(7, 3, -1), C(-6, 4, -1), D(1, -7, -1), ABCD —
pomo.

Haiitu octpsrit yron pomoa.

Pewenue:

4B (-7,11,0), AD (-13, 1, 0)
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| AB |=\49+121 =170 = | 4D |

(AB-AD)=91+ 11 =102 = 170cosZBAD
cosZBAD = Q = 5—1 = g , ZBAD = arccos E .

170 85 5 5
OTtBeT: arccos %

C—4

1. Mano: PMHK — nupamuna, ZPKH = 90°, P
PM 1| MHK, MK = 6, KH = 8.

Haiitn: MH - MK + HK - HM + KM - KH .

Pewenue:

MH -MK + HK - HM + KM -KH =
T wdy <>
MH (MK — HK)+ KM - KH =

=(MH -MH)+ KM -KH =
| MH | +KM - KH H
AMKH — npsiMOYTOJIbHBIH 10 TEOPEME O TPEX MEPIEHIUKYIIApaxX =
MH=~MK?> + HK* =10 = KM L KH, (KM -KH)=0
= HUCKOMOE BBIPaO)KCHUE PAaBHO |]\7ﬁ [*=100.
Otser: 100.
2. Hano: MACB — mumpamuma, MC L z
ACB, ZACB = 135°, AC =a\J2 , BC = MC =
a,E € CA, CE=EA, F € BM, BF = FM.
1) Haiitu EF.
Pewenue:

IlomecTuM mupaMuxy B HOJNSPHYIO CHC-
TeMy KoopauHat Cxyz.

B AABC: AB* = &* + 2a2x/5-g; AB
=a\5 .
A(a\/za 09 0)3 B[_azzaafaon C(OJ B

0, 0), M(0, 0, a), E[“*ﬁ,o,o), F[_“ 2 a2 a]. ﬁ(_%ﬁa a2 a];

s >

2 47 4 72 4 4 2
|ﬁ\=a 2+1+1:a\/g.
8 8 4 2
2) Haiitu yron a mexny EF u CM.

Pewenue:
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W(o,o,a),|m|=a;|ﬁ|=“f
2 2

it 1

(EF~CM)=%=” \/gcosoc;cosot=—;

2 NG

1
oL = arccos —= .

NG

1

OrtBer: arccos —= .
J6

C—5

1. Hawo: p,A(1,2,3),B(4,5,6), AB=p.

1) Haitt p .

Pewenue:

p(3,3,3).

2) Hoxazate: A(5, 6, 7) u B(-5, -6, —7) cHUMMETpHYHBI OTHOCUTENBHO Oy.

Hoxazamenvcmeo:

0,(0, 6, 0) — cepenuna AB, nexur Ha Oy u 4B (-10,0,-14) L Oy = A uB
CHUMMETpPUYHBI OTHOCHTENBHO Oy.

2. Jloka3atk, 4TO IPH ABWKEHUU IPsIMasi ¥ INIOCKOCTh, COCTABIISIOLINE YIOJl
@, 0TOOpa3sATCs HA MPSMYIO U IIFIOCKOCTh, COCTaBIISFOLINE YTOM (.

Loxazamenbcmeo:

OmnycTHM M3 TOYKU NMPAMOH MEPNEHIUKYIIAp Ha MIockocTs. [Ipu aBmxeHnn
MEPIEHIUKYISAP, HAKIOHHASA U €€ MPOEKILHs COXPAHIT CBOM JUTHHBI, a ClIEI0Ba-
TeJIbHO, COXPAHUTCS U YTOJI (¢ B 3TOM NPSIMOYTOJILHOM TPEYTOIbHHKE.

C—6
1. Hamo: ABCDA,B,Ci\D, — mpsamo- 5 c
yroibHbl napamnenenunen, AD; N A\D = T~ 7 !
OI,BICQBCH:OZ. 4 : > D ///
JHoxkazats: O;0, — 0Ch CHMMETpPHUH. ! =D,
Jlokazamenvbcmeo: e N
IIpu otobOpaxenuu orHocutenbHO O;0, X< S o~
BEPIIMHBI MEPEXOJAT B BEPIIUHBI, peOpa B ’,// B ¢
pebpa, rpanu B rpanu = O;0, — 0OCb CHM- D
METPHH.

2. Jlokazats, 9To m0bast IWIockocTsb o (00, € o) ABIAETCS NPSMOYTOIBHH-
KOM.

Hoxazamenvcmeo:

Cekymue auHuM B rpausx 44,88, A\B,C\D,, DD,C,C, ABCD napaninenb-
Hbl 0,0,, a CIeA0BATENBHO, MEPHEHANKYISAPHBI JIIOOBIM NPSAMBIM B INIOCKOCTSIX
AA,D\D n B{BCC| = n1000e cedeHue MI0CKOCThIO 0L — MPSAMOYTOIbHUK.

Cc—7
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1. Jano: wwimnap, 0,0, — ocs, ABCD —

oceBoe ceuenne, LZACD = a.. A ! B
Haiitu yron ¢ Mexay AuaroHajibio 1 OCHOBA- Ny
HHUEM pa3BepTKH OOKOBOH IMOBEPXHOCTH. AN
Pewenue: AN |
W3 AACD 3akmouaem: AD = DC - tgo, H = \\\
2R - tgo. — I cropoHa; \\\
L =2nR — 1l cropoHa pa3BepTKH D C
= d 0,
=VH? + I = J4AR*1g0 + 47°R* =2R\Jtg’a + * .
H 2Rtgo tga tgo
3Hauurt, tgp = — = =—=—; @=arctg| — |.
& L 2nR b ¢ g[ b
t
Ortser: arctg[ gotj .
T
2. Jano: PABC — mpaBuibHas IHpa- P
muna, PH — Beicota, AB =8\/§ ,E e AC,
AE = EC, ZPEH = 45°, KH — BbICOTa LIU-
nuuapa, KH =2.
Haiitu Seox -
Pewenue:
EH:%\BZZ—;:4:PH:2KH

:>I/I3ALKP~AEHP:R:LK:%EH:

2
= Seox =2nR - KH=2m-2-2=8m.
OtBer: 8.
CcC—S8

1. laHO: KOHYC, LICHTpalbHbIA yroal B pas-

BepTke o = 240°, BrICOTa KOHYyCa / = 55
Haiitu: Sgox -
Pewenue:

Seox = % - I*. Ecnu yron HakioHa obpa-

o h
syromeit , 70 L=——, R=—.
sin@ tgop
JnuHa OKpy)XHOCTH oOcHOBaHus [ = 27R
2
= ih =a-L=a - =
tge sm @
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cosSQ - 2T = o = Ccos =i—2.2n—g:>sin ——5
M ? T3 3 ?=7
2
2 Tth® -cos @ w1252
Seox =TR - L =mm— S L 3 -251.2.3=150x.
sin g sin’ @ 5

Otset 1507 .

2. JlaHo: yceuennslii konyc, ABCD —
oceBoe ceuenue, £BAO, = ¢, AB L BD,
2nBO,; + 2740, = 21m.

Haiiti Sgox -

Pewenue:

BO, + A0, = m. Ilycts AB = a, Torna
BH = asing, AH = acoso.

AAHB ~ AABD :AH:Q = AD
AB  AD
:ABZ_ a’ _a
AH  acosp cosq
— 2 —
BC=AD - 24H =—— _2gcosq = LU =2€05 @) _ Zacos2¢.
cosQ cos¢ cos¢

a_ acos2¢ _ a(l-cos2¢)

BC+A4AD= =2m=a=A4B=

COSp  COSQ cos®
_ 2mcos@ _ mcos@
1—-cos2¢ sin’¢@

m’cosQ  Tm’ cos@

:S&,K:n-AB-l(BC-*-AD): =—
2 (1-cos2¢) sin” @
Otger: chosq)
sin” @

C—9

1. Jlano: ABCD — pom6, AC = 8,
BD =6, AC — ocsb BpalleHHUSs.

Hatitu V, 4.

Pewenue:

OnycTuM TNepneHauKyspel BK =
AH na AC. CropoHa pomba paBHa: -

2 2
AB = /AC LB
4 4

S(BCD):iBD “AC= IZZ%DC~BK:§BK23K:2—54:AH.
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S, wp =n[BK-BC + 24B-BK + AD-AH) = n[2BK-BC + 24B-BK] =

=2m-BK[BC + AB]=2n - 2?4 .10 =96m.

Otget: 967.

2. Mano: DABC — mupamuna, AC = AB =
a, ZACB = a, DO — BreicoTa, AH — BBICOTA
AABC, ZDHO = ¢, (CDB) (ADC) u (ADB)
HarkJIOHeHB! K (ABC) Tarke MOA YIJIOM ¢, B
DABC BrincaH KOHYC.

Haiitn SGOK KOHyca*

Pewenue:

U3 AAHC: AH = AC - sina = asino,, CH =
acosa.

S(ABC) =% CB-AH =% (2acosa) - asino = a’sinacoso. (CB = 2acosa).

_25 2a’sino.coso. _ asino.cosal

P 2a+2acosa 1+ cosa

U3 npssmoyronsaoro ADOH: DO = OH - tge = rtgp = 4sIn 0.Cos H1gP .
1+cosa

DH:OH: asina.cos o '
cosy (l+cosa)coso

asino.coso.  asinocoso.

Seox =7r-l=nDH -OH =7

I+cosa  (I+cosa)coso
na’sin® 20

N 4(1+cosa)’ cos@

C—10
1. Jano: R=3, O € Oz, K(-2,-2, 1) € coepe.

Haiitu ypaBHeHue cdepsl.

Pewenue:

Vpasuenue chepsr: (x —xo)> + (v —yo)* + (z—20)* =9,

TK. O € Oz, Toxg=y,=0 = -G-y2 + (zfzo)z= 9.

K e cdepe: 4+ 4+ (1 —z0)>=9; zo= 0 mnm zg = 2.
Vpasuenue chepsr: x> +1° + 22 =9 um x> +y* + (z - 2)*=9.
2. Mano: 4, B, C € cdepe, AB = BC =

2
na
a, AABC= a, S60IH>LU0]‘0 Kpyra 2
Ha xaxom pacCTosIHUU OT LICHTPA HaXo-
qurcs (ABC)?
Pewenue:
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Tx. S6om,m Kkpyra

AC:a\/Ew/l—cosoc .

7 — pajinyc OKPYKHOCTH, onucaHHoi okoso A4BC.
._AB-BC-AC _ @*N2 \1-cosa _ aN2 -\1-cosa

4S5 2a’sina, 2sino
OH — BoicoTa upamubl OABC, ICKOMOE pacCTOsTHUE

2 2 _ —
Oy = € _@(-cos) a2 [ 1-cosa _

2 2sin’ o 2 sin” ol
_ ax/z\/l—cosza—l+cosoc _ aﬁ«/(l—cosa)cosa B
2 sina 2J1-cos’

_ a\/lecosoc _ a\/lecosa _ a~/cosa

24/1+cosa 2\/2c0s2% ZCOS%

. avcosa

2cosg
2

OtBer

C—11

1. Hauno: cdepa, a || B — cexymue Q
nockocti, Iy = 107, Iy = 247, 0,0, = 7. Bé ¢

Haith Seqepas %m

Pewenue: A 2 D

IIpoBeneM mIockocTh 4Yepe3 HEHTPHI
OKpYXHOCTel, nmonyuum cedenue ABCD 0
(O, Oy, O, € (ABCD)). Ilomectum chepy
B IOJSIPHYIO cHCTeMY KoopauHAT O)x)z.

B neit A(-12, 0, 0), D(12, 0, 0), B(-5,

0,7), C(5,0,7).
ZypaBHGHI/IC chepsr: x* + 3 + (z — z)°

=R

A: 144+ 22 = R? ,{144+z§=R2 ]

B: 25+(7-z))'=R*" |25+(7T-2,) =R*’

119 - 49 + 14zy=0; 70 = —14zy = z, = -5; R =13

= Scpeps = 4TR* =4 - 169 - 1 = 676m.

OtBeT: 6767.

2. Mano: map, o, f — cexymme MmIOCKOo-
cti, B € a, B, chepe, O, O, — UeHTPHI
ceuennii, O — uneHtrp mapa, 0,0 = OB,
=243, ZABC = 60°.

Haittu: Seeueppii-
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Pewenue:

3

AABC — pasrHoctoponHnuit, 0,0, = AB o = AB=12 =

AO;=COy =6 = Seeq =1 - AO> = 367
OTBeT: 367.

C—12

1.Jano: DABC — nupamuna, ZABC =
90°, 4B = 4, BC = 3, DH — BbIcOTa, Bep-
mmHa D ynanena ot AB, AC, BC Ha pac-
crosiaue 3. B DABC BnmcaH map.

Haru 7yqp0.

Pewenue:

H — neHTp BIUCAHHOU OKPYXHOCTU
AABC. AC=5.

IIposenem nepnenaukyisip DK x BC.
HK Taxxe neprnenaukyisipio BC (1o teo-
peMe o Tpex meprneHaukyisapax); DK = 3;
HK — pagnyc BIHCAaHHOM OKpPYKHOCTH
AABC.

S(ABC)=%~AB-BC=6; P(ABC) = AB + BC+ AC = 12.

ax=25_12_,
P 12
= u3 ADHK: DH=~DK*> - HK> =\/9-1=2/2 .

Hoctpoum ADKH no pasaobeapennoro ADKL (PK = DL), B Hero BOmcaH
0oIIBIIOI KpyT mIapa.

LK=2,DH=2\/§,S(DKL)=%DH~LK=2\/5,

P=DK+DL+LK=6+2=8. S:(DKL):%LK—DH:Z\/E

_ 2S(DKL) 42 2
DK +DL+LK 8 2

OrtBerT: —2 .
2

2. HaHO: ABCAlBlcl — IMpAMas npusmMma, A1C1 = 5, LAlBICI = 1500, AAl =
24. Okouto mpu3MBbI orucana cgepa.

Haltu Segepi-

Pewenue:

7 — pasinyCc OKpPYKHOCTH, ONUCAHHOMI 0K0JI0 A4, B,C)
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r
_ ABBC-AG  _ AC 5 4
: o H o 5
4'%A|BI-BIC,-Sin150° 2sin150°  2sin150
2
R= /rz e /#HM
4 4sin”~150° 4
sin?150° = ﬁ ; c0s300° =
i n 1
cos| 2m—— |=cos— =—
3 3 2
.2 1
= sin“150°=—.
4
R=A/25+144 =169 =13
Scpeps = 4R =4 - 169 - 1 = 676m.
OtBert: 676T.
C—13
1. dano: ABCDA,B,C\D; — npsimo- 3
yronpHbl mapautenenunen, ABCD — o
kBaapat, AB=a, LC1AB; = 30°. y y
Haiitu Vuapmmeueunueua- ! / D{/’/
Pewenue: A
s AAB]Cf AC] = 231C1 = 2a. Ho // > -~
AC,=~a*+d* + h? =h=a2. .
= V = AB - AD - A4, = &* ,¥Z
_ 2 b
caN2=a2.
Otger: a3\/5.
2. HNano: ABCA,B,C, — mpsimas npusma, 4,
ZACB=90°,4C=5,BH 1 AC, ZBHB =45°,
BK | HB,, BK =22 .
Hain: Vipusa- .
Pewenue: ’/C
B AHBB,: HK = BK = B|K =22 = HB,; ///
— 42, HB = BB, = 4;
Al
S(4BC) = % AC - BH=10. \"“‘71\_:}‘_
V(ABCA\B,C)) = S(ABC) - BB, = 10 - 4 = ™
40.
Ortger: 40.
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C—14
1. dano: ABCDAB,C\D, — npsmas npusma, ABCD — napajuienorpamm,
BD =6, ZABD =90°, Z/BDA =30°, BjH L AD, /B\HB = 30°.

Haiitu: V.
Pewenue:
B AA4BD: AB = BD?=2\/§ = AD B,
7
=443 . 4 Vi
1 1 ] ¥ / /I D
S(ABD) = S AB - BD =63 = 5 AD - BH !
—23 BH = BH=3.
VN
Vi3 AB,BH: BB, = BH - V3_ 3. P
3 Alé- L N
H D

S(ABCD) = 2S5(4ABD) = 1243 .
V'=BB, - S(ABCD) =43 - 1243 = 36.
Orser: 36. M
2. lano: MABCD — mnpaBuiibHas nupa-

muna, AB = 8, MH — Bricota, MH = 16. B

MABCD BrucaH UWIMHJIp, OCEBOE CEYCHHUE

LWIMHApPA — KBaJpar.

Haitn: V,jyummnpa-
Pewenue: 4 c
E, F — cepenunst AD u BC. Paccmotpum
cedeHue EMF, BHYTpU KOTOPOIO JIEKHUT KBa-
npat KLMN: EF =4, MH =16, LK = 2LP. A =
M

W3 momobus AEKL, ALPM w AEHM

EK _EH _1_LP
KL HM 4 PM~° »
L M
EK _LP 1 g IP e ip
2LP PM 4 2
EH = Q:EH:4;LP:§;LK:5. E F
2 3 3 K H N
V=IK.-n. 1P =10 5 64_1024m
3 9 27
OTBeT: 1024“.
27

C—15
1. Jano: ABCDAB,C1D|, — HaKJIOHHBIH
napaenenunes, ABCD — npsMOyrojabHUK,
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AB=a,AD=b,A4A4,=c, LA\AB = £LA,AD = 60°.
Haiitu V(ABCDA,B,C\D)).
Pewenue:
Omnycrum Beicoty AH. Ilposenem EH || AD, E € AB, FH || AB, F € AD,

o3

AEHF — xBafpar, AF=S-4E- FH; A\F = AE——

2
2
Us A4\ FH: A\H=~ AF*> — FH* = /%cz _% zg

= V=A4,H-AB - ADf—\/— a-b.
Otger: abc\/i.
2

2. Jlano: ABCA;B;C; — HakJIOHHas A4, B
npusma, AH — Bovicota, LA1AH = 45°, AH 1
—10v2 , S(4,C,C4) = 200, S(4,B,B4) = c
100, KL L A4, KM L A4, Le C,CMe /v LM
B\B, ZLKM = 120°. Kot

Haima Vipusn-

L
Pewenue: A g H B
W3 mpsmoyroiapHOTO AAHA: AA| =
AHA2 = 20. X

S(4,ACC,) = A4, - KL = 20KL =200 =
KL =10.
S(A4\B\BA)=AA4, - KM =20KM =100 = KM =5
V3253

= S(KL —fKL KM - sin120° =25 - —=——
(KLM) 2 2 2

Vapun = S(KLM) - A4, =20 - 25*/— =2504/3 .

Otser: 2504/3 .

C—16

1. dano: DABC — mnpaBuibHasg nupamuia,
DH — Boicota, DH=h, ZADB = a.

Haiitu V(DABC).

Pewenue:

a\3

Ilycte AB = a, Torna AH = 3

Uz AAHD: AD* = AH* + DH?, AD* = I

2 2
+Lap=n+ L
3 3
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B A4DB 1o Teopeme kocunycoB AB* = 24D*(1 — cosa).

2
a= 2[}12 + t;j (1 = cosa); a® —% a*(1 — cosa) = 2h*(1 — cosal);

21 _ 21 _ _
2= 2h°(1-cosa) _ 6h°(1—cosa) —a=h 6(1—cosa) .
2.2 1+2cosa \ 1+2cosa

1-=+=cosa

a’\J3 _6h*\3(1-cosa)
4 4(1+2cosa)
3 _ 3 _
Vascy=Ln. g2 V3(1-cosa) _ i*\3(1-cosa) _
3 4(1+ 2cosa) 2(1+2cosa)

S(4BC) =

h3\/§sin%
- 2cosa+1
h3x/§sin%

2cosa+1

2. Mano: PABCD — nupamuna, AD ||
BC, DH — sricora, BH =343, 4B =
CD, ZBAD = 30°, GOKOBBIC TpaHU Ha-
KJIOHEHbI K OCHOBaHUIO 1oJ yriiom 60°.

Haiitu V(PABCD).

Pewenue:

B Ttpameuuto MOXHO BHHCaThb OK-
pyxHocts = AD + BC=A4B + CD,

EF 1 AD,E € BC,F € AD, H € EF.

OrtBeT:

W3 AEHP: FH = r =——=—+=

Haueprum nepnennuxynsap BK 1 EF.
BK=FEF=2FH=6 = AB=2BK =12 (u3 ABKA); AB=CD
= P(ABCD) =4A4B = 48.

S(ABCD) —% (AD+BC)-BK=AB-BK=12-6="72.
V(PABCD) = % PH - S(ABCD) =3 - 12=72/3 .

OTBeT: 72\/§ .

Cc—17
1. dano: pa3BepTka koHyca, AB = 6 = AC, BC

=63



http://alexbooks.ucoz.com

Hatiru Viouyca-
Pewenue:
B A4BC no Teopeme kocuuyco BC? = 24B*(1 — cosa)

3-36=2-36(1—cosa); 1 fcosoc=% = cosa =—% = o= 120° — yron B
pasBepTke.

Seo =12 %= nriR="1-L4p=2
2 27 3

= h=vAB - R> =36-4 =42

= V=1nhR2=1n~4ﬁ~4=16”*/5.
3 3 3
OrtBert: 167;\/5.

2. ano: DABC — npaBuiibHas nupamuaa, 4B = 6\/§ , AH — BwIcOTa, DK —

Bbicotra ADCB, AM 1 DK, AM = \/% . B DABC Bnucan KoHycC.
Haiitu Vouyca-
Pewenue:

3 AK

AK=AB=—=9;HK=r=""=3,
2 3
)5 AAMK:
=vAK?> - AM? =/81-56 =5

:tgLAKMZﬂ:E.
MK 5

J56

W3 AHDK: DH = HK - tgZAKM =3 5

m 356 o 9Vs6 1814

= onayca:EH' VZZEDHKHZZ—
3 3 3 5 5 5

1814
N TTE .

OtBer

C—18
1. Hdano: ABCDA,B,C\D; — mnpa-
BUIbHAs nupamuna, 4By = m, AB =
2m, E € D\C,, F € DC, D\E = EC,, DF
m\3

-FC, EF=""2
2

Haitru Viypavig-
Pewenue:
Onyctum  Bbicoty EH. HF
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_AB-AB m
2 2
W3 npsivoyronsroro AEHF: EH =N EF? — HF? = mT‘/E

1 I
= VnupaMn:u,l :gEH (Sl + SZ + SISZ )a

3
V=m—\/5(m2+4m2+m22)=w .
6 6
3
OtBer: Tm'\2 .
6
2. Mano: AABC, AC = CB =25, AB =48, I
1 AB, B € I, | — ocb BparieHus.
Haiitu V, 4. C
Pewenue: 25 25
PABC) = AB+BC+ AC —49
2 4 T B
S(ABC) =\/49(49—25)2(49—48) =7-24
=1AB -CH
2
=28 _T48_
AB 48
Vi up — [AB*+ CK*— CK*+ AB - CK] =

= %7 [48% + 247 — 247 + 48.24] = 7?“ [48[24 + 48]] = 7n-16-72 = 8064T.

Otsert: 80647.
Cc—19

1. JlaHo: mapoBOH CErMEHT M KOHYC, BBICOTa Cer- ‘
menta H =1, Viguyea = 127

Haiitut Veeiropa-
Pewenue:

1
onuyca = E 7TrZ}lKOH ; hl(OH + H = R; VCCFMCHTa =
nHz[—gj,Horz+h2=R2,H+h=R,r2=R27(R7
H)zy h=R- H; Vcemopa =§ TERZH-

= VKOHyCa = g (Rz - (R - H)z)(R - H) = 12TE;
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(R* = R*+2RH - H*)(R - H) = 36;
(2QR-1)R—-1)=36;2R*— 3R+ 1 =36;
2R*-3R-35=0;D=9+835=289;

+
R=¥'R1 =5, R2=—% — HEBO3MOXXHO = R =5.

s

2 2 50m
= Vcemopazg TER2H=§~ nw-25-1 =T'

OrtBer: SOTK .

2. MaHo: Viguyea = 1281, H = 6. OKOIO KOHYyCa ONKUCAH IIap.
Hatiru Vyapa-
Pewenue:

VKOHyca=§n-H~r2=2nrz= 1287 = 1* =64, r=8.

Boxpyr oceBoro cedeHus: KOHyca OIHcaH OOJIbLION KPYT HIapa.
Soc cex = 1H = 48, obpasyromas L = m =10.

R=—=——= ==
48 4.48 12 3
Visans :ﬂ TR = 4.5m-625 _ 625001 '
3 81 81
OrtBer: 625007 .
81
JacC

1. Jano: miockoctb o x — 2y +2z -9 =0,
cepa: (x =32+ (y—2)° + (z +4)* = 36.
Jlokazath, 4To o KacaeTcs cepsl.
Jokazamenvbcmeo:

A(1,-2,2) Lo |n|=~1+4+4=3.
Omnyctum u3 nenrpa O(3, 2, —4) nepnenauxysip ON Ha o. ON=kii .
Xo—=3=k Xo=k+3
Vo—2==2k; <y, =2-2k.
z,+4=2k z,=2k—-4
N(xo, y0, 20) € o2 (k+3)—2(2—-2k) +2(2k—4)-9=0.
9%-9-9=0,k=2.
ON 2,-4,4), |m |=6= ON — panuyc, NIpOBEACHHbIN B TOYKY KaCaHUsI
=> o, KacaeTcs cepsl.
2. Mano: E(-1, 2,0), F(1,0,-2), E, F € 0, o || Ox.
Haiitu ypaBuenue o.
Pemenue:

Bosbsmem Touky G(x, Vo, zo) TaKyI0, 9TO EG=7 (1,0,0)
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X +1=1 [x,=0
Yo—=2=0;9,=2;6(0,2,0).
z,=0 z,=0

YpaBuenue a: Px+ Qy+Rz+S5=0

Eea: [-P+20+5=0 |75
Feoa: SP-2R+5=0 R=—
Gea: [20+5=0 2S
O=-—

2

Y

=> YpaBHEHHE MIIOCKOCTH O - g —1=0 mmy—-z-2=0.

OtBer: y—z—2=0.

63



http://alexbooks.ucoz.com

Bapuant 5

C—1

1. Hano: terparap DABC, AB = AC = 25, z
BO = OC, BC = 30, OR € (4BC), OR 1L AC,
ZORD = 45°, OK — nepnenaukysip k ACD.

Haiitu: koopaunatst BepunH DABC, xoop-

-

muaaTel OK |, pasnoxuts OK mo i, j, k.

Peruenmue: _|-+7B

1) CO = BO = 15. AORC, AAOC — npsimo- | el Vi o) y
yronbHBIE M MOHOoOHBIE (IO ABYM yriam). AO 17
=V AC? - CO* =625 225 =20. R

us mooous 40 = AC ; OR

OR CO R

_40-CO _20-15 _ 12

AC 25 '

AROD — npsiMoyTONBHBIH, paBHOOEAPEHHBIH (LR = £D = 45°) = DO = 12.

3nauuT, koopauHatel Bepmud C(15, 0, 0), B(-15, 0, 0), 4(0, —20, 0), D(0, 0,
12). z

2) Hepnenguxynssp OK JeXUT B IUIOCKOCTU
ROD. T x. AROD — paBHobGenpennsiii, To OK —
BBICOTA, OMCCEKTPHCA M MEHaHA.

2 6

OK=sin45°~RO=12-7:6

IIpoexmus KO na (yOx) K,0 pasna KO -

SIS

AK,0x; — npsamoyronbHeIi, nonoden ACRO.

. 4
sinZK;0x, :g; cosZK,0x, :g .

4 24
IIpoekuus K,0 na Ox: Ox; = K,0 - cos ZK,0x; =6 g :?.
3 18

Tpoexnus K;0 Ha Oy: y,0 = K,0 - sinZK,0x; =6 E*?

[Mpoexuus OK na Oz: Oz; = OK - sin45° = 6.

Koopaunarer K [%,—%,6) .

OK =4,87 —3,6] + 6k .
2. Jlano: @ {2,-1,3}, b {1,3,-2}, & {m, 2, 1}.

HpI/I KaKOM 3HA4Y€HHUU m BEKTOPBI KOMIUIAaHAPHBI.
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Pewenue:

Ycmosue KOMITJIaHApHOCTHU 3aIllMIIEM B CJICAYIOMICM BUIC: ¢=xd+ yb .

m=2x+y [x=3y-2 x=1
2==x+3y;31=9y-6-2y; qy=1.

1=3x-2y |m=2x+y m=3
OtBert: nipu m = 3.
C—2
1. Hamo: ABCDA\B,C\D, — mpa- »

BUWJIbHAs mpu3Ma, AB =2, A4, =4, FE € B Ci

DC, DE = EC, K € CC,, CK = C\K, DK A .

M DIC =P. o ! < K
Haiitu: paccrosuue |MP). RN/
Pewenue: -~ c
Jokaxem, uto P € C|E. // E
B mnockoctu DD;C,C BBemem cuc- y - 5

TeMy KoopauHat Oxyz Tak, uto DC € Dx,

DA € Dz, DD, € Dy. Torna ypaBHenue npameix DK u D;C 3anuiiercst B BUIE )

4 4
=x,z=0uy=-2x+4,z=0, I/IX06HIaHTOlIKan=§,y=§,Z=0HpI/IHa}1—

JICKUT ypaBHEHUIO y = 4x — 4, z = 0 npsmoii C|E.
Boruncnum junnet otpeskos CD, CE.

Janbr koopaunathl Touek E(1, 0, 0), Cy(2, 4, 0), P(?,g,OJ .

B PO I S LU
CIP\/LZ 3} +(4 3) 5t 3Jﬁ.
ClE=+J(2—-1)* +(4)* =17 .

Koopaunats! Touku M (%, 2,1] .

2 2
HHHH3|PM=\/(4—3] +(§—2] +17 = %+i+1:@.

3 2 9 6

OrtBer: i .
6

2. ano: A(-1,2, 1), B2, 1,~1), M € AB, AM =314 .
Haiitu: xoopnuHaTs! TOuku M.
Pewenue:

65



http://alexbooks.ucoz.com

Hanpasnstomuit Bexrop npsamoit AB d = (3, —1, —2). Enunanynelii Hanmpas-
1 2

o N 3
JSIONMH BEKTOp T =| ——,———,———
P [\/14 V14 V14

JUINHBI 3\/ﬁ MOX>XXHO OTJIOXUTH B 066 CTOPOHEI OT AI
D) M(-1+9,2-3,1-6)=M(8,1,-5)
) M(-1-9,2+3,1+6)=M(-10,5,7)
c—3

1.Jlaso: BeKTOp d 0Opasyer ¢ i yron 120°, u ¢ k yron 135°.

J. A OTBET HEOTHO3HAYEH: OTPE30K

Haitru: yron mexny @ u j .
Pewenue:

Iyets @ =xi + ) +zk , T0
1) (@,7)=x=lalcos (@,7)
2) @))=y=|dcos (@,])

A
3) (d,k) =z =|alcos (d,k)
Ho |af* = x* + y* + 2%, a cnoxu 1)—3), BO3BEICHHEIC B KBAPATHI, TOTYUHM:

x>+ 2+ 22 = |aP[cos’ (@,7) + cos® (@, ) + cos® (@,k) ].
e o o 1 1 1
Wmeem cos® (@, /) =1 — cos® (4,1 ) — cos® (d,k) =1 72_521 .

(@,])=60°,120°.
Otser: 60°, 120°.

2. Hano: ABCDA,B,C,D; — xy06, M — cepe- B y
nuHa rpanu AAB\B, K € AD, AK = AD, AB = 1. : / ///
Haiitu: S(MC]K) A / 7 ///
Pewenue: \\\ / i
Benem mpsMoOyTonbHYIO CHCTEMY KOOPIUHAT, //\;\\4\ y y
1 // NP4
Kak TokazaHO Ha pucyHke. Torma K (E’O’Oj s // /,\X\/B/ c
) - \\//
Mol L) e oo ’
35 1 .

KM = 1 7+l — KC, = /7+1+1_7 MC, = f1+ +f ﬁ
4 4 4 2

AMC, K — nipsivoyronbasrit: KCi* = MCy* + KM,

3Hayur, S(MCIK)—fMK MCI—% % g %
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Ortsert: L] .
8

CcC—4

1. Jawo: ABCA,B,C; — mpsimMas npusma, AB = s T ¢
AC,BD 1L AC,BD=AC=4,BB,=2,M € B,C, BIM \\\ /
= MC. ITnockocth a0 L. B1C, M € a. \%‘4/

Haiitu: yron mexny o u B14. L WAN

Pewenue: A N

Beenem cucremy xoopausar Dxyz, Kak HOKa3aHO ANS=\ [~~~ >
Ha PUCYHKE. et

Koopnunarsr Touek 4(0, -2, 0), Bi(—4, 0, 2), B(-4,

A

0, 0), C(0, 2, 0), C1(0, 2, 2), BEKTOpOB E (-4,2,2),
CB (+4,-2,0), CC; (0,0,2), CB, (-4,-2,2), MB, (-2,~1, 1).
T K. yroa @ MexIy IUIOCKOCTBIO o U IpsAMoit AB| paBeH 90° BbIUeCTh yroiu

MEXIy HEePIEeHANKYIIPOM ATB; U npsMoit AB,.
(4B, -MB,)=| 4B, | - | MB, | - cos (AB,MB,)

(4)-(2)+2 - (1) +2- 1 =246 /6 cos (AB.MB)
8 2

Cos EW =—=—.
(4B MB,) ===~

3HauHuT, Sing =§ ;o= arcsin% ~41°49'.

2. lano: ABCD — Tterpasnp, BD = BC = BA. 4
ZABD = ZABC = 60°, ZCBD =90°.

JHoxkazate: (DAC) L (DBC).

Hokazamenscmeso:

Ilycrs E — cepenuna DC.

E:ﬁ-ﬂ:%ﬁ%ﬁ-ﬂ

(4E.BC) :%@ﬁ)% |BC —(BA,BC) =
l=—=, ==, 1

0+=|BC| -|BCF-—=0
2 2

(AE,BD) :%(E,ﬁ)%(?@ﬁ)—(ﬂﬁ) =%|l?ﬁ ?—|BDP % =0
AE 1 BC, BD, AE € CAD = (CAD) L (BCD).
c—s
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1.JlaHO: TIpsiMast, COEPKHUT OUCCEKTPUCY yTia
xOy, A(10, 20, 0), A4, N"a=M, AM = AM,.

Haiitu: xoopnunats! 4.

Pewenue:

Ilycts HanpaBisitomuid BeKTOp mnpsiMond A4,
€CTh BEKTOp i (X, y), OH NEPICHIUKYISApEH Ha-
npasisomemMy Bektopy t(1, 1) npsimoit a. 3nauur,
ii (1, —1). YpaBuenue npsmoit A4, ects (x — 10) +

»-20)=0,z=0
y=—x+30
IIpsimast A4, nepecekaeT MpAMyIO @ B TOUKE
x=y x=y y=15
y=—x+30, sx=-x+30, <x=15 M(15, 15, 0).
z=0 z=0 z=0

AM = (5,-5,0)=MA, = 4,(20, 10, 0).

2. [ano: (x, y, z) nepexoaut B (2x, 2y, 2z).

OmnpenenuTp, SBISIETCS JIK 3TO OTOOpaKEHHE BIKECHHEM.

Pewmenue:

IIpu nanHOM OTOOpAXKEHHH NMPOU3BOJIBHBIE TOUKU A(X1, V1, Z1) U B(Xp, V2, 22)
nepexoaaT B ToUkH A1(2xy, 2y, 2z1) u By(2xy, 2y,, 22;), HO AB # A1By = 310
0TOOpa)KeHUE HE SIBIISICTCSI ABHKCHUEM.

C—6

1. Hano: DABC — nipaBWIBHBII TeTpasap,
N e AD,AN=ND, M € CB, CM = MB.

Joxkazats: MN — ocb cummeTpuu DABC. N

Hoxazamenvcmeo:

IIpu cummerpuu otHocutensHo MN C = 4 B
B,B—>CuAd— B, B—> A (tx. AAMD —
paBHOOenpenHbI, MN — BBICOTA, OHCCEK-

Tpuca u Meauana) = MN — ocb CHMMETPHHU.

2. lano: yepe3 MN npoBezneHa ILIOCKOCTb
o. c

Jokazats, yto o nenut DABC Ha 1B paBHbBIE YaCTH.

Jloxazamenvcmeo:

Kaxxnoii Touke Terpadnpa, Jiexanie Mo OAHY CTOPOHY L, COOTBETCTBYET
acUMMeTpHUUHasl eH, Jexalas o Ipyryro cTopony. CienoBaTenbHO, YacTH TeT-
pa’apa, JIexKalei Mo oJHy CTOPOHY OT ., COOTBETCTBYET paBHas €l 4acTb, Jie-
JKallast o APyryro CTOPOHY.

B
C-7 /“/‘\
M _ /|P

1. Hano: munusap, Beicota MN paBHa a, ABCD — 77
MPSMOYTONIBHUK, AD = a, yron mexay AB 1 ocHOBaHH- [ &
eM paseH 60°, Yy

Haiitu: miomans oceBoro ceueHusl. ,* /7

i
o/
A
/
68 /7
/1
Iyl
AfFFA———a
VA .~
s JI// // | N
Lod
K: / N
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Pemenue:

IIposenem cpennroro muanto KP N MN = O. AONK — npsimoyronbHsiit, ON

=4 JOKN=60°= KN=ON- ctgAOKN:iﬁ:@
2 B2 o6
B paBroGenpennom AAND AD = a, NK = % =
2 2
-T2 a3y
4 12 243 3
IInomane oceBoro cedenms 2R - MN
_ 2ax/§ g 2a2\/§
3 3
2. Nano: DABC — mpaBuiibHas IpU3Ma,
Bce pebpa pasuel a, DA, DB, DC — ocu 1u-
JIMHAPUYECKUX MMOBEPXHOCTEH paguyca a.
Haiitu: momans noBepxHocTH Tena, or-
&

PaHUYECHHOTO IVIMHAPWIECKUMH ITOBEPXHO-

CTSMH U IUTOCKOCTSMH OCHOBAHUH IIPH3MBI.
Pewenue: boxoBas OBEpXHOCTb COCTOUT

U3 TPEX 4acTel, KOTOpble BMECTE COCTABILIOT

MIOJIOBUHY IUIOLIAJH OOKOBOH MOBEPXHOCTH

LMJIMHIPA C BBICOTOH @ M paJinyCOM OCHOBAHHUS d.

1
S=—-2n-a-a)=na’.
2
Otset: na’.

C—8

1. JlaHo: KOHYC, LICHTPAJIbHBII YroJl B pa3BepTKE
O0KOBOH MoBepxHOCTH paBeH 270°. Uepe3 BepmmHy
MIPOBEIEHO CEUEHNE HANOOIbIIEH MIIOMIAH.

Haiitu: yron mexay ceueHHeM U OCHOBaHHEM.

Pemenue:
T k. o0 — LEHTpaJbHBIA YroJ pa3BepTKU, TO O
R 2n-3 R 3
=—.2n= , —=—.
L 4 L 4
Haubonpiiee ceueHne — TPEYroONBHUK C YIJIOM

MEXIy O0Opa3yloIlMMH, CHHYC KOTOPOTO HauOOJIb-

\/

(0]

mui, T.e. paBeH 90°. 3nauur, yron 4A0OB pasen 90°. I'unorenysa AB =2 L. Bui-

NG

cota AAOB OD = TL .

A u3 npsimoyroisHoro AOHB:
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RN
4
OxonyarenbHO uMeeM u3 AOHD (CuHYC UCKOMOTO yria)

sin(ZODH) _on = 7\/7 2 = E ; ZODH = arcsinE .
oD 42 4 4

2. Mano: xonyc, OH — BoicoTa, H, € OH, OH, =
H\H, o || ocHoBanuto, H; € o. OTHOIIEHHE TOIHBIX
MOBepXHOCTel 0Opa3oBaBuHXcs Guryp pasHo 3 : 1.

Haiitu: ZOAH.

Pewenue:

O6o03HauNM ycedeHHBII koHyc nudpoii 11, a Bepx-
HUi1 KOHyC nudpoii 1.

OH=+OB* —HB* =\I* -R* = Lz—%LZ =

L R
Soxxouca:nL'R;Sm( =N
[ 'y 6ok [ L)

SKouyca =nLR + TERZ; S1 zghlﬁf’%Rz , Tae R, L— A!/B

o0pasyrolast ¥ BBICOTa IIMITHH/IPA.

TCLR+§R2=3T[LR+5TE

St = Seonyea — Seox 1+ g R*=nLR + R -

[Tpuuem cos LZOAH =§ .

3 5
Torma S;= r R*cosa + r R%, S == nR*coso += mR>.
4 4 4 4

T 5 T 5
ZR cosa+zR cosa. 3 cosou+1 3

S _11’3+SCosoc:11

3 nR*cosa + %TCRZ cosal

1lcosa+ 11 =9 + 15cosa; cosazé ;. ZOAH = a = 60°.

Ortser: 60°.

c—9
1. dano: AABC, AB=BC =a, £ZB =120°,
AD — oOuccextpuca, MN || AD, B € MN,

AABC Bpamaetcs BOkpyr MN.

Haiiti: 1romans MOBEpXHOCTH —Tesa
BpAIICHNUSI.

Pewenue:

[ToBepXHOCTB Tenla BpAIlEHUs] COCTOUT U3
MOBEPXHOCTEH YCEUEHHOro KOHyca M IBYX
KOHycOB. O0O03Ha4YMM IIOBEPXHOCTb YCEYEH-
HOTO KOHYca |, ee uoniaas paBHa (CM. PHCYHOK)
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Si=mn-AC - (AK + CP).

IInomann aByx xoHYyCOB: Sy =7 - KA - AB; Syjy=n - BC - PC.
U3 paBHoGenpenHoro AABC:

AC? =24% — 2aPc0s120° = 2a* + a* = 3a% AC =3 - a.

B AABC: Z4=30° = £BAD = ZKBA =15°
/PBC=180°—~ ZKBA — ZABC = 180° — 15° — 120° = 45°

a

W3 npsamoyronsaoro ABPC: BP = PC = 22 .

W3 npsimoyronmsaOoro ABKA: KA = asinl5°.

aﬁJ

. 2 .
SSl+Sll+S1un~a\/§(as1n15°+a\2/—J+ (nas1n15°-a+n-a«2

= naz(\/§+ 1)[sin15°+\/2§J .

Otser: na’(\f3 + 1)[sin15° + ﬁj
2. lano: OABCDE — mnipaBuibHas NSTUYyrojdbHas nupamuna, HF L CD, OF
1 CD. ZHCO = ¢. B OABCDE Bnucan koHyc, oopasyrommas OF = m.
Haiitu: nuiomaab 0ceBOro ceueHus KoHyca.
Pewenue:
scHF= 22T
10 5
[lycts LHOF = o, Torna uz AOH = mcosa.
HF = msina.

s AHFC HC = HE _msina

cosf B cosf
FC = HF -tgP = msin atgf
13 npsamoyronsaoro AOHC
0C = OH _mcosa

. . (€]
sing@  sing

U3 mpsamoyroisHoro AOCF
0C =JOF? + FC* = Jm* + m*sin® atg’p (2)
[TpupaBuuBas (1) u (2) nmeem

2 2
m?cos’ o .
——— =m’(1+sin’ atg’)
sin’ @
1 sin’ o

=2 2
— ——=1+sin" atgB
sin“g sin” @

. 1 ?
sin’ a(tgzﬁ + ZJ = w
sin“@ ) sin“@
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2 2, -2 .2
) cos ) tg’Bsin’ @ + sin
sinfa=——3 P s costa=1-sin’a _lgPsin"g+sin @

tg’Bsin’ @ +1 tg*Bsin’ @ +1
2

2
&ﬂ=f%~ganH0F):2;sm2a:

2 . 2 .
- m* - cos@-sin m? cos@sin
=m*Jcos* asin’ o = Q- sme esne

2 a2
(tg'Psin"@+1) [tgzﬁsinz(p-rl)cosE
5 5
Orper: m* cos@sin@
(tgzﬁsinch+l)cosﬁ
5 5
C—10

1. MaHo: cdepa X -ﬁ-y2 +272=4,4¢ coepe, A(\/E,\/E, 2), B(—«/E ,2«/5,

V2), 4B~ chepy = 4, C.
Haiitu: xoopaunats! Touek 4, C.
Pewenue:
VYcnoBue Toro, 4to 4 € cdepe, paBHOCHIEHO YCIOBHIO

2P +(2)+2=4umz=0
AG2 .2, 0)
C nexut Ha npsaMoit AB = AM =k AB . Iycts M(x, y, 2)

“2=222 [x=v2-2k2
y=2=kl2 i {y=2+k2 .
z:k\/E Z:k\/z

C TaKxKe JCKHUT Ha chepe =

(2 =20k2) + (N2 +kV2) + (kN2) =4 ;

2- 8k+8#+2+4k+2#+2# 4; 1247 - 4k:m3#—k:o;
k=Qk—7.
3
_JE
4
f{- [J_J_VFJ AWIANZ0).
Ty

e (2,882 (5 50)

X =
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2. Jlano: A, B, C € a, A3, 0, 0), B(0, 4, 0), C(0, 0, 1), chepa x> + y* +

1Y _ 49
——
2 169
OmnpenenuTp, epecekact I o chepy.
Pewenue:

AB (-3, 4,0), AC (-3,0, 1).
Haiinem xoopnunatbl Bektopa 7i L

(i1, AB)= —3x + 4y = 0; (ii,AC)= —
3x+2=0.

ﬁ[ﬁ,sj;m:ﬁ.

4 4
4312 =1
13°13°13)7 ™ '

nu nl COHAIIPaBJICHBL.

— 7
Pamuyc chepsl O N nmeer JutiHy Th

OmyctiM nepneHauKyaap OK n3 Hauana KOOpAWHAT Ha IUIOCKOCTH OL.

OK =kn, = K22 k2
13 13 13
Touku A4, B, C npuHayiexat mIoCKOCTH O, 33/IaHHON ypaBHEHHEM

Px+Qy+Rz=S.

p=S_4r
A: (3P=5 2
B: §40=S ;90 = Z_3T
C: |R=s=121" |, _4_

3Ha4nT, ypaBHEHHE IIOCKOCTH: 4x + 3y + 12z = 12.

Tomca K npuHaanexur o

4k - —+ k—+kE
13 13 13

13k= 12;k:% — JJIMHA OK .

CaenosatenbHo, cpennss muHust O1K; AOKC: O,K; -5 < % = O,N = mio-

CKOCTb Ol IEPECEKACT OKPYIKHOCTD.

73



http://alexbooks.ucoz.com

7V (6 13
IlonmyuuBineecs ceueHUe — Kpyr C pajilyCcoM r = 5 \B = =

J13

JIUHUS TIEPECEUEeHIsI — OKPY)KHOCTb, NTMHA ee paBHA [ = 27t? .

C—11

1. Hano: map (O, R), nBa ero ceuenus (O,
R1), (Oy, Ry), (01, Ry) L (Oy, Ry), S((O1, Ry)) =
1007, S((O,, R,)) = 64m, ceyeHuss UMEIOT OOLIYIO
xopay MN = 12.

Haiitu: R.

Pewenue:

R, =~/100 = 10; R, =+/64 = 8.

B mpamoyronsaom AO,PM xaret O,P paBeH:
0P =JO,M*> — MP* =J64—-36 =2/7 .

N3 npsmoyronsHoro AO|PM HaxoguMm Kater
O]P'

O\P =\/OM* — O,P* =~J100-36 = 8 = 00, (T k. O0,PO| — TpPSAMOYTOJIb-

HUK) = B npsiMoyroinsHoM A4 OO, karetsl 00, =2, A0, =8 =

= R=40=+/64+64=82 .
2. JlaHO: KOHYC M MOJTymiap ¢ OOIIMM Oc-

HOBaHHEM, IUIOCKOCTH o || ocHOoBaHMIO, OA4 =
R, iomans ceyeHus (KoJsblia) HauOObIIAs, B

ZABC=90°. ﬁ x
Haiftn: h — paccrosnue ot o 10 ocHo- /O P R N\ y
BaHUS.
Pewenue: V 0 N x

Bricora konyca BH=R = HC. A H C
Beenem mpsiMoyroneHyI0 cucreMy KOOp-

IUHAT U PACCMOTPHM OCEBOE ce4eHHUE (DUTYPHI IIIOCKOCTHIO XOy.
Haiinem mromanu Sy u S, xpyros ¢ paguycamu PR u PN. PR=PB =R —h.
Touka N nexur Ha Kpyre paauyca R, Troraa PN’ + *=R* PN*=R*- I’
IInomanp xonbla paBHa:
S=8,—8, =m(R* - h*) = (R — h)’ = nR> — th* — nR> — nh* + 2nRh =
=2nRh-2nh*, 0<h <R.
S = 21mh(R — h) — HaliieM MaKCUMyM STOH BEJTHYHHBI:
S'(h) =2n(R — h) — 2nh = 2nR — 4nh.

S'(h) = 0; R = 2h — ToYKa Makcumyma = h =§ .

74



http://alexbooks.ucoz.com

C—12

1. dano: map (O, R). B map Brucana nmupamuna EABCD, ABCD — xBagpar,
EA 1 (ABCD), ZECA = 30°.

Haiitu: S 6oxoBoii nosepxuoctu EABCD.

Pewenue:

AEAC — npsimoyroueHblil = ZEAC onupaet-
ca Ha nuametrp EC = 2R, LZECA = 30° = AE = R;

AC =2Rcos30° = 2R§ =3R.

IInomane S(ABCD) :%ACZ = %Rz. AB = AC

N2 _N6p
2 2

13 paBHBIX npAMOyToNbHBIX AEAD = AEAB:

6 V10

ED=EB= R2+4R2 =R = S(EDC) = S(EBC)ffDC ED =

o 0 25 o TS

-1 R—R——R2
2 2 2

JB 2

Sioe = 2S(EDC) + 28(EAD) == R*+ZEA-AD=

56| ®B
=ER2+R -‘/6R=R2[2]:2(*/§+*/§).
2 2

2. JlaHO: OKOJIO IIapa OIHCaHa MpPaBHIIb-
Hasl TPEYrolbHas yCEUeHHas IHpaMHaa
ABCA,B,C\,AB=a, A\B,=b.

HaiiTu: SGOK (ABCA IBICI)-

Pewenue:

Paccmotpum ceuenne MNB, o6pa3oBaH-
Hoe aByMms Beicoramu CiM u BN paBHOCTO-
pounux A4,C1By u AACB. T x. ByM u BN —
ME/IMaHBbl, BBICOTH U OMCCEKTPUCHI, TO TOYKH
O, u O genar ux B oTHoOWeEHHK 2 : 1 = Tk.

b3 a3 bf

BM = , BN = o MO, =——
2 2

o

O,Nf—

HpOBe[[CM neprieHIuKyIsip OK k ctopore MN tpanermu O,MNO,.
MO, = MK, KN = NO; (kak OTpe3KH KacaTeJIbHbIX) =

3

MN = MO, + NO,=(a+b) o MN — BeIcoTa Tpaneuuu A4,C,C =
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Seoxc (ABCAB,C)) =3 (a +b)- MN=% (a+ b)a+b) £ =(a+ b)2 \/—

Otger: (a + b)2 \/—

C—13

1. Jano: ABCDA,B,C\D; — upsmo- B [
yroibHbll napamnenenunen, £, F € BB, \

(AFC) || BiD, AB =6, BC = 8. FH 1 AC, \\

/FHB = 45°. 4 PN D,
Haiitu: V(ABCDAB,C\D). / \:\ \\\\\\
Pewenue: // 3 \\\ N T
ACNBD=FE /6, N3 N /,/3 ¢
"3 AMBC | /77 NS

L =" H A

BH - 28(4ABC)  AB-BC 48_48 = . ;

AC  JuB*+BC* 10

W3 AFBH FB=BH=4,8

Ho B AB\BD FE — cpemnss nuaus — BB = 2BF = 96 =
V(ABCDA1B1C1D1)=AB-BC-BB1 =6 -8
-9,6 =48 -48 - 0,2 =460,8

Otser: 460,8.

2. Nano: ABCA\B,C, — npsmas npu3Ma,
ZLACB=90°,AC=a=CB,CD 1 AB, ZCB,D
=a.

Haiitu: V(ABCAlBlcl)

Pewenue: N

o — yron mexnay CB; u A4,B\B, Tx. CD 9- B
— meprneHmuKkysip Kk ABB1A, (CD L nuann 4
AB nepecedeHHs NEPICHAUKYIISPHBIX INIOCKO- % H
creit CAB u AA,\B,B).

CDfEABff\/ACZ +CB = —afBD o

= B\H, rne DH — BricoTa A4,DB,.

B

U3 nmpsmoyronsHoro ACDB): DBy = D _ ay2 .
tgo  2tga

2
a a

U3 npsiMoyronsoro ADHB,: DH =|DB> — HB? = e 2
g a

_ a2 -tgla+1 B
2 tga :
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a2 Jeos®a —sin’a B

2tga. cosa

1 2
V(ABCA,B,Cy) =2 AC-CB - BBy :%

_ (13\/5 \ICOSZ(X

4 sino

C-14.

1. Hano: ABCDEFA,B,C\D\E|F| — mnpaBuibHas OICCTHYTOJNbHAS MPU3Ma,
B]F= 24, BlEz 25.

Haiitu: V(ABCDEFA]B]ClDlEIFl)

Pewenue:

Ilycts BbICOTa MUpaMUIBI /1, & CTOPOHBI OCHOBAHUS @, TOTJIa B OCECBOM Ceve-
Huu E\EB B umeeM E F

D, N
25=BE=+h+4d’ (1)

U3 paBHOGenpenHOTO ABOF: \

O

B1 Zh

1
BF = 24>~ 24Pc0s120° = 24 (1 * gj =3d’, a /

U3 ceuenns B|BFF: /
24=B\F*=BF + ' =3a+ I’ b r
@) <" SO
Cocrasum cuctemy (1): AN ‘o AN
25* = h’ +4a* | a’ =25 —24* N 4
{242 =W +3a*’ {hz =24’ -3a>’ ¢ 5

a="7
{h =+/429 =4/143-3°
v=6-L1a. sin60° . h=3 ~£a2 : h=2-49-\/14 AN
2 2 2 2
2. Nano: mumuHAp, ceuenune A4BB; || ocu O0,, ZBO14 = 120°.
Haiitu: oTHOIICHHE 00BEMOB YaCTel IIMIHH/PA. B
Pemenue: ’\
Haiigem momiaas OONBIIETO CErMEHTA.
2n /

- 2, 3 4
Sl=3-R2n+1R2-\/§=R2(nR + ]
3 4
2n 2 2

27'[ =T \7‘~Ii
3 1 \/g _Rz(n—\/g] /// y TN
3 .

_3 2 > 1,
S,=3 R =R RN
2 3 2" 4

2 \/§ A
v, S, 3774 8n+3\3

_ P2 _ _ )
Vi S, m 3 4n-33

3 4
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C—15

1. Hano: ABCA,B,C, — HaknoHHas npusMa, AABC — paBHOCTOPOHHHH,
AA] =AB, ZAA1C1 = 450, S5QK(ABCA131C1) = 4(1 +\/§) .

Haiitu: V(ABCAlBlcl)

Pewenue:

IlycTts cTopoHa mpuU3MBI paBHa @, TOTA

Seor = S(414CCy) + S(4,4BBy) + S(BB,C,C) =

= %sin45° + a*sind5° + %

o, az[zﬁ J

S60K =2- —+1
2 2
(BB;C,C — kBaapar).

3Hauwr, a2(2-\/25+1] =4(1 +\/§); a* =4,

a=2.
ITposenem C\E u B\E 1 A1A. Ceuenne C\EB,

1 A4,4.
N3 npsimoyronbaoro A4ECy: C\E =a g =
BE=42.
Beraucmum o ¢popmyite I'epona S(B1ECH)
p=2+1;
SEC) =2+ D2 -1)-1=1.
V=A4,4-S(A4,EC)) =2.
Ortger: 2.
2. HMano: ABCA,B,C, — HakiloHHas TpeyroiapHas npusma. Paccrosnue ot

B]B 0 A]C PpaBHO 5, S(AA1C1C) =40.

Haiitu: V(ABCAlBlcl)

Pewenue:

Paccrostaue ot B1B 1o 4,C ects paccrosiHue ot BB 1o (44,C,C), Tk. 4,C €
(44,C,C)u AA4,C,C || B,B.

Ilyctes d — paccrosiaue ot BB no AA,C,C, BB, = l. TloctpouM cedyecHue
Npu3Mbl, nepreHaukyssipHoe BiB. [lycts cTopoHa cedeHusi, IPOTHUBOJIKAILAS
BB, paBHa m, Torna

V= Suepn ceu l=ld- m- l=ldS(AA1C1C) =1 -5-40=100.
2 2 2

C—16

1. Mano: MABC — nupamuna, ZACB = 90°, M

(MAB) L (ABC), MH L (ABC), H € AB, MK L
AC, MN L CB, K € AC, N € CB, ZBAC = a,
/MKH = /MNH = 8, HL 1 MCB, L € (MCB),
LH=d.

78
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Haiitu: V(MABC).

Pewenue:

L € MN, Tx. HL — nepnennuxymsip x (MCB) n (MHN) L (MCB) (T k.
ZMNH — yron Mexmy IIIocKocTsIMI) = u3 ALHN (IpsIMOYTOEHOTO)

N = {_[L = .d = KH. T.x. AKHM = ANHM.
sinff  sinf

d
cosf
AAKH ~ AACB ~ AHNB 1o aBym yrinawm, nockonbky (HK 1L AC, HN 1 CB,
AC L CB=KH || CB, HN || AC), a Taxxxe KC = CN = NH = HK.

W3 npsmoyronsnoro AMHN: MH = HN - tgf} =

d
W3 npsamoyronsHoro AAKH: AK = KH - ctgo. = —B -ctgal
sin

s AC= AK + KC= I (ctga+1) .
sin 3
13 npssmoyronsaoro AACB: CB = AC - tgo. =
= .L(ctga +Dtgo = .i(l +tga)
sin3 sinf3

= V(MABC)=%-MH~S(ABC)=%-MH%AC- CB=

1.4 ~.L(ctga+l)-i(l+tga):
6 cosfB sinf sinf3

1
:£1+tga+ctga+l :£2+ sinacoso _ d’(sin20+1)
6  cosPsin’p 6 cosPsin’f  3cosPsin’Psin2a
d’(sin20.+1)

3cosPsin’® Bsin2a

OrtBeT:

2. lano: DABC — mnpaBuiibHasi nupa- D
muna, AB =a, H e AD, BH L AD, CH L
AD, ZBHC = a..
Haiitu: V(DABC).
Pewenue: H
AAHB = AAHC (110 KaTeTy U TUIOTCHY-
3¢) = HB = HC. C
W3 paBHOOepennoro ABHC 1o Teope-
Me KOCHHYCOB:
& = HB(Q - 2cosa); HB B

2

L D
2(1-cosa)
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)
S(BHC) = H32 sing =S¢ _
4(1—cosa)
:lBC.HM - HM = asino
2 2(1—-cosa)

O06beM mupaMuisl paBeH cymme o0bemoB niupamun AHBC u DHBC.

V = V(AHBC) + V(DHBC) = % AH - S(HBC) + % DH - S(HBC) = % S(HBC) -

AD.

Paccmorpum ceuenne ADM nuvpamuabl, nNpoxojsiied uepe3 BbIcOTy DN.

Touka M — cepenuna BC, T x. AABC — paBHOCTOpOHHUH, AM — BbICOTA

NG

AABC, AM —7(1, N — raxxe Touka nepecedeHus menuaHn AABC = AN

80

3 V3
3

—a ,NM=—a.
6

U3 npamoyronsaoro AAHM: AH* = AM? — HM? =
3, dsin’a a 3—6c¢osa +3cos’ o.— 1+ cos’ o

4 4(1—cosa)’ T4 (1-cosa)’
_a’ (2—6cosa+4cos’a) a’ 1-3cosa+2cos’a
4 (1-cosa)’ 2 (I1-cosa)’
_ 2
AH = a\/zx/l 3cosa+2cos” o .
2(1—cosa)
AMHM~ AND = M ATy AMAN
AD AN AH
B V3a-\3a- 2(1—cosa) _ a(l—cosa)
2-3-ax24/1-3cosa +2cos’a +/2+/1—-3cosa +2cos’ o
HM D
W3 npsamoyronsubix AAHM u AAND: tg/4 = A]]\\], =
DN _HM - AN \2(1 coscx) 3 V2cosa
AH a’(1-2cosa) \/I—ZCOSQ
2(1—-cosa)

J6cosa a
3J1—-2cosa

Tenepp u3 npsmMoyronsHoro AAND:

a*>  6coso-a’ a*  2a’cosa
3 3(1-2cosa)

AD =+ AN* + DN* =
3 9(1-2cosa)
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=a 3 =a ! .
3(1-2cosa) J1=2cosa

OkoHuaTeNbHO V = % S(HBC) - AD =

1 d’sino a _
3 4(1-cosa) +1—2cosa

_ a’sina
12(1-cosa)v/1—2cosa '

Cc—17

1. JlaHo: &Ba KOHycCa, OCHOBaHHMS Iapai-
JIETIbHBI, BEPIIMHBI KXIOrO JEeXKaT B IEHTpe
OCHOBaHHS JIpyroro, oOpa3syromas nepBoro pas-
Haa= OQC, 40102C= B ZAOID = o

Haiitu: o6pem o01eit yacTH KOHyCOB.

Pewenue:

Hckomerii 00beM paBeH cymMMe OOBEMOB,
MOTYYUBIINXCS HPH HEPECEUCHHH ITOBEPXHO-
CTEH KOHYCOB

vV =%Sprm - OP +%Sl<pyra - OP

D

1 1
= 3 Sepyra(O1P + O,P) = 3 Sepyra * 0105, T€ MO KPyTOM NMOHUMAETCS KPYT, MOJTy-

YEHHBIH TIPH TIepecedeHNN KOHMIECKUX TOBEPXHOCTEH.

Pammyc ocHoBanmus mepsoro konyca O;C = O,C - sinf} = asinf}, a BbIcoTa
0,0, = acosp.

HauGonpmmii yros Mexy o0pa3yIomMU BTOPOTO KOHYCa — YTOJI MEXIY
00pa3yIoIIMHU B OCEBOM €I'0 CEUCHUH.

PaccmoTpuM oceBoe ceueHne Hamieill (GHUryphl: B HEM IepBas 0Opasyromias
0:D N 0,D, BTopyto obpasyroniyro — B T. N.

B AO,0,N LO,0.N =B, LO,O.N = % — ZONO, = 180° — B 7% , 0,0, =

acosp.
o TeopemMe CHHYCOB UMEEM:
ON _ 00,

sin B sin(180° -B —%j

00, -sinp _ acosPsinf

sin(B + %) sin(B + %) ‘

U3 npsmoyronsaOoro AOPN:

:>01N:
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s O
acosBsinfPsin—
PN=ON-sin—-=— 2 -p

. o
sin (B + E)

OKoHYaTENHHO NOoJIy4uM:

Pt
a’® cos’ Bsin® Bsin® —

. o
sin [[34—5)

. e . .0
na’ sin’ Beos’ Bsin’ 5 na’ sin® 2B - cos Psin’ 5

3sin’ (B+%] ) 12sin’ [B+%]

2. Nano: EABCD — nmpamuna
ABCD — Tpanenus
AD||BC AD=10

V=%TER2~0102:—TC - acosf =

BC=20

AB=DC=10

Oxono EABCD onucaH KoHYC, V. £

100073 A

Hyca f B H 20 c

EO — BEICOTA 10

Haiitu o = ZEAO = ZEBO 0

Pewenue: ) = "
th _, 100073

VKoHyca =— R =
3 3

hR> =1000+/3

Onycrum Ha BC Beicoty AH, BH = M =5=

B mpsmoyronsHom AAHB /BAH = 38
= AH = 10-¢c0s30° = 53 = ZHBA = 60°
B AHAC HC =BC—-BH =15= AC =\ AH*+ HC* =

=100+ 225 = /325 - 513

1 abc
S(ABC)= —BC - AH =503 =—
“BO= 7 4R

Ho rorma, tpanenus ABCD cocraBiieHa U3 TpeX paBHOCTOPOHHUX ABAK,
AAKD, AKDC. = BK=A4AK=KD=KC=10=R

K — 11eHTp OCHOBaHMsI KOHYCA.

B AEKA EK = h = Rtgo. = hR® = R*tga = 1000tga = 100083 = tea =+/3

o = 60°.
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Otsert: 60°.

C—18

1. Mano: ABCAB,C, — yceuennas npusma, AB = BC = CA = 12, 4\B, =
B,C,=Ci4,=4,(44,B\B) L (UBC),D € BC,E € AC,C\D L BC,C\E L AC,H
€ (ABC), LC\DH = ZC\EH = 60°, C\H L (ABC).

Hatiru: Vl‘H/lpaMH}Jbl'

Pewenue:

IIpoBenem BoicoTy FG uepes cepenunsl ' u G cropoH 4,81 u AB. IIposenem
taxke FI 1L B|Cy, GJ L BC. ZIJG — yron mexny (B,C,CB) u (ABC), paBHbIit
60°. FB,=2,GB=6.

13 npsmoyronsHbix AFIB) u AGJB:

FI:¥:\/§ , GJ:#=3\/§ .

B mpsimoyroneHoit Tpanenun FGJI omyctum
Bbicoty IL, Torma LJ :2\/5 . Beicora IL = LJ

\3=6

1
= VKoHyca :gLI(S(AlBlcl) + S(ABC)

+./S(4B,C,)-S(ABC) =
%. 6(24/3 -2 +63-6++/62-22-3 ) =2(4

+36+12)/3 =10443 .

Otser: 1044/3 .
2. Hano: ABCD — mnapamienorpamm, M
AK || BD — ocp Bpamenus, ZBAD = 60°,
AB=6,BD 1 BC. K
Habru: Viena spawenus-
Pewenue:

C
W3 npsmoyronsHOTO AABD: / E

ZABD =30°, AD =3, BD =33 , AD = E F
BK=BC=3. D
VckoMblii 00beM paBeH pa3HOCTH 00be-
MOB YCEUEHHOT'0 KOHyCa C paJiycaMi OCHO-
BaHuit AD =3 u KC = 6 u KOoHyca ¢ BepLIU-
HOM A u paguycoM ocHoBaHus KD.

Vi wp :%BD(TE-ADQJrn-KCZJrn-AD-KC
—n-KB%=

0]
=§~3\/§n(9+36+18—9)=54\/§n. l ‘

0,

&3
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Otser: 54\/571' .

Cc—19

1. l[aHOI map (OlaRl)a (02, Rz), Rl = 13, R2 = 20, 0102 =21.
Haiitu: o0bem oOrieit yactu mapos.

Pewenue:

Ilycts Touka M nmpuHaUIEKUT 00euM chepam.

B AOMO,: O/:M =13, O,M =20, 0,0, =21.

P=20+13+21 —97
2
S(OIMO,) =~/27-6-14-7=7-9 -2 =126 =%0102 . MH=%MH:>MH
_126 5000
21
B npsimoyronsHom AOHM: sin/HO\M - MH 12
oM 13

= cosZHOM = [1 144 :i
169 13

= O\H=0M - cosZHOM =13 ~%= 5

2H02=0102—01H=21 —-5=16.
HaﬁﬂeM TCICPb 00BEMBI 11apOBbIX CCTMEHTOB U CJIOXKUM UX.

8

v, =n(13 —5)2[13‘§j= 6475%.
4

Vy=n(5 1)2(2O‘§)= 1671?,

V=§(64 31416 -56)= 161 - 60 = 9607

Ortset: 9607.
V. 1 B
2. JlaHO: B KOHYC BIMCaH LIap, — - = 21 .
N o D
Haiitu: yron Haknona o6pa3yomei.
Pewenue: 0
PaccmoTrpum AABC — oceBoe cedeHne KOHy-
ca. A H C
AAHB ~ ADMB. llycte AH =1, OM = OH =
R,BH=H.
Ilycts @ — BenmumHa yriia MexIy oOpa3ylommeif KoHyca 1 OCHOBaHHEM, TO-
¢ ®

raa H= Rctgz - tgo, V= Rctg 5"
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TR'tggp _ 2R}
3?32 @12 @
g 5 g 3 g

3
ro 2R 9 4

Torma Viouyea = % nchtgzg Rctgg tgp =

4 K{OH 'ca 9
Vinapa =§ R, Tk e =2

tgzg=x>0,T0rz[a9x279x+2=0;x1=é,x2=§.

G &
3

o_1 ¢
t; , 3Ha4HT, @ = 60° U t; , @ = 2arctg — .
g2 ¢ g2 g 3

1. dano: mnockocth o x +y —z — 2 =0, Touka A(1, 1, 1), 4| cummerpuyna 4

OTHOCHUTEIILHO OL.
Haiitu: xoopauHats! 4.
Pewenue:

Bossmem touku B, C, D B a:

B(0, 2, 0), C(2, 0, 0), D(0, 0, -2), BC 2,-2,0), BD (0,-2,-2), Bekrop 7 L
o= il BC,i L BD,i(x,y,z).
A T SN TR
A4 |7, A= k-7,
ycts Ay(xo, Yo, 20), Tora A4y (v~ 1,yo— 1,2 1)
{x(,—l—kl {xo—k-i—l
Vo—l=k-1 3y, =k+1.
zy=1=k-(-1) |z,=1-k
Touxa O(x1, y1, z;) — cepenuHa orpe3ka A4, O € MIOCKOCTH Ol

— 1

40=Lp.i=Li g
2 2

1
x ==k+1
1
zy=1-=k
2

Koopaunats! O y0BIETBOPSIOT YPAaBHEHHIO IIOCKOCTH OL
lk+1 + lk+1 - l—lk -2=0
2 2 2

85



=0

86

http://alexbooks.ucoz.com

ék*lzo,k=2.3Hal{I/IT,
2 3
2
Xy =—+1 xozlg
2
Yo=7+L, yo—lf,Al[lf,lf,f]~
2 1
20:1—5 ZOZE

2. Mano: miockocts o, M € o, M(1, 1,-2), oo N xOy = npsiMas a Z; 3 =1 .
Hamnucats ypaBHEHHE IIIOCKOCTH OL.

Pewenue:

Bosbmem Ha nipsimoii a Be Touku P(1, 2, 0) u O(0, 1, 0).

Kak usBectno, Touku M, P, O yn0BIETBOPAIOT YpaBHEHUIO Ax + By + Cz+ D

MJIOCKOCTH.
1-4+1-B-2C+D=0
1-A+2B+D=0 WIIN
B+D=0
c=1p

2
A=D .
B=-D

3HauNT, ypaBHEHUE INIOCKOCTH 0L
1
DX7Dy+EDZ+D=OI/IHI/I

2x—2y+z+2=0.
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BapuanT 6

C—1

1. Jano: DABC — mnpaBuibHas Iupa-
muna, AB=2, ZDEO = 60° = 3.

Haiitu: 1) xoopnunats! Touek D, A, B,
C; 2) KOoOpaMHATHI BEKTOpa OK u pasio-

—

KUTberomo i, j, k.

Pewenue:

1) Touku 4, B, C, € xOy = z=0. BE=
AB'COS30°=2~§= 3.

Touka O memut BE B oTHomicHuHU 2 : 1

DOBzg,EO:?.

3HaYMT, A[\/j,—l,OJ, C(\/j,l,O], B[—zg/g,0,0J.

13 npsimoyronsroro AEOD: OD = EO-tg60° = ? 3=1=D(0,0,1).

2) Touxa O(0, 0, 0), E(—f,l,l] ,AD= /%+ 1+1= \E ,

|ﬁ|: /l+1=\/E,AAK0~AAOD(n0nByMerIaM):> &zﬂ = AK
3 3 AO 4D

4
_A40-40_ 3 43
AD

RN

TS

s

3
73 7
43 4 4 NERPNE) 44 Vo34
S A N ¢ A LA DS R o (IS )
77 7777

21°7°7 3021
ok Y3 3 4) By 35 4p
7 77 7 7 7

2. Mano: m {2,-1,3}, n {3,4,-2}, p {10,y,2}.
Haiitu y, npu xotopom m, n, p — KOMIIJIaHAPHBI.
Pewenue:

Ecnu m, n, p — KOMIUIaHAPHEL, TO P = am + b , T.e.:
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b=3a-1 bo3a1
10 =2a+3b 2 —2¢ b=2
y=—a+4b ; 10=2a+—a—-3;13a=26 ; qa=2.
2=3a-2b y:_a+42b y=—a+4b |y=6
Otset: y = 6.
c—2

1. Mano: ABCAB;C; — npsimasi ipu3ma,
ZABC =90°, AB=6,BC=8,BB;=8,P €
BB, BP = PB;, Q € CCy, (APQ) || BC, K —
LIEHTP OKPY>KHOCTH, OnKcaHHoi okoino A4ABC,
M — Touka nepecedenus Meauan A4APQ.

Haiitu: KM.

Pewenue:

Bo-nepseix, PQ || BC, Q € CCy, CQ =
OC (1 x. (4PQ) || BC).

BBeneM mpsAMOYroibHYIO CUCTEMY KOOpAMHAT BXxyz, Kak IOKa3aHO Ha pU-
CYHKE.

K — cepennna AC — runorteny3sl = T k. A(0, 6, 0), C(8, 0, 0), K(4, 3, 0),

BP=CQ :% BB, =4 = P(0,0,4), 08,0, 4).

R — cepemuna PQ; R(4, 0, 4), AR (4,6, 4).

M — To4Ka nepece4eHust MeauaH = AM = %ﬁ = (g,—4,§] .

3Hauut, Touka M umeer KoopaAuHaTel: M (§,2,§] . Orcroma
x| 4a-3 3228 mr[£1-8).
3 3 3 3

|m|= [E+l+ﬁ:@.
9 9 3

2. dano: E(-1, 2, 2), F(2. 1. 3), P nexwut Ha Iy4e, MPOTHBOIOJIOKHOM JTydy
EF,EP=511.

Haiitu: xoopauHats! Touku P.

Pewenue:

EF (3,-1,1), |EF |=9+1+1=+11, |EP|=5J11,
EP=-5.EF = (-15,5,-5) = P(-1 — 15,2+ 5,2 - 5), P(~16, 7, -3).
c—3

A

1. Jlano: a.=nii =B =i = 60°.
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A
Haiitu: mk =vy.
Pewenue:

N L
(m-z)=|m|-1-c0s0t=x=5|m|

3

(

2 -, [
=11 cosp=y =i

(m-k)=|m|-1-cosy=z=
Ho ¢ npyroii ctopoHsl
J@-m) =|m|=x>+y*+2° =|m|-x

x\/cos2 o +cos’B+cos’y =| | = cos’o + cos’p + cos’y = 1.

2 1 1 , 1 2
cosy=1—-———;cosy=—;cosy=t—s;
! 4 4 Y 2 4 2

=X 3
Y n Y .

4
2. Nano: AB,C\D1ABCD —ky0, E € B,
AA\, AE=AE,,D,CNC,D=F,AB=1. AN
Haiitu: S(EB\F). 4, / . D
Pewenue: e R

1
B nmpsimoyronsHoM AEA B, EA, =5 ,  pies===mmmT

A,B =1= B

2 = r
EB, = [1) +1° = /5.
\! 2 4

AHaNoruyHo B npsiMoyroiibHoM AEGF EF = \/%

V2
2

B mpsmoyronsrom AB,C\F B|\C, =1, C\F =—

Haiinem S(EB | F) no ¢popmyie I'epona

\ﬁ+£+£
2 2 "2 513
2

S

S_\/(ﬁ 1 3] [JE 1 3][1 3]2_1[ 3] (5 3 1)_

= 7_'- p— o ——— — o — — = — . _————— =
2 2V 12 2Nz )2V ) T2z e T2

_3 1 Va1

22 V8 8

:>B1F: l‘f‘ Z\/E.
V2 2
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Cc—4

1. Hano: DABC — mupamuna, ZBCA =90°, BC »p
=AC=1,BD=2,BD 1 (ABC), E € DC, DE = EC,
GEF — ceuenne, GEF 1 DC.

Haiitu: yron mexny AD u GEF.

Pemenne:

DC 1 CA no teopeme 0 Tpex NEpHEeHAUKYIIApax,
DC 1 EF no noctpoennto = EF || CA, EF — cpen- 8
HSS TUHAS TPAMOYTOoIbHOT0 ADCA.

EF =1CA -1 u DE = EC =
2 2

CD

N | =
a

—f\/ BD* + BC® _,\/g —£ (u3 ipsamoyronsroro ADBC 10 Teopeme Iuda-

ropa).
Vron mexny DA v mnockoctsio (GEF) paBen ZDFE = ZDAC.
N3 npsmoyronsHoro ADEF

J5-2

tgADFE—i V5 ; ZDFE = arctg /5 .

2. Jlano: ABCDA,Blchl — TpsAMO- 7
yroisHbeli napamienenunen, AB = 2, BC =
A4, =1. |

JHoxkasats, uto BD; u (4;C;D) He nep- ' G
TICHIUKYJISAPHBI. 4 D

JloKa3aTenbCTBO:

BBeznem mpsAMOYTOIBHYIO CHCTEMY KOOp- F
JIMHAT, Kak IO0Ka3aHoO Ha pHcyHKe. B Heil E ) < X
koopamHatsl Todek: B(0, 0, 0), 4,(0, 2, 1), B ¢
Ci(1,0, 1), D(1, 2,0), Dy(1, 2, 1); Y D

BEKTOPOB: ﬁ (1,2, 1), Iﬁ (1,0,-1), @ 0, 2,-1).
Yo6enumcsi, 4To BT)I HE TIEPIICHIUKYISPEH BCEM BEKTOpaM H3 IUIOCKOCTH

(4,C\D): (BD,-C,D )=0+4 —1=3#0, snaunr, BD, u (4,C,D) He neprenm-

KyJISIPHBIL.

C—5
. x=0
1. Jano: miockocts a, Ox € o, npsaMas y=1z € a,
= Z
By u B(0, 20,10) 3epkanbHO CHMMETPUYHBI OTHOCUTEIIHLHO
.
Haiitu: xoopnunats! B. B
Pewenue:
R K
IInockocTu o mepreHnuKysper Bekrop 7 (0, 1, —1). N
B
0
90
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Ilycts K — ocHoBanue nepnenaukyispa KB k o, Toraa
BK = (x0, yo— 20, 20— 10) =k - 7i = (0, k, k) =

Xo = 0 Xo = 0

Vo—20=k ;3y,=k+20 =

z,—10==k |z,=10—k

K e nmnockoctu Oyz, 3HaUUT, U NPSIMOH ;zg , moatomy k +20=10 —k, k=

-5, K(0, 15, 15), BK (0,5, 5). Ho BB, =2 BK = BB, = (0,-10, 10) u B,(0, 20
—10, 10 + 10), B1(0, 10, 20).

2. Jano: otobpaxenue :V Touka (x, y,z) > (x—5,y+3,z-17).

Pewenue:

Boszemem aBe Touxu A(xo, Vo, Zo) 1 B(x1, y1, 21)-

A —)AI(X()—S,yo"' 3,20—7)

B—)Bl(xl —S,yl + 3,21 —7)

AB (x1 =X, Y1 — Y0, 21 — Z0) = 4B,

W 3Ha4uT, | AB | = | 4B, |, T.e. 1aHHOE OTOOpPaKCHUE COXPAHSIET PACCTOSHHE
MEXIy TOYKaMH => OHO — JIBIDKCHHE.

C—o6

1. Jano: napamnenenunen ABCDA,B,C\D,, AC, N BD, = O.
JHoxkazate: O — nentp cummerpun ABCDA\B,C\D.

Hoxazamenvcmeo:
Bce BepmmmHbl mapanenenuiena MepexoisT B BEPIIUMHBI MIPU CHMMETPHH
OTHOCHUTENBHO TOYKH O — IIepecedeHus] JUaroHayeil, aHaIOTMIHO Bce pedpa

MepexosiT B MPOTUBOIOJIOXKHBIE U T'PAHU NEPEXOST B MPOTUBOIOJIOKHBIE I'pa-
Hu. CrnenoBarenbHo, O — LEHTP CUMMETPUHU.

2. Hano: napamnenenunen ABCDAB,C\D,, AC, N BD, = O.

Jlokazate: V miockocTh o Takasi, uto O € o, nenut ABCDAB,C,D, Ha nBe
paBHBIE YacTH.

Jokazamenvcmeo:

T k. O — UEHTP CUMMETPHUH, a LEHTpaJIbHAs CUMMETPUS MEPEBOIAUT BCE
TOYKH, JIeXKal{e MO OHY CTOPOHY OT IUIOCKOCTH, TAHHOW B YCIIOBHH, B TOYKH,
JIeXKAaIUe Mo APYTyI0 CTOPOHY, COXpaHssl pacCTOSHUS, UMEEM, UYTO V IIOCKOCTb
JIETTUT NapaJulesenure]] Ha paBHbIe YacTH.

Cc—7

1. Hano: munuaap, ABCD — npsamoyronbHuk, AB =2 - AD, AD, BC € ocHO-
BaHUsAM mwimHApa, O;0, — BeIcOTa U och mwmHapa, 0,0, = 5, 04 22\/3 S
(ABCD) N 0,0,.

Haiitu: S(4BCD).

Pewenue:

(ABCD) n 0,0, = O — cepeauna 0,0, (apyrux
ciyyaeB HeT) u O = AC N BD.
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B npsimoyronsanom A40,0 A0, = NG , 0,0 =§ =

= 40= B i4.5= 10
4 4

Tx. B AAOD u AAOB AB=1-A4AD nw ZAOD + ZAOB = m, TO 110 Teopeme
KOCHUHYCOB!

AD*=240* - 240%*cos /40D,

44D* =240* — 2A0%cos(n — LAOD).

I[OMHO)KI/IM IEPBOC paBCHCTBO Ha 4u BBIYTEM U3 BTOPOIO. I/IMeeM

2(A0Y(1 = cos(n — ZAOD)) = 8(40)*(1 — cos LAOD)

1 — cos(nt — ZAOD) = 4 — 4cos(LAOD)

1+ cosZAOD =4 — 4cos ZAOD

cosZAOD —g

2
sinZAOD = |1 — [%) = ﬂ

2
S(ABCD) =4S(A0D) =4 - %AO2 - 8sinZAOD =4~;( T] -§=

210545 -,
4 s

2. JlaHo: TpaBWIIbHAs TPEYTrOJbHAS MPHU3MA,
Bce pebpa paBHBI @, OOKOBBIE peOpa — OCH IH-

a
JIMH]IPOB pajinyca 5

Haiitu: Sgo Tena, orpaHUYEHHOrO LUIAMHAPH-
YECKUMU [TOBEPXHOCTSIMU BHYTPH IIPU3MBL.

Pewenue:

[1n0mane MCKOMOM MOBEPXHOCTH PaBHA MOJIO-
BUHE IUIONIaX OOKOBOW MOBEPXHOCTH OJHOTO U3

HI/UII/IH,HPOB
1 a rna’
Seox =— @ 2m - —=——.
60K ) 2 2
Cc—8

1. JlaHO: KOHYC, yroJ pu LieHTpaapHOH pa3eprke 200° = o. Uepes Bepmiu-
Hy D npoBenieHO cedeHre HauOoJIbIIeit Iomaau.

Haiitu: yron mexay Mi10CKOCTbIO CEUCHUS U IIOCKOCTbIO OCHOBAHMSL.

Pewenue:

a v
Soox xonyca = P L*1 4epe3 IeHTPaTbHBI yTOI Pa3BePTKH.
I
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nR - L = nl’sing (depes

SGOK KOHyCa
YToll MeXIy 00pasyromei U BEICOTOH L =

Z0ODB)
= — L*n = nl%sing; 2007 n - L* = nl’sing;
360°

2n
£>§ =sing = Lo £ 45°.

2
3nauut, LADB = 2¢ < 90° — yron npu 0CeBOM CCUCHUU.
L. sinf3 — HauOoJIbIIAs, TO CEUYCHHE — OCEBOE, T K. YOI

Tk Sceqel-mﬂ ==

IIPH OCEBOM CCYCHUH HAHOOJIBIIH.
Takum 06pa3oM yrosn MExKIy MIOCKOCThIO CEUCHHUS U OCHOBAaHHEM PaBeH —

Otger: E.
2
2. Hano: ycedeHHsli konyc, O;0, — 0OCb,
1
=— 0 € 0,0,, 0,0 = 00,, uepe3 O npose-
OCHOBAHHSIM.

r

R
JICHO CeueHue, mapauielbHOe
ITosiHBIE TOBEPXHOCTH YacTel OTHOCATCS Kak 23

1 29.
Haittu: ZBAO; = o (yron HakioHa oOpa-

3yIOIIEeH).
Pewenue:
B tpamenmn  40,0,B (npAMOYyromBHOH)
CO — cpenHss TUHUSL.
+R
Iycts BO, =r, A0, =R = CO=""2
BO, 1 BD 1
Joctpoum koHyc 110 nosiHoro ¢ BepmuHoi D. T k. Z= 5 TO D = 5
1
, BD=AB= k.1 .
2 cosa

2BD =AD =—
cosa
T k. CO — cpenuss nunus tpanenuu A0 0,B, To
ac=pc="B_R 1
2 4 cosa
Toraa nomydaeM cienyromye GopmyJibl:
Suom1 = ©BC - (BO, + CO)+1BO,> + nCO* =

1 ( R+r) ) (R+rjz
r+ +r’ 4+
cosa 2
Srom2 = 7':-AC(CO-&-AOI)-t-‘rrCO2 + 7'cAO,2 =

R
4
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2
_a B[R plen R R

4 cosa 2 2
YunteiBas, 4To R = 27 MOTyYNM:

roo 1 ( 3rj , 9w’
T e [t =

Soomt .E.COSOL 2 _

= - =
Snole TC'E' 1 2r+ﬁ +9TU" +4T[r2

2 cosa 2 4

L5135
_coso 4 4 _ cosa :E

1 7 25 7 +25 39

cosaa 4 4 cosa

195 +507 = 161 +575, 35 =70, ! =2, cosoc:l
cosa cosa cosa cosa 2
a = 60°.
Ortger: 60°.
c—9
1. Jano: ABCD — mnapasienorpamm, B C

P(ABCD)=P,BD=d,| L BD,D e I, —
0Ch BpaICHUSI.

Haitu: Suon Tela BpallleHHs* A
Pewenue: D
Sy wp =T4D - AK + - DC - CL +

nAB(AK + BD) + nBC(BD + CL). X

HoAB+BC=§=AD+DCHAK=
ND, CL =MD, AK + CL=d.
St p =n-K§—ABJ~AK+AB~(d—AK)+AB(AK+d)+

+£123—ABJ(d+d—AK)}=n~[1;AK—AB~AK+AB-d—AB-AK+

+AB-AK+AB-d+P~d—gAK—ZdAAB-kAB-AK}:ﬂ:~P-d.

2. [lano: PABCDE — mnpaBunbHas nupamuna, F € ED, EF = FD, ZOFP =
¢, KoHyC onucal BOoKpyr PABCDE, PA = L.
Haiitu: S oceBoro ceuenus koHyca.

Pewenue:
B pasnobenpennom AEOD ZEOD = 72° =

ZEOF =36°.
[Tycts OF = R = u3 npsamoyroasHoro AOFE:
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OF = R , EF = R
n T
cos— cos—
5 5
W3 npsimoyronsaOTro AOFP:
R Rt
PF =OF -coso. = COS: OP=OF - tgp = e
cos— cos—
5 5
N3 npsimoyronsuoro APFE:
PE® = PF* + EF’
M. ,7
22 2 L*cos® —sin® =
Lzchoscp+ R R = 5
cos? ™ sin? T cos?@sin® ~ + cos? ©
5 5 5 5

2 2 cos? Fsin? T tgo
Socceq ROP:Q,S(POE):R tg(p: 5 5 —
T 2 . ZTC , T
COS—  CcOS—| COS” @SIn— +Ccos” —
5 5[ 5 sj

L’ cos g tgp

2 T
Cos™ @ +ctg g

I cos g
OtBer: 7575 .
cos’ @ + ctg’ 3

Cc—10
1. Hano: A(1, 2, -1), B(3, 0, 2), npsmas AB N chepy (x — 1>+ (v —2)* + (z +
1)2:2 =C,D.
4

Haiitu: xoopaunatst C, D.
Pewenue:
Kak BHIHO U3 ypaBHEHHS! OKPYXHOCTH, TOUKa A — IIEHTP OKPYKHOCTH pa-

myca g AB (2, -2, 3), |ABFN4+4+9=17 = TC’:%E,
AD--14B, Tc(l,—l,lj, E(—l,l,—zj.
2 2 2
C[2,1,lj, 0[0,3,—21)
2 2
2 2
2. lamo: A(2, 0, 0), B(0, 0, 3), C(0, 1, 0), chepa x° +( ¥ _5] +7 =R
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BrricHuTh B3amMHOE pacrionoxeHue miockoctd (ABC) u chepsl B 3aBUCH-
MOCTH OT R.
Pewenue:

AB (-2,0,3), AC (-2, 1,0), Bextop 7 L (4BC), 7 (x, v, z)

(ii-AB)=0 {—2x+3z=0 x=%z
(7-AC)=0 —2x+y=0 y=3y

ii(3,6,2), i | =\O+36+4="1.

Touxu A, B, C yaoBneTBOpSIOT ypaBHeHHIO Px + Oy + Rz + §=0.

p=-S_37
2P +5=0 3
3R+S5=0, R=-2=2T.
0+5=0 0=-5=6T

3Hauut, ypaBHeHHe mIockocTd ABC 3x + 6y +2z—-6=0.
2
Touxa D(0,§,0j — IEHTP ChEepBL.

Ilycte N — ocHoBanue nepneHaukyispa DN, onymienHoro Ha (4ABC).
DN =k-ii » N(x0, y0, 20)

E"v[xo,yo —%,zoj = (3k, 6k, 2k).

x, =3k

2
y0=6k+§.
z, =2k

2
Ho N nexur B (ABC) = 3(3k) + 6 [6k+§j +4z-6=0,
2
9+36+4) - k=2 k=—.
49
- 2
3uauut, | DN |=k - 7=7,
2
TTosromy nipu R < F cepa He mepeceKaeT MI0CKOCTh;
2
mpu R = F cepa ¥ IIOCKOCTh KAaCaroTCs;
2
npu R > F cepa 1 IIOCKOCTh MEPECEKAOTCSI [0 OKPYKHOCTH.

Cc—11
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AR

1. Jlano: cdepa (O, R), Ssommuoro spyra = 507, 1Ba |77 ¢
CCUCHUSA (Ola RI)J—(025 R2)5 (015 Rl) (@ (029 RZ) = AB,

AB =6, S((O, R,)) = 257 — \ ﬂ
Haiitu: 001, 002 < :’7\

3

J
Pewenue:

C € AB, AC = CB =3, 00,CO, — npsMOyroib-
HUK.

S(0, R)= R*n=50n = R*=50; R =52 = OA.

S(OR)) =25m; Ry =5=0,4.

= W3 npsamoyronsHoro AOO, 4:

0,0 =,JO4> —0.4* =[50-25 =5.

0,C = 00, naxonum u3 npsmoyronsaoro AO;CA

0\C=\JO4* — AC* =/5* -3 =4,

2. Jlano: momymiap, o mapajuielibHa OCHO-
BaHMIO, IIEPECEKACT MOJyHIap CEYCHHE —

BEPXHEC OCHOBAHUC LNWJIMH/PA, HUKHEC JICIKUT

Ha OCHOBaHMH IOJYyILIAPa, Sgo HIMHIPA HAU-
OoJibLIas.

Haiitu: O,0.
Pewenue:
Ilycts paguyc mapa paseH R, 0,0 = h, 0 <
h<R,CO =~R*-h*.
Ssox =T+ 0,0 - CO, =Th~R> - I .
2
Shy=nNR -0t ——

T
\/Rz_hz \/Rz_hz
(R*-21*)=0.

(RP=1—hh),
T
NR* = 1?
2
hzzR—,h=RQ.
2 2

C—12
1. Mdano: DABC — npaBuiibHasi IupaMuza,

S'(h) =

D

AB = a. B DABC suucan map, DH — BbicoTa
DABC, K € mapy, K € DH, DK = KH.

Haiitu: DA.

Pewmenue:

Paccmorpum ceuenne DBE nupamupbl,
npoxoJiee uepe3 Boicoty DH. |

B :#’ H — Ttouka nepecedeHust Me- 4 B
mmad AABC =
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= EH=3 o i
IToctpoum AEDG TaK, 4TO OKPY>KHOCTb D
u3 ceueHus Oyner Brucana B AEGD.
B AEGD DH = 4r, EG i,ED «
2 F
=, ’16}’2 +4 o
12
S(EGD)=lP-r=%EG-DH. E H G B

f16:> + % ”J— =2r-ﬂ,
2 3
2 2 2
116r2+— \/— a ;16rz=2i;rz=a—;r=—a =
12 2 4 12 3 4 2J6

pH =22

N3

B mpsmoyronsaom ADHA AH = HB = 3

a«/g _ 2a N
J6

= AD=~/DH* + AH* = —+—fa

6

2. JlaHo: map (O, R),
ABCDEFA,B,C\D\E\F, — BhucaHHasi B
map npaBwibHas mpusMa, LOFA| = 45°.

Ha#Tu: Sgox npusm-

Pewenue:

B paBroGenpennom A4,0F ZA,OF =
90°, A\F =Rx/5. Ceuenne FA;CD nipus-
MBI — KBanpaT (IUaroHaid paBHBI 2R U
NepHeH uKysipHbl) = A1C; = AF
= R'\/E N K— LCHTP I'paHu AIBICIDIEIFI-

B A4,KC, £A4,KC, = 120° = 1o Teo-
peMe KOCHHYCOB

1
A,C2=24,K* L 34,K>=2R :AIK:\ER:A,BI.

W3 mpsamoyromnsHoro A4, KO

T a— { 2 1 2
KO = AIOZ_AIKZZ Rz_ngz\/;R 2AA1:2K0:ﬁR,
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2 2
SGOK npusMbL 6- AIA : AIBI =6- ﬁR . \/;R =4'\/§R2 .
C—13
1. I[aHOI ABCDA]Blchl — nps- VA
MOYTOJIBHBIN mapamnenenunen, AB = 6,

12
BC =—=, paccrosinue ot B no (4B,0) ! B
N 1 /

paBHoO 2,4.

Haiitu: V(ABCDAlBICIDI) )
Pewenue: P
Iloctponm ceuenne B1AC u omyc-
TUM niepneHauKyisp BK Ha (B14C). BK =24
B\KNAC = L. B|L — nuHusa nepece- B
YEeHHs MEepPHEeHINKYJSIPHBIX IUIOCKOCTEH
Ho mnockocts (B1BL) L (ABC) (t1. k.
BB 1 (4ABC)) = BL 1 AC. U3 tpex mo- VA
CIICIHUX YMO3AKITIOUEHHH NPHUXOAUM K

BBIBOJLY, 4TO BT?IJ_R u BK L AC . Ho d

BZ=F~B_BZ+K§E T.K.EZ,EE,I/IEE A

— KOMILTaHapHbI =
(BL-AC)=((r-BB,+ KBK)- AC = r(BB,- AC)+ K(BK - AC) =0
= BL 1 AC. 1 u3 Teopemsr o Tpex B 1K L AC.

y B

B A4ABC S(ABC):%ABvBC=%AC~BL:>

12
g1 - AB-BC _ 6'@ s 1 T2
AC \/36+ﬂ J34180+144 /324 18
5

N3 mpamoyromsHoro  ABKL LK =~ B’ - BK* =/16-5.76 =3,2..

ABKL ~ AB|BL (110 AByM yriam) =

BL_LB ., LB 16
LB LK ' LK 3.2

1 1 18 45
S(ACB)=—=AC-BL=—-—-5="==95
( 1) 5 1 2\/5 \/g

V(B,ABC) = % -BB-S(ABC) = éBIB -AB-BC =

%BK~S(ACBI):2,4-3\/§
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6. 12

BBI.TS:2,4-3\/§

Sl

BB - 2,4
24

1

15-2=1,5-2=3

12 . 216

NN

= Vuapauueu = BA-BC- BB1 =6-

21635

OrtBerT: .
5

2. Nano: ABCA,B,C; — mupsmMas npusma, B,
ZBCA = 90°, ZABC = B, B,CH L (44,B,B), P
ZB\HB=0a, B\B=h. N\ C,

Haiitu: V(ABCA,B,C)). N

Pewenue: \

W3 npsmoyronsnoro ABBH: BH = htgo. \

W3 npsamoyronsroro ABHC: “H.
zﬂ:htga’ HC = BH - tgp = NG S

cosf cosP \
h-tgo-tgp. c

ABHC ~ ABCA mo nByM yriaMm =
BH BC
HC 4

'S

BC

htga
htgotgf-—=—
_HC-BC _ gatgp cosp _ h-tgB-tga

BH htga. cosf

3 2
Vupmm:lgc. cA .BIB:l.w.M.hzi.w.
2 2 cosP cosf 2 cos P

CA

C—14
1. I[aHO: ABCDEFAlBlchlElFl
npaBunbHas npusma, C\E = 3, LZFC\E =

arct 1
83~

Hairn: Vipusa-

Pewenue:

ZFEC = 90° omnmpaercsi Ha IHaMETp
OITIICAaHHON OKOJIO OCHOBAHUSI OKPY>KHOCTH.
Ilo Teopeme o0 Tpex TEPHEHANUKYIIPAX
ZCEF =90°

CE

FE 1
—=tg(LFCiE)=— => FE=""=1.
CE g( 1E) 3 3

1
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CiF=\EF*+CE* =\9+1=410 .

FC=2FE=2.
U3 mpsmoyronsroro AC,CF C,C =/CF? —CF* =/10-4 = N
S(ABCDEF)=6 -— - FE* . \/— 3‘/5 )
2 2 2
VHPHSMM_S h _i \/g 9\/_

2. JlaHo: muimuHAp, 0102 — ocb, ABCD || 0,0,, ABCD N uumunnp, £BO,C

=60°=—
Haiin: ﬁ
2
Pewenue:
IIomanb cerMeHTOB B BEpXHEM OCHOBaHHUH 3
1 3
Slzfrz E_£ S o)
2 3 2 |
| : C
1 ,(57 3 b
2 3 2 Lo
OtHolleHre 00BEMOB PAaBHO OTHOIICHUIO ILIO- | i
maziei CerMeHToB e oA=L
lrz E_ﬁ Ozk\\\::\\
vi_s _2\3 2) 21-33 D
v, S 1. @+£ 10m+33
2 3 2
C—15
1. [Jano: ABCA\B;C; — HakllOHHas 4 0 C
npusMa, LBAC = 90°, (44,C,C) L (4BCO),
LCiCA = 60°, C,C = CB = CA, Ssox B
= 2(\/7 +3+ 2).
Hatru: Vipusmr-
Pewenue: 4 - c
CBB,C; — xsagpar, nycte CB = a, ey
S(CBB,C)) =d*,

a’\3 i
-

S(CCiA,4)=2 - % a* - sin60° =

B rpann CCi4,4 nposenem nepnenaukyiasip AO x CiA,, n3 Touku O omyc-
TuM nepneHaukyisip OK x A\B; = AK 1 4\B,.
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W3 npsimoyronsaOro AAOA,: OA4, = 2 ,AO —%
W3 npsamoyronsHoro AOKA4,: OK = O4; - g = af .
A u3 npsimoyronsHOTo A4OK
2 2
AK =40 + 0K = |2 3+i:“*ﬁ,
8 2\2
B rpauu BBiAA AB=av/2 .
N
S(BBA,A)=AB - KA=a\2 - == :
( 1411 ) 2\/5 )
2 2
Saoe =d* + 232 BT 7+3+2).
2 2
@t = 4,a=2.
1 4, L C
= Vapws = CB - C4 - 04 =2 1

2. dano: ABCAB,C; — npuzma, ZA,AC |
=45° A4, =5,AC=6, BiH 1L (44,C,:C), H 4 LTI - AL -—==AAC

£=2\/§. E N

€ (44,C,0), BiH=4. /’,/" \

Haiitu: V(ABCAlBlcl) ==

Pewenue:
Hoctpoum npusmy 1o uetsipexyronsaoit ACDBA,C\D\B,.

UYepes nepneHauKyisap BH mpoBeneM CeKyulylo MmIockocTs B1EFG Tak, 4To

4,C, L (B,EFG).
52

OnycruM B rpanu A4,C,C Bbicoty AJ = AA; - sin45° = > =EF

= S(B\EFG)=EF - BJH=4- i710\/_

V(ACDBA,C,D\B,) = S(BBiEFG) - AC=1082 - 6 =604/2 .
V(ABCA,B,C)) = % V(ACDBA,C\D\B,) =303/2 .

C—16

1. dano: DABC — nupamuna, AB = BC, D
ZABC = a, (ADC) L (4BC), DH 1 (ABC), H
€ (ABC), DE 1 4B, DF 1 CB, /DEH =
/DFH=B,DF | HK, K € DF, HK = d.

Haitru: V(DABC). 4

Pewenue:
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U3 AHKF: HF = _dB , KF = dctg3. ADHF ~ AHKF (1o n18ym yriam) =
sin

DH _HK ., HF-HK & _ d

HF KF’ KF sinp-d-ctgp sinf-tgf

HF d
W3 npsmoyronsHoro AHFB: HB =—— =

Lo oo
sin— sinfsin—
2 2

d sing d
2

W3 ABHC: HC=HB - tg > = —.—2 —.
sinfsin— cos— sinfcos—
2 2 2

V(DABC)=é AC.HB.pH = HC HB-DH _
d ) d d 2d°

T = . 2 . .
3-sinBcos% sin[}sin% sinfctgf  3sin” BcosPsina

2d°
3sin’ BcosPsina
2. lano: PABCD — npaBwibHas nupamuaa, AB=a, BK 1 PC,K € PC,K €
PC, ZBKD = a..
Haiitu: V(PABCD).
Pewenue:

OtBeT:

a2

BD=a\2 = BH= S

W3 ABKH: HK = BH - ctg%= ctg%.

AHKC: KC =

"3
5 > |ld® a* | ,a
=VvHC"-HK" =,|———ctg"— =
2 2 2

a2

1—ctg® 2
& 2

APHC ~ AHKC (o nByM yriam) = PH = HK , PH=M =
HC KC KC
a2 a2
ctg

o
a2 e 2 __2 "2

o
—ctg’ —
£
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3
a'\2 ctgd  2sin% ctga a*v2cosE
WPABCD)=a® - TH -6 "2 _ 2 = 2
3 \/1 —otg a 6+/—cosa 6+/-cosa

Cc—17

1. JlaHo: 1Ba KOHyCa, OCHOBaHHMS MapajlieibHbI, BEPIIUHBI KaXI0T0 JSKAT B
LICHTPE OCHOBAHUS JIPYroro, paauychl OCHOBAHUI paBHBI 4 W 6, 00WIasl BHICOTA
paBna 15.

Haiitu: o6bem oO1mieit yacTu KOHYCOB.

Pewenue:

Paccmotpum oceBoe ceuenue purypet AO =4, DO, =6, 0,0, =15.

Beenem npsimoyronbHyto ¢.K. O,XY Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKE.

Vpasuenne CO;: y = —%Sx+15 A_41 B
C,B: y:—%sx
E Y 1ONF

CO, N OB=F: —%S)H-IS:%S)C

(1 1) 12
—+—|x=1; x=
4 6 5

12 D 6 O, C
3uauyntr OF = 5
v="T0F".00,+ 0F.00,=".0F" .00, = T.14% |5 _144n
3 3 3 3 25 5
Ortsert: 144m .
5

2. Jano: B mupamuny EABCD Bnucan xonyc, ABCD — tpanenus, £BAD =
90°,AD =2, BC=4, Viouyea = 6;—175 . E

Haiitu: yroa HakinoHa OOKOBBIX I'paHeH ITH-
paMuIBL.

Pewenue:

T k. ocHOBaHME KOHYCa BIIMCAHO B Tpame- 4 D
umto, 10 AB + DC = AD + BC. AB — BbICOTa
Tparnenuy, paBHa AuamMeTpy Kpyra, T.e. AB =2r. o

IInomans Tpanenuu S =%AB(AD + BQC) 5

C

:%-2r(2+4):6r:

= S(40B) + A(BOC) + S(COD) + S(DOA).
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Ho BBICOTEI TpeyroIIBHUKOB BCE PABHEI 7, & CYMMBI IIPOTHBOIOJIOKHEIX CTO-
poH paBubl = DC=AD + BC—AB=6—-2r, HC=BC—-AD =2, DH=2r.
Io teopeme IMuparopa DH? + HC* = DC2.

4r2+4=36724r+4rz;32=24r,r—§,

mEO , _m-EO-16_64n . 4

Vl«n—xyca =

b}

3 27 81 3
=> yTJIbI HAaKJIOHAa OOKOBBIX TpaHeil paBHBI 45°.

C—18

1. dano: ABCDA,B,C\D, — yceueHHas nu- B
pamuna, ABCD, A\B,C;D; — pombOs1, AC = 16, N 1
BD = 12, A4,C, = 8, BiD, = 6, (44,D:D) L
(ABCD), (DD,C,C) L (ABCD), DM 1 BC, M €
BC, DNy L B|C,, N € B|C,, LIM\MD =
ZNND = 45°.

Havru: Viypasur

Pewenue:

Cropona HIKHETO OCHOBaHUS AB

=82+ 6 =10, 4

BepxHero 4B = 3 +4% =5,

S(ABD) =\/(m+12()+12)(16—10)~6(16—12) = 48 =%AB-DN = 5.DN =

DN = 48 .
5
Amnanornuno D\N = ? .
B ceuennn DNN D, (npoexuusi) onmyctuM Boicoty N\H, ZHNN, = 45°, a NH

24
= ND — N,\D, =? . Torga u3 npsimoyrosbpHOro paBHodeapenHoro ANHN, nomy-

YUM N1H=%.

Sz(ABCD) = 96, SI(AIBICIDI) = 24, Nle BBICO-
Ta yCe‘IeHHOﬁ nmipaMuIbl. K

14 =N13H S, + S +455,) =%~ (96 + 24

A C
3624 ) = VA A

E F L
24, 168=§- 168 =268,8. D
15 5

2. lano: ABCD — pomb6, Z/BAD = 60°, BE, BF — BbicoThl, EF =20, MC L
AC, MC — ocp BpaleHus.

=%(96+24+48)=
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Haiitu: o0beM Tena BpaieHusl.

Pewenue:

B paBuocroponnem A4BD BE — BbIcoTa, OuCceKTprca u Meauana = LEBD
=30°, 3nauut, LEBF = 60° =2/EBD.

AEBF — paBHoOenpenusiii u LZEBF = 60° = AEBF — paBHOCTOPOHHUHA U
EB=EF =20.

3Hauut, cropoHa pomba u3 A4BD:

EB _20V3_40V3

Csin60° 3 3
2
0—£ A0 =0C = BK = DL = EF =20.
Ve up :303'“ [AC*+ BK*+ AC - BK - BK*] +
+0D3"T[ACQ+DL2 DI>+ AC - DL] = ZB? TIAC? + AC - BK] =
“25 ZOJ— [40° + 40 - 20] =2 7 20‘/— [1600 +800] = 3200037
3 3" 3
32000J§n
OrBeT: —M .
Cc—19

1. dano: map (O, 25), map (O,, 29), 0,0,

=6.
Haiit: 00beM JIMH3EL. “

Pewenue:
Beeznem cuctremy koopauHat O,xyz, Kak I1o- v

Ka3aHO Ha PUCYHKE.
Torna ypaBHeHHe TIepBoii chepbl x> + (¥ —

6) +2°=25%
L2 2 2 ag2
BTOpOH x”~ + Y~ +z7 = 29", A
Brrunras w3 BTOpoOro ypaBHEHHS Iep- x

BOE, TOJTyYHM
—(v — 6)* +y* =29 — 257 wm 36 +
12y =841 - 625=216;
12y =252, y=2I. 25
= BBICOTa IEpPBOTrO cerMenTa h; = 31 —

21 = 10, BbicoTa BTOporo i, =29~ 21=8 7 -
V= nhlz(Rl —ﬁj= n - 100025 — E)
3 3 31
100,65 _ 6500m
3 3

106



http://alexbooks.ucoz.com

Vo= R="2|=x.64.20-8)=r.64. 72 230567
3 3 3 3
Vi = Vo — V1= n(6500—5056)% _ 144
Otger: 1444“.
3
2. Jlamo: B KOHyC BIOHCaH Iuap, B
V|<0Hyca :§
v, 3
mapa M N
Hatitu: ZBAC.
Pewenue:
ITocTpoum oceBoe ceueHue konyca ABC.
Ilycts ZBAC=4ZBCA=a,OH=r. y — c
U3 npsmoyronsaoro AOHC: HC = OH - -
ct, g=rc‘[ d
£ £
W3 mpsamoyronsHoro ABHC: BH = HO - tgo. = rctg% tgo
= Viapa = g o,
BH 2 T o A T 3 3 A
Viowyea = T+ —— « HCE == retg — tga. - rPetg® — == rictg’ = tgo.
Komyca 3 3 g ) g g 2 3 g > &
T3, 30 ;0
—rictg’ —tga ctg’ —tgo
romyea _ 3 g8 _ gzg :§.
V apa ﬂﬂtrﬁ 4 3
3
ct 3gt o :g
& 2 & 3
cos33 . c0s3g~25ingcosg 200s43
2 sma 2 2 2 _ 2 _
sin3% cosa sin3%-cosa sin % cos o,

2(cosa+1)°-2  (cosa+1)’ _32

4(1—-cosa)cosa  cosa(l—cosa) 3

3cos’a + 6cosoL + 3 = 32coso — 32cos’aL
35c0s’a, — 26cosoL + 3 =0

3
cosa = o= arccosg

cosa =

X |~ | W

1-
oL = arccos —
7
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JC
1. dano: E(1,-2,1), F(2,-1,3),:x—2y+z-3=0, EFna=M.
Haiitu: xoopnunarsr M.
Pewenue:
EF (1, 1,2).
Iycts M(xy, Vo, o), TOTOA EM (xo—Liyot+2,z0—1)=k- EF .
x,—1=k x, =k+1
Vo+2=k 53y, =k-2.
z,—1=2k |z,=2k+1
A TaxKe 3TH KOOPIMHATHI YIOBJICTBOPSIOT YPABHEHHUIO TNIOCKOCTH Ol
k+1)-2(k-2)+(2k+1)-3=0
k+2=0,k=-3
ME3+1,-3-2,-6+1); M(-2,-5,-5).
2. ano: A(1,-1,1), B2, 1,-1),0:x—-2y+z—1=0, Lo, 4, B € B.
Hamnucars ypaBHenue f3.
Pemenue:
ii(1,-2,1) L aumycrs WJ_OL,NG o,

N(xo, 70, 20)s BN (xo— 2,9~ 1,29+ 1), BN =k -7i .
x,—2=k Xo=k+2
yo—1=—2k; {y =1-2k .
z,+1=k zo=k—1

KoopauHats! N yI0BIETBOPSIOT yPaBHEHUIO INIOCKOCTH OL
(k+2)—2(1-2k)+ (k— 1)~ 1=0.
6k—2=0, k:l; N 21,1,—g .
3 33 3
B comepxurt Touku A, B, N = ypaBuenue 3 Px + Oy + Rz +S=0.

A: |P-Q+R+S=0 P-QO+R+S=0
B: 2P+Q0-R+S5=0 ;2P+Q0-R+S=0 ;
N: zP+Q—§+S=O TP+Q-2R+35=0
3 3 3

2
3P+25=0 P=-35
0,5P+Q—-R=0 ;40,5P+Q—-R=0 ;
4P+S+Q-2R=0 |[2,5P+Q-2R=0
P:—3 P:—%S P:—g
0,5P+Q—-R=0;:0=15P ;0=-8
2P-R=0 R=2P
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VYpasuenue B: —%x—y—gz+1:0;2x+3y+4zf3=0.
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Bapuant 7

1. lano: AF = A\F, BK = KC, A,\M = MB,, B\E

_EC

, ZABC =90°, 44,

=AB=BC.

Haittu: F, M, E, K — nexar nu B OJTHOH TUIOC-
KocTH? (METOJ KOOPJHMHAT).

Pewenue:

Bo3bmeM T. B 3a Hauano KOOpAMHAT KOOPAMHAT-

HBIC OCH:

BA ~x, BC ~y, BBy ~ z, inuHa kateta — a.

Torma Fla,0,2%, M120a!, k10,200,
2 2 2

YpaBHeHue miaockocT: Ryx + Ry + Rzz + Ry = 0.
Ecnu Bce TOYKHM Jie)xKaT B OJHOW IUIOCKOCTH, TO MPHU MOJICTAHOBKE UX KOOP-
JMHAT B yPaBHEHHUE JOJDKHO MOIYYUTHCS BEPHOE PABEHCTBO:

R,a+R3%+R4:O
R1%+R3~a+R4:0

a
R25+R4:0

aR +<R,-%R, =0
)

R
D aR, -2R, =0
2 2
a
R,=~TR,
R, +aR,=<R,
a
aRl :ERZ
aR =<R,
R =7
a
R4=_7 2

110

RZ%+R3~a+R4:O

aR,+%R3+R4:0

R
%+R3a+R4:O

< a
2R, =-R
2

%Rz +aR, =R,

4

a a
al]zl+gR2_5R2:0
L 2R SR =0

sf2 372
aR3:§R2

a
R4:—ER2

@

“4)

[ =4
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HeprZ[HO BUACTb, CUCTEMAa COBMECTHA U YPABHCHUE IIJIOCKOCTHU 6yz[eT BBI-
TIAACTh TaK:

3
x+3y+z 7501 =0 (rze a — nuuHA 60KOBOTO pebpa). 3HAYUT AaHHBIC TOUKH

B OJHOM IIOCKOCTH
2. Jawo: p(1,-2, 1), §(2,0,-1), m(-1,1,2), d=x-p+y-g+z-m,

a(l,2,-2).
Haiitu: x, y, z.
Pewenue:
l=x+2y-z l=x+2y-2-2x |3=2y—x
2=-2x+z 1 9z=2+2x ;9z=2+2x;
—2=x-y+2z |2=x-y+4+4x |y=6+5x

3=124+10x—x {x=-1
z=2+2x ;9z=0 => d=-p+q+0-m.
y=6+5x y=1

IlaHO: ﬁ {1572’ 1}’ q {2, 0’71}’ ’71 {713 1’2}

Paznoxuts a {1,2,-2} 1m0 p, g u m.

Pewenue:

RPp+RG+Rm=d &
R +2R, + R, (-1)=1 (o koopauHaTe X)
R(-2)+R,-0+R, =2 (10 KOOpAUHATE Y)
R —R,+2R,=-2 (110 KoOpAUHATE Z)
R +2R,-R; =1 R, =2(R, +1)
2R +R;=2 S 2R -R,+2R, =2 &
R —R,+2R,=-2 3R, -3R, =3
R +2R,-2R -2=1 R =2R,-3
R,=2R +2 S (R, =2R +2 =
R —R,+4R +4=-2 10R, -15-R,+6=0

R=-1
R =0 .3muaunr d=(~1)j+1g + 0.
R =1

C—2
1. dano: DB 1 ABC, DB=4,AB=BC,BE L
AC, BE = AC = 4. T. P paBHOyz#aneHa OT Bep-
IIVH.
Haiitu paccrosinue: AP, = BPy = CP = DP.
Pewenue: B SN
AB = BC = AABC pasroGenpennsiii = BE S N\
— u Bbicota (BE 1 AC), n megnana = AE = EC
=2. c
Toraa UEHTP ONMUCAHHOM OKPYXHOCTH B
(oxono ABC) O nexwur Ha BE.
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Ilycts OB = x. Torna
4—xP+22=x%16+x*—8x+4=x% 8x=20,x=§.

Toukn, paBHOYJaeHHBIE OT BepnH A, B n C nexar Ha NepHeHIUKyIIpHOI
Kk ABC npsimoii, mpoxopsimei uepe3 1. O. DB Toxe nepneHaukysipao ABC =

OP || DB. D
PaccmoTpuM m10cKkocTh, NPOXOAALIYIO Ye-

pe3 DB u OP.
Ilo ycnosuto PD = PB. Torna Bbicota PK B p

paBHOOepeHHOM APDB — MeniuaHa, 1O JUIMHE
paBua OB. Takum o0Opazom,
2
PP =08+ 22 =2 +4=§+4:ﬂ,
2 4 4

N

PD=PB=PA=PC=T.

N

OtBeT: ——.
2

2. Pemuthb ypaBHEHHE \/(x 1) +y 4z 4+ \/x2 +(y-2y+z" =1.
PemeHneM sIBIISIETCSI MHOXKECTBO TOYEK, CyMMa PacCTOSHHUI OT KOTOPBIX 10
touek A{1, 0, 0} u B{0, 1, 0} paBHa enunuue. Ho paccrosinne mexay Toukamu A

u B paBHO \/(1 —0)> +(0—1)* + 0% =+/2 . 3uaunt, cymma pacctosHuii OT M060it
TOYUKH JI0 HUX He MOKET GBITh MEHBIITE TOT0 3HauyeHus. CTaNo GbITH, MHOXKECTBO
pelieHuit mycro.

C—3

1. Hano: MABC — mmpamuna, ABCD B, c
— pom0, A(-3, 10, -5), C(3, 4, 1), M(5, 8, — 1
3), LMAD = ZMAB, MH — BbICOTA. 4,

Haittu: MH.

Pewenue:

Ycenosue LMAD = ZMAB naer, utro H c
€ AC, AC (6,6, 6).

IMycts H(xo, yo, 20), MH (xo =35,y -8,
20 + 3)a

AH (xo+3,y0— 10,20+ 5), AH =k - AC = (6k, —6k, 6k)
X, +3=6k X, =6k-3 .

v, —10=—6k ; {y, =10—6k = AH (6k, 6k, 6k),
z,+5=6k z, =6k -5

MH (6k—3-5,10— 6k—8, 6k—5 +3),

MH (6k -8, 2 — 6k, 6k — 2).
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MH L AC = (MH - AC )= 6(6k — 8) — 6(2 — 6k) + 6(6k — 2)
6k+6k+6k—8-2-2=0

18k = 12,k—E
3

MH (4-8,-2,2-2) MH(~4,-2,2);
(‘m‘:\hms:\/ﬁ:zx/@.

OtBer: 2x/€.
2. laHo: S=\/sin2x+0,5 +\/coszx—0,5 +4/0,5 .

Haiitu: SHanﬁonBu.lcca Xwaxkc +
Pemenue:

PaccMOTpUM BEKTOPBI 5(\/sin2x+0,5,\/coszx—0,5,\/0,5) ub(l,1,1).

Torma (E-I;):\/sinzx+0,5+\/coszx—0,5+~/0, =8 = |?z|-\l;\' cosQ,

A
-

rneo=d-b.

|Zi\:\/sin2x+0,5+cos2x—0,5+0,5:\/g; 1b=4/3 .

- 3 3
S=(Zi-b)=\/i~\/§c05(p:—cosq>.
2 V2

Haubonsmee 3naveHue S gocruraercs npu @ = 0, cose = 1.

3
Suau6 = ﬁ

CcC—4

1. Hano: MABC — mnupammuna,
ZBCA =90°, AC=3,BC=5,AM L
AC, AM =4, MB =30 .

Haiitu: MH — BbICcOTY.

Pemenue:

, OHO JIOCTHTAaeTCs IPH X = Tk, k € Z.

AABC AB

B
= AC* +CB* =34 .

CoenuuuM 109k A u C ¢ TOUKOM
H.

U3 npamoyronsroro AMAC: MC =~ AM? + AC* =5.

IMoMecTHM ITHpaMHLY B IIPSAMOYTOIBHYIO cHcTeMy koopauHat Cxyz. B Heii
(0, 0,0), 4(0, 3, 0), B(5, 0, 0).

Hyctb M(xo, yo, 20), CM (xo, Yo, 20), | CM | =5, AM (xo, yo — 3, z0), BM (xo
=5, Y0, 20)-
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|ICM =5 (xi+y2+22=25 I
| AM =4 Xt + (v, -3 +2z2=16 1l
|BM ‘:m (X0—5)2+y§+Z§:30 il

I-1Lye" — (0~ 3= 9 63— 9=9, =3
I - I: (v — 5)%— x> = 55 10x + 25 = 5, x0 = 2.
() = 9+4+z7=25z7>=12

= Bricota MH = |z =2+/3 .

Otger: 243 .

2. Aano: DABC — terpasnp, LADC, LADB, ZCDB — tynsie, AD = DB =
DC.

JHoxkazats: AABC — 0CTpOYTOJIBHBIH.

Jloxazamenvcmeo:

Onyctum Beicory DH; AADH = ABDH =
ACDH 1o TunoTeHny3e u Karety = H — 1ueHTp
OMHCaHHON OKpYX)HOCTU AABC.

Karets1 AH = HC < AD = DC runoteny3 =

3 AADC: AC? =24D*(1 — cos ZADC),

u3 AAHC: AC* = 24H*(1 — cosZAHC),

24D*(1 — c0s£ADC) = 2AH*(1 — cos ZAHC)

= 1 — cos£4DC > 1 — cosZAHC =
c0sZADC < cos£ZAHC

= LAHC > ZADC u Tyno#.

Amnanorununo, ZAHB uw Z/CHB — tynsie = H nexut BHyTpu AABC. A
LIEHTP OIMCAHHON OKPYXXHOCTHU JIEKHUT BHYTPHU OCTPOYTONBHOT'O TPEYTOJbHHUKA.
Wrax AABC — ocTpOyroJIbHBIH.

C—5

1. Jano: my L my, my n"my=0,m3 Lmy,my ,z7
1 my, O € my, A n A — CUMMETPUYHBI OTHOCH-
TeNbHO My, A U1 Ay — CUMMETPUYHBI OTHOCH-
TEJBHO M>. m,

Joxa3zatb, uT0 A U A; — CUMMETPUYHBI OT-
HOCHUTEIIBHO M13.

Hoxazamenvcmeo: 1) m, X

Benem nonsipHyro cuctemy koopauHat Oxyz
TaK, uto Ox || my, Oy || my, Oz || ms. Ilyctsb A(x,

Y0, Z0), TOrma A (X0, ~¥0, —Zo), A2(~X0, V0, Z0)- &
Bunsno, uto 4 u A) — cUMMETPUYHBI OTHOCH-

TenbHOo Oz WU M3, Y
2. Jano: otobpaxenue A(x, y, z) > A(—x + 2,

—-»y-3,—z+1).
SIBnsercs mu oToOpaskeHHe ABWKEHUEM?
Pemenne:

BoszemeM niponsBoNbHBIE TOUKH B(X1, V1, z1) U C(xa, V2, 22).
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B> B(—x+2,—y,-3,—z+t1)

CoC(=x+t2,9n-3,—2+1)

| BC =6, = 3)" + (1, = 1)’ +(z, - 2)* =/ BC] |

= 910 aBuKeHrEe. OHO MOXKET GBITH MOTYYEHO
CHMMETpHEH OTHOCHTEIBHO Hayaja KOOPAMHAT U
nepenocoM Ha Bektop p (2, -3, 1).

Cc—o6

1. lano: S, u S; — CUMMETPHUHM p, -OCU CUM-
METpHH, p # ¢, S, © Sy 1 S, © S, — COBIAJAIOT.

Joxazats: p N g = O (Touka).

Hokazamenscmeso:

Jormyctum, p, ¢ He IepeceKaroTCs.

Iycts p || g. S, © S, AaeT napanenbHbIi IEpeHOC HA

BeKTOp 2AB , KoTopbIii 0TOOpaxkaeT T. X Ha T. X>.

\
L

S, ° S, Iaer mapajuleNbHbI MEPEHOC Ha BEKTOP

ZEJ, KOTOpBIH oToOpaxaer Touky X, Ha T. X =

24B=2BA = AB=0 (IpoTHBOpEUHE YCIOBHIO).

Ecmu p u ¢ — ckpemusaromuecs, S, o S, orobpaxa-

eT 00Imui epHeHANKYJILSIp NPSIMEIX p U ¢ Ha cebs, IpH-

(mpoTHBOpEUHE YCIOBHIO).

3HaYUT, p U ¢ — MEPECEeKaroTCsl.

2. Jlano: mpsimast /, Touka A, Touka A,
mI0cKocTh o, Ay € L aNnl=M, Au A, cum-
MeTpUuHBI oTHOCUTENBHO O, O € o.

Haiitu: 1. 4.

Pewenue:

Uepes T. 4 1 IpssMyI0 B / IPOBOIUM ILIO-
CKOCTB f3. o M B = p (mpsiMast).

\
-

\

Lj

4eM 3TO 0TOOpaKEHHE — MepPeHoC Ha BekTop €0, Ho Torma S, 0 S, # S, o S,

B mtockoctu B crpoum npsmyto m || [, m
Np=L.

Uepes cepenuny O orpeska ML u Touky A npoBoaum mpsimyto AO.

AO N [=A,, A — nckomas.

Cc—7
Hano: mwwmuaap, 0,0, — och, 7
ABCD, EFKL — oceBble ceuenusi, M € L
AB, AM = MB, ML 1 AC, S(ABCD) = 4. 4 0, b
Ha#tu: Syymmppa- :
Pewenue: P i
Ml ~ i
): P 115
// X
B ,
(&) C
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TTomecTrM HIMHAP B MOJSIPHYIO CHCTEMY KOOpIUHAT O)X)z.

Iycts BC = 2r, AB = 2h, Torna M(-r, 0, h), L(0, —r, 2h), A(-r, 0, 24h), C(r, 0,
0), AC (2r,0,-2h), ML (r, -1, h).

(AC -ML)=27-2*=0=r=h.

Ho S(ABCD)=AB -BC=4hr=4=h=r=1.

3HAYHUT, Syymmppa = 270 2h) + 2m? =4n+ 21 = 6m.

2. Nano: MABCD — npaBunbsHas nupamuna, AB = a, E € AB, AE = EB, MH
— BBIcOTa, LMEH = ¢ = arctg2. B MABCD Bnucan uuuaap PRST — oceBoe
ceuenne, PRST — kBajpar.

Ha#Tu: Sox yummmpa-

Pewenue:

AE=EH=AB-L=9

2 2

W3 npsmoyronsaoro AEHM:

@=tg(p= 1 => MH=2EH=a.

EH

B oceBom ceuennu PRST PH = 2RP = EP
(T x. AEPR ~ AEHM)

EH

= PH = EP == :%;RP=2r=2PH

=2 =2, pr=2ru==%
2
= Sgo =217 PT=2n.2.2=T4
4 2 4
Cc—8
1. Hano: xonyc, A(1, 2, -2), B(4, 2, -2), »

C(@3, 4, -2), A, B, C € oKpy»XHOCTH OCHOBa-
HUS, BBICOTA KOHYycCa paBHa 3, KOHYC M ILUIOC-
kocThb z = 0.
Haiitu: Sceuenns, KOOPAMHATHI BEPIIMHBI
Konyca, S60|< KOHyca*
Pewenue:
W3 koopouHAT TOYEK BUJIHO, YTO OCHO-
BaHME KOHYCa 3a/1a€TCs YPABHCHUSIMHU
z=-2
(x=x) +(y=2,) =R*"
C, B, A npuHaaex)aT OCHOBAaHHIO
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z==-2
N TR | i
=X) @@=y =50 P 2 .
(d-x) +@-y,r =R g AR =

2 2 _ p2
(B=x)" +(4-y) =R i+(4_y0)2:R2

1-x,=4— 5
(1= s [0 2 =2
2 2 5
2+4-4yy+yy — 16+ 8o -y :O,yOZE
2+1—R2,R=—‘/ﬁ
4 4 2
z=-2
5
X()*E
5 .
yoz%
R V10

3HaynT, KOOpAUHATE M (%,%,1] .

Paccmotpum oceBoe ceuenue u AAHM ~ APDM. DM = HB — HD = 1 =

DM _HM _ - AH-DM _1 .. 10
PD AH HM 3 6
10 _5m

Sceqeﬂm = TEPDZ =n g_ﬁ .

O6pasyromas L = AM =~ AH? + HM* = %+9: /%:@
J10 46 _ m115

S60Kk0Hyca=TCAH’AM=TE'T T_ )
2. Mano: yceueHHblid konyc, ABCD — oce-
Boe ceuenne, CH — BBICOTa, BTOPOW KOHYC C

oopasyromeii AC wu  pamgmycom  CH,

Saocseson. _ V6
Sﬁﬂk.k(\l—l.[l 3
Haiitu: ZBAD.
Pewenue:
Ilycrs £ZBAD = ¢ = LCDH. Tlycts Takxke BO, =r, AO, =R, torna HD =R —
r. I3 ACHD: CH = HD - tgp = (R — r)tge.
Ho ¢ mpyroii ctoponst uz ACO\K u DO,K: 0,0, =r+ R=CH.
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3uaywr, (R —r)tge =7+ R.
AH=R+r. U3 AMACH: AC= R+ 2 .
HD R-r
0] B cos®
TW(R—r)R+7)
cos (p ’
Ssoxxonti =T - AC - CH=1(R + r)*\2 .
Stseson __ WR-1)R+r) _ (R-r) 6
= = = =
Sveronn €OSQ-T(R+7)N2  (R+r)cosp-2 3
3(R—7)=2cosp(R + )3 .
(R-rtgo=R_r

U3 ACHD: CD =

SGoxycxou =7 CD'(R+F):

SHAHT, 130 )~ 2coso(R + 13
3R+ _ 2cos@(R + 1) NE)
tge
3 =25in(p\/§ = sin(p=£, (p=E,
2 3

C—9

1. JlaHo: nomanast JInHUS U3 8 3BEHBEB, BCEC 3BE- l
HbSI paBHBI @, yTOJ MEX]Y 3BEHBSIMH O, / — OCb. i 0

Haiitu: S noBepxHOCTH, KOTOpast 00pa3yeTcst pu
BpAIIIEHUH ITOM JIOMAHOU BOKPYT OCH /.

Pewenue:

IIpoanuM oTpe30k, COCTAaBISAIOUIMM MEpPBOE 3BE-
Ho. [IpoBegeM depe3 KOHIBI OCTAaIbHBIX 3BEHBEB
IIpsIMBIe, Mapajule]bHble NpsiMOH /. MBI BHIUM, YTO
COOTBETCTBYIOIIAE CErMEHTH (UTypHl BpalICHUS,
KOTOpYIO HY)XKHO 0oOCUHMTaTh, paBHbI KyCKaM KOHyca
(HeueTHBIE TPOCTO PABHBL, @ YETHbIE CUMMETPHUYHBI
OTHOCUTENIBHO HEKOTOpOoH miockocTh). Ilostomy
HCKOMasl TUIOLIAfb paBHA IUIOMAAM KOHyca ¢ obpa-
3ytomied 8a u yriaom Mexzay oOpasylomeil M OChbio

o
BpallleHUs E .

Spos =T =T - (Sa singj = 641u1251ng .
2 2

2. JlaHO: mpaBWIIBHAs TpEeyrojbHas Ipu3Ma, Bce peOpa paBHBI a. UeTwipe
BEPILUMHBI IIPU3MBI JISKAT B IUIOCKOCTH OCHOBAaHMs KOHYyca, a JBE JIpyrue — Ha
ero OokoBoii moBepxHOcTH. OOpasylomas KOHyca COCTaBIAET C IUIOCKOCTBIO
OCHOBAHUs YToi .
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Haiitu: So¢ ceq xon ¥ €€ HaNMEHBILICE 3HAUEHHE; IPH KAKOM 3HAYCHHH ( 3TO
JOCTUTaeTCsl.

Pewenue:

IIpoBenem ceueHue yepe3 BEepIIMHY KOHyCa M BEpILUHBI IPU3MBI, KOTOPbIC
ne)xat Ha OOKOBOH IMOBEPXHOCTH KOHyca (CYMTaeM, 4TO LIEHTpP KBajpara — rpa-
HU TIPH3MBI, JeXalleil Ha OCHOBaHMU KOHYCA, COBIAAAET C IIEHTPOM OCHOBAHHS
KOHyca. B mpoTuBHOM cilydyae JaHHBIX JUIS peLIeHHs 3a1aul HEJOCTaTOUHO). DTO
oceBoe cedenue. 3nech A1K; = AK — ecTb BBICOTa B TPaHU HPU3MBI, KOTOpast
MIPEACTaBIAET cOO0H paBHOCTOPOHHUH TPEYTONbHUK.

a\3

AK= 44 =a,0< <X
2 2

3
KiM=A4K - ctgp :% ctg; ON:% tgo.
IInomanp cedeHus ecTh

SALOM:% LM - (ON + 4K) =% (a+2KM)(ON + AK) =

2
=%(1 +a\3 ctgcp)(a;/g+;tg<p]=a7(l +1/3 ctgo)(V3 + tgp) =

2
=% ( 23+ 3ctgo + tgo) =A0).

Haumenbiiee 3naucHue JOCTUTaCTCA B HYJIE HpOPI3BO}1HOfI 1o @

f(cp)=(1( . J; >——

- . . - 9
sin@ cos’¢ ) sino  cos’@

ctgz(p=l; :>tgoc:x/§;(p=60°.

Smm=%(2x/§+3+\/§):a2\/§.

S

C—10

1. Jano: chepei x> + Y2 + 22 —2x + 2z -3 =0ux’+1°+ 22+ 2x -2y -2z 6
= ( mepeceKaroTCs.

Haiitu: nnuny nuaIM nepecedeHust 3Tux cep.

Pewenue:

IIpeo6pazyem ypaBaeHus coep:

X Y -2+ 2 —z=(x— 1)+’ 2+ 1)Y =4

B)X + )+ 22y -2z 6=(x+ 1)+ (- 1)+ +1)>-9=0

Cdepa a) nmeer uentp B 1. 4 {1,0,—1} 1 pamuyc 2.

Coepa B) umeer ueHtp B 1. B{-1, 1, 1} u paguyc 3.
Ecnu MBI IpoBesieM cedeHue uepes NpsMyro 4B, TO MOIy4YnM TaKylo KapThUH-
Ky:
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3nmecs: OB =R, =3, OA = R, = 2, a Beicota AOAB,, onyuieHHast Ha AB, paB-
Ha PajinyCy OKPYKHOCTH [IepeCeUeHust Cep.
AB=\J(1+1)* +1+(1-1)" =3.
Ilycts OK = h— Boicota, KA = x. Torna:
R +x*=04>=4 R X =4
W +(AB-x)*=0B>=9" |W* +(3-x)" =9"

9_6x+x*—x*=5

2 o

X= —

3

he a2
9 3

3Ha‘{I/IT, HUCKOMasd NJIMHA OKPY’KHOCTU IPECCUCHUSA

2

2nh= 8n— .
3

2. Mano: Touxu A(2; 0; 0), B(—4; 0; 0).

Haiitu: MHOXECTBO TOYEK, paCHOJIOXKEHHBIX BABOE
OJKe K TOUKE A, 4eM K TOUKe B.

Pewenue:

3amuieM yClIoBHE aHAIUTHYECKA. KOOpIMHATHI MCKOMBIX TOYEK JOJIKHBI
YIOBIICTBOPSATH PABCHCTBY

Ja=27+y +2 :%\/(x+4)2+yz+z2 =S

SAx -2+ 4P +4l=(x 4+ Yy + P o

4’ —16x+16+3)* +372=x"+8x + 16 &

&30 —24x+ 3y +37 =0

K -8x+ )yt +=(x-4)P+) +22-16=0.

3HaYUT, KICKOMOE MHOXECTBO TOUeK — cepa ¢ nentpom B 1. {4, 0, 0} u pa-
nuycom 4.

C—11

1. JlaHO: M3 TOYKH MOBEPXHOCTH ILApa MPOBEAEHBI TPU PABHBIE XOPIbI MO
YIJIOM O OJJHA K IpyIOH, paanyc 1apa paBeH R.

Haiitu: nnuny xopa.

Pewenue:
CoenuHuM nonapHo KOHIBI Xop. [losyduM BOHCAHHYIO B IIap TPeyroiib-
Hyr mupamuny. [1ockonbKy OOKOBBIC IpaHH — paBHBIC TPEYTOJBHUKH (IO 2

CTOpOHAM U YIJIy MEXIy HUMH), TO B OCHOBAaHHMH NHUPAMHUJbI — PABHOCTOPOH-
HHUH TpeyroJbHHUK. BeicoTa mupamuael nagaer B HEHTpP (T. MEPECcCedeHHs BBICOT,
MeanaH, OUCCEKTPHUC) 3TOr0 TPEYroJbHUKA, T.K. BCS (QHUIypa IpH HOBOPOTE BO-
Kpyr BbICOTHI Ha 120° mepexoaut B cebst xe. [IpoBenem ceuenue chepsl 1 mupa-
MHUIBI IJIOCKOCTBIO, TIPOXO/AIIEH Yepe3 OJHy U3 XOpa U BbIcoTy. OHa mpoiiner
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Taroke depe3 meHTp cdeps! (cM. 3amedanue o capure Ha 120°). ITomyunm Taxoi
PUCYHOK:

3necs AA; — xopua, O — 1ueHTp mapa, 4B — 1nepeceyeHue ¢ OCHOBaHUEM
MUpaMHIbl (COBMAAACT C BBICOTOM, MEIHAHOW, OMCCEKTPUCOI 3TO# TpaHH, T K.
BBICOTA aJaeT 3TY ...), AK — BbIcOTa nupamMusl U A4,4B.

. a
ITycts A4, = x. Torna cropoHa OCHOBaHMSA MUPaMUIbI OyneT 2xsin 7 u3
PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIBHIKA KXKIO0H IPaHH, I7ie OOKOBBIE CTOPOHBI X, @ YIOJ
IIPY BEPLINHE — OL.
a3
AB — (BBICOTa M MEMaHa OCHOBAHMs) = 2xsin PR

HOCKOJ’ILKy K — touka NepececUCHusd MeaAuaH, TO 110 CBOﬁCTBy MCIUaHbl

2 23 .«

A\ K=—A4B=——xsin—.
3 3 2

AR =\[* — 4K = x,[1- %smz%

Pagunyc cdepsl paBeH paanycy OKpY>KHOCTH, OIHCaHHOW OK0JIo A4AA,, ce-
YeHHe IPOXOJUT depe3 HEHTP chephl.

3HayuT R:AIA'AAZ'AlAz: x-x-2-AK _

48 411, 4-%-2-A,K-AK

) 2\/5.0(

X - X-—SIn—
3 2 _ X ]
2. ism— \/l—gsm 2\/1—ﬂsm2a
2 9 2 3 2
Orciona xz2R\/1—§s1n 5 —2R\/1—§ IC% 2\/_Rx/1+2coson

OTBeT: AJMHA XOPIBI ?R\II +2cosa .

2. laHo: u3 oHOM TOYKH cepbl MPOBEIACHBI TPH IOMAPHO MEPIICHIUKYIISP-
HBIE XOpABI JUTHHOH a, b, 1 c.

Haiiru: Scgepr-

Pewenue:

ITocTporM TOYKH, CHMMETPUYHBIC JTAHHBIM B YCIOBHH (MCXOTHON K KOHIIAM
XOpI), OTHOCUTENBHO IIeHTpa cdepbl. [1oaydnM BepIIMHBI BIUCAHHOTO B chepy
napajiesiorpaMMa co cTopoHamu a, b u ¢. LIeHTp chepbl OKakeTcs Ha cepeinHe
«IMHOWY» — auaroHamd — mapawtenenunena.  Orcioma  pamuyc  cdepsl

1
R= Em . Tlnowans cdepst

Scpepn = 4TR’ —47t4(a + b+ A =n(d® + b+ A).
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C—12

1. Jlano: Bce peOpa 4ETHIPEXYTOIBHOMN
nupaMuIbl paBHbI 0 a. BeicoTa nupamusl
ABJISIETCS. TUaMETPOM Iapa.

Haiitu: myimHy JuMHUM niepecedeHus mo-
BEPXHOCTEN ITHUX TEJl.

Pewenue:

Ilupamuna sBasiercs mnpaBuiibHOW. JIu-
HUS IIEPECEUEHUs] COCTOUT U3 4 Jyr OKpyK-
HOCTEH, HOJIyYHB JIMHUS IIepecedeHrueM 00-
KOBBIMH I'DaHsIMU IIOBEPXHOCTH Cephl.

Ha pucynke PK 1L (MDC) OO, L (MDC)

OOIZLPK
2
px= MPPE o a3
ME 2

2 2

pE= @ ype 4@ a2
4 4 2

PK = aﬁa-Zzax/g

2:2a\3 243
00, = aV2

43
24> 24° a
R=MO, = |MO*-00? =,|— - =—.
! ! 16 163 23

-120
I'pagycnas mepa kaxxmoii u3 ayr pasHa 120°. Torga [ = a -

2J3-180 33

4ma
A BCA JIMHUA MIEPECCUCHUA UMECT NJIUHY l =—F.

33

2. JlaHo: B Ky0 ¢ peOpoM, paBHBIM ¢, BIHCAH IIap. 3aTeM B OJMH U3 TPEX-
TPaHHBIX YIJIOB MPU BEpIUIMHE Ky0a, BIMCAH BTOPOHl Iap, KaCaroIIUics MepBOTO
nrapa.

Haiitu: panuyc Broporo mapa.

Pewenue:

PaccmoTpumM cedenue, mpoxopsmiee yepe3 AUaroHajdb OJHOM M3 MpUHAIIe-
JKaIX KO BTOpOMY mapy rpaseil. LIeHTpbl 000MX MIapoB Jie:KaT Ha 9TOM cede-
HUM — Ha auaroHanu xky6a AC;.

W3 AAO, A" nmeem:

A0 =7+ 447, (D
40, <AG _a_ B3 a 3ol
2 2 2 2 2
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AAO,A" monoben AAC,C — oba npsAMOYTOJBHBIE C OAWHAKOBBIM YTJIIOM IPH
A. 3Hauwur,
AA_r AA £<:>AA'=x/§r.

AC CC, T V24 a
IToncraBum B paBeHCTBO (1)

[\/g_la —rj =+ (N2r);

2

rz—(\/g—l)ar+[\/§2_l] =3/
rz—(x/g—l)ar—z_zﬁazzo Wi 2( j+(\/— 1)[ j 2-43 =0.

’
PemnB kBafipaTHOE OTHOCUTENIBHO — YpaBHEHHUE, TOIYIUM
a

ro2-43 2-3 N .
== —" ym r= a (BTOpOii KOpEHb — OTPULIATEIILHBII).

a
C—13
1. Hano: ABCDA,B,C\D; — mupsmo- B, el
YroibpHbIM mapamienenunes, 4B = 6, AD = A
8, E € AD, AE = ED, F € CD, CF = FD, 4, it D,
B\K | EF, /BKB, = 45°. R
Haiiru: V(ABCDA,B,CiDy). AR
Pewenue: J R e C
EF — cpenusist munuss AACD. BD = AC e F

A Zo - -
=N AD? + AB> =10 = EF = 5. E D

2§ A4B-BC

Beicora BP AABC paBHa BP = — =48
AC  AC
BKk=Spp-3.24_36_.,
2 25 5

W3 npsamoyrosisHoro AB | BK: B\B=BK=17,2
= Viapannesermnena = BB1 - AB - AD =72 -6-8=48-7,2=345,6.
2. Jano: ABCAB,C, — mnpsamas npusma, ZACB = 90°, BC = 4, BB, = 3.

Yron mexny AC; CB; paBeH arccos 0

Haiitu: V(ABCA,B,C)).

Pewenue:
TTomecTrM TPU3MY B MOJSIPHYIO CHCTEMY KoopauHat Cxyz.

Myes AC = yy, orna AC, (0, o, 3), CB, (4,0, 3),

| AC [ =9+, . |CB, | =5,
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— 2
(AC, -CB)=9=4/9+ ¢ -5-cos arccos% ;

9.10 18 9J—
532 W2 =32

Vapun = S(ABC) - BB, :EAC~ CB-BB,=2-3-3=18.

9+y; =

C—14

1. dano: okoino ky0a ommcaHa Mmpu3Ma TakK,
YTO BCE BEPIIMHEI Ky0a SIBISIOTCS CepeluHAMH
CTOpOH oOCHOBaHMH mpu3Mbl. OcHOBaHHEM
TIPU3MBI CIIy>KUT Tparelus, OCHOBaHUs KOTOPOH
paBHBI a U b.

Haiin: Vupmmbr

Pewenue:

BricoToil mpu3MBL SBISETCS CTOPOHA KyOa.
Haiinem ee. s 3TOro paccMOTpUM pacosio- + =
JKEHHe TPaHH Ky0a Ha OCHOBAaHHUH IIPU3MEL. /

Ilo ycnoBuro 1Be BepmIMHBI Ky0a MmomajgaioT
Ha OOKOBBIE CTOPOHBI TPANELHH OCHOBAHMS
MpU3Mbl. 3HAYWT, JUArOHAIb TPAaHU KyOa COB-
najaer co cpeqHelt nuHuel Tpaneuun. Ho cpeqHss IuMHUS Tpanenuy napanieib-
Ha OCHOBaHMsAM. Bropas nuaronanb kBajgpaTa (IpaHu Ky0a) MepreHANKYISIpHA
TIEPBOI U, CTaJIO OBITH, ABISAETCS BHICOTOH Tpameuuu.

a+b
IIyctp ctopona xyb6a — x, TOrAa IWaroHaigb T'PaHH X\/_ fT (nnmHA

y V2
cpeaHel TMHuM) = BIcoTe Tpaneuuu. OTcona x = 7(a +b).

VHpH%MbI:S‘I‘paH'x_a;b a;b \/—((l b) \/—(a+b)

2. JlaHO: KOPBITO MOJTYLMINHAPUIECKOH (hOPMBI HAIIOIHEHO JI0 KPaeB XKH-

KOCTBIO.
CKOJIBKO HPOIIEHTOB JKHKOCTH BBUIBETCS, CCITH

KOPBITO HAKJIOHUTH Ha 30° Tak, 4ToOBI 0Opa3yromniye

LIWIMHIPA OCTaBATHCh TOPU3OHTAIBHBIMU? o
Pewenue:

OO0BeM XKUAKOCTH B KOPBITE MPOMOPIHOHATICH
IO CMadUBaHUS €0 OOKOBOH IPaHH.

2
-
[Inomane cMauMBaHus A0 TOBOPOTA — - \/
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[Inomans cMaunBaHMs MOCIIE TOBOPOTA €CTh IuIomanb cekropa KOA MuHyC
mwiomaab AKOA. Iockomsky KO u OA 00pa3yroT ¢ ropuzoHTansio yroa 30°,
AKOA =180° -2 - 30° = 120°. Orcrona

V3,
re.

Seexr _ e, SA=l - 2r - c0830° - - $in30° =~——
3 2 4

[IpoueHT BBUINTON KUIKOCTH €CTh

w1, \/§ )

—— =T+ —r NG

2 3 4 100=|1-Z+X2 100~ 60%.
- 2
2

Cc—I15

1. Jano: ABCA,B|C, — HaKJIOHHas

npmma, AB = BC = AC = a, 414 = b,
LA1AC = 60°, LA\ AB = 45°.

Hairu: Vipusmr-

Pewenue:

OnycTuM U3 T. A NepHeHAUKYIApbl A F
I/IAlF Ha CC1 u BBl

)4 AA]EC1: AIE = A1C1 - sin60°
_oB g

2 2

V3 A4,B,F: A\F = B,F = “;E .
B nmpsamoyronsnoii Tpaneuuu £C,B,K nposeaem BoicoTy CiK.
B AC\KB;: B,K = B\F — EC, = ”f 7% .C\Bi=a

2
= C,K=,/C,B} - BK> =\/a2—2(2+1—2\/5) :a,/l—%—%+§ =

=a l+£z£ﬁl+2\/§.
Va" 2 2
EF = CIK:%\/1+2x/5.

Mo . cos EF* = AE* + AF* —2AE - AF cos ZEAF

2 2 2
2(14_2\/5)_[[1\/5} +4 4 3. a;/zcoleA,F

2 2 T2
1+ 242 =3+2-26 cos LEAF
26 -cos LEAF =4-2\2
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Ccos LEAF = 2-2{2 sin ZEAF = \[1-cos LEAF =
NG
2
2-242 4
B 1_( 6 ) _\/6 : §+4\/§_\/2\3/5_\E'45

1 .
= VnpmMm = AA| . EAIE . AIF - s ZEAIF =

2
b3 Z.F.g—:ﬂ@
2 2 \3 4

2
OrtBerT: anbi‘/z .

1
2

2. lano: ABCDAB,C\D; — HakJIOHHas
npusma, AC L BD, AC =5, BD =4, BB,D\D
— npsiMoyronbHHEK, S(44,C,C) = 30.

Haiiru: Vi

Pewenue:

BB 1 BD = AA, L BD, a BD 1 AC no
YCIIOBHIO =

(4BCD) 1 (4A4,C,C). 3unauut, BEICOTa
A H nipusmbl Jiexut B iockoctu (4,C1CA).
S§(44C,C) 30

AC 5

AlH: =6.

S(ABCD) =%AC -BD =10.

V]‘lle3MLl = S(ABCD) . AIH: 60.

C—16

1. Jlano: MABC — npusma, AB = BC = AC =2, M4 =2, S(MAC) =
S(MBC) = S(MAB).

Haiitu: V(MABC).

Pewenue:

T k. GOKOBBIE TPAaHH UMEIOT PaBHBIC ILIO-
IIajx, TO ano(eMbl PaBHBIL:

ME = MK = ML = ALHM = AEHM =
AKHM (H — ocHOBaHHE TNEPIECHAUKYIApa
MH) = H — 1eHTp BIMCAHHOH OKPYXHOCTH

rZHEZAngg. c

W3 AAME, rueAE=%AC=g CAM =2 , EM =~ AM? — AE> =\/g

Yoz
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Vs AMHE: MH-ME* —EH* = |2 -1 -2
2 6 3
1 12 B
— V(MABC) =L . MH . s(BCy=L. 2.2 3 _ 1
(WHABO =5 “BO=3 N )

=%AB, P € AF, AF — menunana AABC, AP =

PF, K € AL, AL — mennana AADB, AK = KL.
ITnockocts (MKP) — cexymasi.

B kakom otHomienuu (MKP) nenut oobeM
nupamMuIbI?

Pewenue:

[Mokaxkem, uto T. M, P, C nexaT Ha OQHOMU
TIPSIMOH.

2. Mano: DABC — tetpasup, M € AB, AM D

MP = 4P~ 4M =~ AF ~ 4B =1 . L (4B + 4C) -~ 4B =
2 3 22 3

Ly SRLA oIy ): By v LA (1)
4 4 3 4 12
_— — — — 1— 11— 3— ]—
PC=AC-AP=AC-—AB——AC=>-AC -—AB ©)
4 4 4 4

Buaunt, PC=3MP = M,PuC.
OOBbeMBI MMOJNYYHMBIIMXCSI MUPAMHJ] OTHOCSTCS KakK IUIOMIAJ X OCHOBaHHIA

(uMeroT 00IIYI0 BRICOTY). B CBOO Ouepe/ipb IIOmaIy OTHOCITCS Kak OTpe3ku AM
uMB, T.e.kak 1 : 2.

C—17

1. dano: xonyc, DH — Bbicota, ADB — ce-
yenue, S(ADB) — miomanas HauOOIBLIETO ceye-
HUSI, TIPOXOAsIIero 4epes3 BepmuHy, HE L AB,

ZHED = arccos L ,AD=L.

NG}
Haiitu: 06beM MeHbIICH MOTYYHBIICHCS Yac-
TH.
Pewenue:
T k. S(4DB) — naubGonbmas, To ZADB =
90° = AB=AD\2 =12,
AB 2

AE=22 X2
2 2

U3 ADEA: DE =~ AD* - AE* =L ’1—%:L%.
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H3ADHE:HEZDE~cosZHED:LQ-Lzﬁ;
2 36
2 2 \/g
DH=~DE* - HE L.

U3 ADHA: HA=R=~AD* -DH* =L 1—7 \/7

U3 AAHB: AB* = 24H*(1 — cosZAHB); 2L* =

2

% =1-cos£AHB; cosLAHB = —% = /AHB = ?

ZAHB 1

SCCI'MCHTB =

L{zn \/3)

9 6

1 3 2[21: ﬁ] NG

1
ZEDH SCE:I‘MBHTazg'Li L

_ (439
162 '

2. lano: DABC — npaBuiibHas Nu-
pamuga, AB = 12, DA = 10. Bokpyr
AADB onucaHa OKpy>XHOCTb — OCHO-
BaHue KoHyca, DC € oOpasyromeit

koHyca DF. A ‘

Haiiru: Viguyea-

Pewenue:

S(ADB) =~/16-36-4 =8 - 6 =48.

DK RKOHyca
_ AD-DB-AB 12-100 _@_é
48 192 16 4°
Bricora DH = ﬁ %
AB 12

BAABCCH=AC-§=6J§.

CAH? —— AHPsin/AHB=".12.2_*.
2 373

T

2 p21
32

(475 33

18

§ L2(1 — cosZAMBY);

e
5.

)

W3 ADHC: CH? = HD* + DC* = HD* + DC, — 2HD - DC - cosZHDC

36-:3=64+100—-2-8-10- cos£HDC
2-8-10-cosZHDC=14—-108 =56

cosLHDC—z—O = sinZHDC =+/1-cos ZHDC =
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= tg/HDC = @ .
W3 ADKF, rne DK — paauyc konyca, DF — obpasytoras, KF' — BbIcoTa:
25 3439 _ 75J—

KF=DK - tgAHDC—— —
7 28

m 625 7539 _15625m3/39
3 :

16 28 448

1
Vonyea = 3T KF-KD*=

C—18

1. JlaHO: CTOpOHBI OCHOBAaHHUS MPABUIIBHON YETHI-
PEXyToabpHOM yceueHHOH MUupaMuIbl paBHEL a U b (a
> b). Uepes IpOTHUBOMOIOKHBIE CTOPOHBI BEPXHETO U
HIDKHETO OCHOBAHUM IPOBEJECHA IIIOCKOCTb.

B kakoM OTHOIIEHHMH 3Ta IUIOCKOCTH AENUT 00b-
eM nupamub?

Pewenue:

ITycTb BbIcOTa yceyeHHOH nupaMuasl paBHa i. Haiinem oO0beM HipkHEil dac-
TH, MOJYUYEHHON mocie ceueHus. [ns aToro mocTpouM 3Ty yacTh 10 NPSAMOH
MIPU3MBI, MIPOJUTUB BEPXHEE PeOpo 0 MEPECEUCHUs! C MIOCKOCTSIMU, NMPOBECH-
HBIMH Yepe3 pedpa OCHOBAHUS HEPICHAUKYIISIPHO INIOCKOCTH OCHOBAHHSI.

CM. pUCYHOK a) — cedeHHe JOCTPOCHHOH MpH3MBI uepe3 BepxHee pedpo
NEPHIEHIUKYISIPHO OCHOBAHUIO.

Vi = Vipuswa — 2Viup (IPH JOCTPaMBaHKMH IIPU3Ma OKa3bIBAETCS COCTABIIEH-
HOM U3 IBYX TpeerHLHLIX NUpaMUJ U Halleld HUXKHEH yacTu).

Visne =Sa, -a—2- S a=h =S, %a+lb :lh-a(2a+b).
3 2 "3 3 6

AHANIOTHYHO IJIsI BEpXHEH 4YacTH NPOBEIEM [BE IUIOCKOCTH depe3 pedpa
BEPXHEH TpaHu (PUTYPHI:

Vi =55, b+2:25, - 2=b_5 (254 o)=L b@p+a).
3 2 (377376
!
Vo 679G 4044 1)

Ve éhb(Zb +a) b@b+a)

2. laHo: mpsAAMOYTOJBHBIH TpeyronsHUK ABC (LC =90°), y 8
xotoporo kateT BC = a u £A4 = 60°, Bpamaercst BOKpYT Ipsi-
MOM, Mpoxojsiel uepe3 BeplIMHY A W TEepHeHIUKYJISpHON
Ouccexrpuce yria 4. K

Haitru: VTena BpAILEHAs

Pewenue: ¢ 4

ZKAC = ZKAB =30°, T x. AK — GuccekTpuca
ZABC=90°— /BAC=30°, CC' || BB' || AK
ZOAC=90° - LKAC =60° = LBAB'
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ZA0C =90° — ZOAC =30° = ZB'BA

AABC=ACAO = CO=BC=a

thur = Voku OBB' — VKOH occ' — VKOH ACC' — V](()H ABB'-

Vieonyea 08 = T(BB')* - BO = 1(2a - sin30°)* - 2a - c0s30° = V3 nd.
1

VKm—lyca occ= =

3_5
) Vonyca 0BB’ =?Tta (KOHYCBI TOMOTETHYHBI ¢ K03(durreH-

TOM

Veonyeaace = (CC'Y-AC' = n(asin30°) - (L —acos 30°j - nd®
cos30°

Veonyea ABE =Tc(BB’)2~AB’=n(2asin30°)2~(2ac0s30°— 4 j=na3 !
cos30°

NI T 12 3
Vg = T4 V- =l —=ndd == 2
e [ 8 83 3 83 243 2
C—19
1. Hano: MABC — nupamuna, AB=BC= m
AC=1, O — uentp A4ABC, K € npsamoii A0,

0K=27£,MK—BBICOT3,,MK=‘{/§,B
3 3 %

MABC Bnucas map.

Habru: Spop wapa-

Pewenue:

Ecnu coepunute neHtp mapa o BceMHu
BepmHamu M, A, B, C, oiry4uM 4eTsipe mupamusl ¢ Beicotamu » = V(MABC)

= S(4BCM) %r.

~

k14
ByneM BbIuHCIATh paauyc mo Gopmyne r = ? .

13 Touxu K omyctum nepneHaukysip Ha BC v nponopkuM ctoponsl AC u
AB. Torpa no teopeme o Tpex neprnenauxyisapax MD | AB, ML 1 AB u MP 1

AC;
KD = 2—£ £—2—%
i 2_£_£ , 28
3 3
KP=1KA:1—£.
2 3

W3 AMKD: MD =\/

$+
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S(BMC)—i
AMKL'MLMP\/2+(1_2\/§+3J_2\/§

' NG 3 9] 3
S(MAC):S(MAB):Q,
S—i-p—i £_i
_M_f

44333 2 5

1 1 2n

BN RN ¥
2. Mano: map (O, R), map (O, r), R—r=3,R=9, OK L MN, OK N MN = H,
KH=6.
K

Haiitu: p maTepuana.
Pewenue:

O6beM MoJIoro Imapa V=§ R 1), r=6=

V=§ (729 — 216) = 6847 cn’.

Becmapa P=V, -p-g.
Ilorpy:xeHHas B BOMy 4acTh — CETMEHT.

VcerMéHTa =mn- (R + OH)2 (R - R+ OHJ

=m-144-5="720m cp’.
Berrankusatomas cuna F' = Veeryenra * Proms * € = 720 Ppor * &5
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12
Psomm = T 3

lcm
Ilo 3akony Apxumena P = F, T.e. 684np, - g=720mp, - g
720 180 20
=——=——="rT/cM
684 171 19

m

JC

1. Hano: MABCD — npaBuibHas
nupamuga, AB = 2, MH — BbICcOTAa,
MH=1.

Haiitu: yron ¢ wmexny AM un
(DMC).

Pewenue:

IIposenem HE 1 A4D; HE

IlomecTuM nHMpamugy B HpsAMO-
YTONBHYIO CHCTEMY KOOpAMHAT Hxyz.

B et AM (1,-1, 1).

. T
Haiinem yrom y :E_ ¢ MEXIy

AM w7 (1,0, 1), i L (DMC),

|AM | =3, |7 =2
(W-ﬁ)=1+1=2=\/Ecosy;cosy=¥;

Y= arccosﬁ ;0 :E—y.
6 2
2. lano: A(1,-1, 1), B2,0,-1),4,Be o, o || m (3, 1,-1).
Haiitu: ypaBuenue o.
Pewenue:

OTIIOXKHUM OT TOYKU A BEKTOP AC=m = C(4, 0, 0).
VYpaBuenue o: Px+ Qy+Rz+§5=0.

58

QZT

Aea: [P-Q+R+S5=0 S
Bea: {2P-R+S5=0 ;<{R=—
Cea: [4P+S5=0 2
S

P=-=

4

=> ypaBHEHUE 0L —%+%’+§+1:0 wmx—5y—2z—-4=0.
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Bapuanr 8

C—1

1. dano: ABCDA,B,C\D; — ky6, M € 7
AD, AM = MD, P € AA,, AP = PA,, F
A]Bl,AleFBl,K S CCI, C]K:KC A

BrrsicanTs, nexar mm Touku P, M, F, K
B OJTHOW TJTOCKOCTH.

Peuienue: Py /

Ilycts pebpo kyba 2a. [Tomectim KyO
B IMOJSIPHYIO CHCTEMY KoopauHaT Axyz. B

"y

wer P(0, 0, a), M(a, 0, 0), F(O, a, 2a),
K(Q2a, 2a, a).

Ypasuenune miockoctd (PMF): Ox + Ry + Sz + T=0.

Pe(PMF): [aS+T=0 aS-T
M e(PMF): 1aQ+T=0 ; caQ=-T.
Fe(PMF): |aR+2aS+T=0 |aR=T

VYpasuenue (PMF): x—y+z—a=0.

IToncraBnsas koopauHatsl T. K B ypaBHenue (PMF): 2a — la + a —a = 0, no-

nyyaeM ToxaecTBo = K € (PMF).
Bce uetbipe TOuku J1exat B OHON IJIOCKOCTH.

2. Jano: i (1,1,1), @ (1,1,-2), b (1,-1,0), & (0,2, 3), #ii = pd+qb +1¢ .

Haiwru: p, g, r.
Pewenue:
]:p+q p:l—q p:l—q
l=p—q+2r; 1=1-2g+2r ;<4q=r )
1=-2p+3r 1=-2+2g+3r r—é
5
_2
"3
a=5 = 711 =0,4d +0,6b +0,6¢ .
3
r==
5

C—2

1. dano: DABC — tetpasap, AD L (ABC),
AD =2, ZACB=90°, AC=CB =4, AM = BM =
CM = DM.

Haittu: AM.

Pewenue:

Touku, paBHOoyaanenusie oT A, C, B, nexar
Ha nepneHnukyisipe HM; H € AB, AH = HB

= 7R
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=22

ADAB Taxoke npsAMOYTOJIBHBINA, 3HAYUT, TOUKH, paBHOYJaJeHHBIE OT A, D, B,
JIeaT Ha NepreHauKysipe K (ADB), mpoBeneHHOM U3 T. M.
3HAYUT, UCKOMBII LIEHTP OIMHMCAHHOTO LI1apa — Touka M.

VAB* + AD*  32+4 _
2 2
2. Ykaxwure B HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CHUCTEME KOOPAUHAT BCC PCHICHUS YpaBHE-

s X247+ (=) -y 2 =2
Pewenue:

AM =DM = MB = 3.

PelieHne — MHOYKECTBO TOYEK, CYMMa PAcCTOSHUHA OT KOTOPBIX 10 TOYEK
A4{0,0,1} uB{1,0, 0} pasna /2 .

Ho paccrosmue AB =+/(0—1)* + 0% + (1-0)* =+/2 .

3Ha4UT, HaM TO/IATCS BCE TOUKH, JICXKAI[HEe Ha OTpe3Ke AB.

Cc—3

1. Mano: DABC — terpasnp, DM — BbI-
cota AADC, DN 1 AB, N € AB, AB = AC,
A(1, 0, -2), D2, -1, 1), K € BC, BK = KC,
K(0, 1,-1), DH — BBICOTA.

Haiitu: DH.

Pewenue:

OcnoBanue H BricoTsl DH nexut Ha AK.

| AD|=1+1+9 =11

| 4K [=V1+1+1=13

|DK |=4+4+4 =23

AD+AK+DK:\/§+2\/§+Jﬁ:3\/§+\/ﬁ
2 2 2

S(AKD)Z\/[3ﬁ;m][3ﬁ_mJ[ﬁ+mj£m_ﬁ] _

2 2 2

P(AKD) =

=%1/(27—11)(11—3 :i\/16~8=2x/5.
_25UKD) _ 42 _ 46
AK B 3

2. Hano: S(x)=+1+x +41—x +1.

Haiitu: S(xo) — HanbomnbLiee, X.
Pemennue:

PaccmotpuM BekTopsl d(v1+ x,/1—x,1) u I;(l, 1, 1).
la=T+x+1-x+1=3;]b|=43.
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S(x)=(2i-5)=¢l+x+ 1—x+1=3-cosab .
S(x) HanboJbIIEe IPU COS @b =1wm ab = 0o
S(XO)HaMG = 3’ Xo = 0.

C—4

1. Jano: DABC — tetpasap, DB =
DC=CB=AC=32,4D =3, ZACB =
90°, DH — BrBICOTA.

Haiitu: DH.

Pewenue:

ITomecTuM TeTpasap B MOSIPHYIO Y.
cucremy koopaunat Cxyz. Tk. CD = 3

=

>}

DB, to H € EK, cpenneit nunuu AABC;
CB=3x/§,CE=3f .

Ilycts DH =z, Torna

C—D)[%z/z,yo,zoJ R E)[—iz,yo,zoj s E[—M,yo —3\/5,20

2
Dl 243 +5 =18
|CD|= E+y°+Z°: 18

— 9
|AD\:\/E+(y0—3\/5)2+Z(Z, =9

s

9
5+y§+z§:18

%+(y0—3\/5)2+23=9

vo - 0032 )P =9;2-3y42 - 18=9;
27 9 81 3V6

vo=2l o 2 = 182 816
o2 22 2 8 4

2. lano: MEFKP — nupamuna, ZEMP = ZPMK = ZKMF = ZFME = o.

Haiitu: ZEMK = f.

Pewenue:

I'panu (FMP) u (EMK) nepneHauky-
JSIpHBL U IIEPECcEeKaroTcss MO MpsMoi ML.
Hoctpoum ceuenue (ABCD) L ML; ML N
(4BCD) = H; ABCD — xBappar. Ilyctb
AM = a, Torna

y
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AB=AD=2a- sin%;AC=2a : sin%\/i,
N3 AAMC: AC* = 2AM*(1 — cos ZAMC); 8a2sin% =24*(1 - cosP);

cosB=1- 4sin% ; B = arccos (1 - 4sin%) .

C—5

1. Hano: Sy, Sp, Sc — UeHTpaIbHbIE
cummerpuu, A, B, C — He nexar Ha
onHOU mpsimoit, ABCD — mapasieno-
rpaMm.

Jlokazatb: Sy 0 Sz o Sc=3Sp.

Hoxazamenvcmeo:

IIpu cummerpun otHOCUTENBEHO A M
— M}, Ip¥ CUMMETPUHU OTHOCUTENIBHO B
M, — M,, npu CUMMETPUM OTHOCH-
TenbHo C M, — M.

OO6pa3oBayicsi TPOCTPAHCTBCHHBIA YETBIPEXYyTOnbHUK MM\ MoM5. M u M;
CHUMMETPUYHBI OTHOCUTENBbHO TOYKM D. Ilpocneaum 3a u3MeHeHHEM NEpBOM
xoopauHatsl M(a, b, c),

A(X],yl, Zl), B(Xz, ), C(X3, )

Sy M —> M(2x;—a, ...)

SB: M, — M2(2X2 - 2)(,'1 +a, )

SC =M M3(2(X3 —x; + Xl) —a, )

CHMMETpHUSI OTHOCHTENBHO D(X3 — X, + Xy, ...), KOTOpas MOJydeHa OTKJIAMIbI-

BAHHUEM BEKTOpa AD (x3 — X2, ...) =BC or Touku D = ABCD — napajuieso-
rpaMm.
2. Jano: otobpaxenue, nepesoiuiee A(x, y,z) > Aj(x— 1),y -2,z + 1).
SBnseTcs u oToOpaXkeHne cummerpueit?
Pewenue:
Boszemem B(xy, vy, 21).

AB (xy —x,y1—y,21—2) = AB (X1 =X,y —y1, 21 —2).

|E | = |E| = oToOpaxXeHHE — JBIKCHHE.
OHO MOXeT OBITh IMONYyYEeHO CHMMETpPHEH OTHOCH-
TENMBHO IIIOCKOCTH X(Oz U MOCIEeLYIOMUM CIBUTOM Ha
Bektop p (-1,-2,1).

C—6

1. lano:a, B — mrockoctd, oo N P = p (IpsimMast),
Bep,Aeo,ABLp, C¢ B, CB_Lp, BD— duccek-
tpuca LABC.

Joxkazats: BD — 0Cb CUMMETPUM ABYI'PAHHOIO
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yria.

Hokazamenscmeo:

IIpu cummerpun otHOCHTENBHO BD npsivmast AB — BC, p — p, oo — = BD
— OCh CUMMETPHH JIBYIPaHHOTO YTIJia.

2. Mano: ABCDAB,C\D, — napamnenenunen, A\BEC,DFGH — napauie-
JICTHIe.

B, C,
4, DI
N \
A - - o
N =TT C S H
///\ \\\ \
A D S~ N
\\ G
F
Hoxkazats: C — uentp cummerpun 4| BEC,DFGH.

,ZZOKaS’ameﬂbcmeo N
AG=AB+AD+AC = AA+AB+AA+AD+ 4B, +BC, =
AA+AB+ AA+BC+ AB+BC =2(A A+ AB+ BC)=2AC.

= touka C — cepenuHa auaroHanu napamnenenunena ABEC,DFGH, t.e.
LIEHTpP €r0 CUMMETpPHUHU.

Cc—7

1. Hano: munusaap, ABCD, EFKL — oce-
Bl ceuenusi, (ABCD) L (EFKL), M € AF,
AM = MF, N e AL, AN = NL, MN =17 ,
S(ABCD) = 16.

Habirut: S,ymmmpa-

Pewenue:

[TomMecTUM LMIMHADP B HOJSIPHYIO CHCTE-
My koopauHat Oxyz. Ilycte OoF = R, EF =
2h, Torma A(-R, 0, 2h), F(0, R, 0), L(0, —R,

2, M52 ). (5520
2°2 272

MN (0, -R, h)

|MN | =R +h* =17

S(ABCD)=BC - AB=2R - 2h=4Rh=16
16

{R2+h2=17. =1
ARh =16 R4
h

K =172 +16=0; h’= 16, h)* = 1;
]’l] :4, hzz 1
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>R =1LR= 4.
Syun 1 =21R2 + 4nR by = 2n+ 161 = 187
Suun 2 = 27RY> + 4Ry = 321 + 16m = 487
3uauut, 1160 107, 1udo 407,

2. Hano: MABCD — mnpaBuib-
Hasg nupamuna, AB = a, ZMAC =
60°, B8 MABCD BnucaH UWIHHAD,
BBICOTA IWJIMHIpA paBHa /.

Haiitu: S60|< LMIMHpA*

Pewenue:

Paccmorpum AEFK ~ ABDM. B
AEFK BIMcaHO OCHOBaHHWE IMJIMH/I-

pa.BD:a\/E;AH:a 2 ;P :ﬁ
2 2
:>AP=AH7PH=a\/§7ﬁ
2 2
EK _AP _ .. BD-AP_ [
BD AH AH

:a\/i—h.

AEFK — npaBunbHbiii = S(EFK) = EK*

28 (a2-h\B (a2 -hB

V= = =

3EK  2-3-(42-h) 6
.(aﬁ—h)\/i.h:n«/i(aﬁ—h)h
6 3 '

= Sgoc =211 - h=27

C—8
1. dano: xonyc, A(1, —-1,2), B(-2, -1, 2),

C(-2,3,2), 4, B, C € OKpYKHOCTH OCHOBaHHSI D

5
KOHYyca, M(O,gﬁj JIGKUT Ha OOKOBOW IIO-

BEPXHOCTH.
Haitru: S60|< KOHyca* M
Pewenue:

YpaBHeHHe OCHOBaHUS (OKPY)KHOCTB):

{(x—x0)2+(y—y0)2:R2' ___________
z=2

B_@h2-n g5
4 4 '

- K
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(1-x,) +(~1-y,)* =R’ (91—360)2 =(-2-x)

(-2-x)" 4 (=1=y) =R |24 (1-p) =R

23 rCon =k (-0 =G=n)
z=

1
1+XO2*2X0=4+X02+4X0;XO=—5.

200+ 1+30° =96y + 3053 30 = 1.

dva=pr=4C_3 0cuc s0-0cC.
4 2 2

Xy =——
2

¥, =1 — uentp ocroBanus O
z=2

5
R=— — pamuyc.

5~ pamty
AB(-3,0, 0) AB=3
AC(-3,4,0) AC=5

BC(0, 4,0) BC=4

1
o(--,1,2
=512

3Haywur, D(—%,l,h] — BepIIMHA KOHYCa.

oM L2 6-n
23
IIpsmas DM nepecekaeT ocHOBaHUE B TOUKe K.

szpﬁz(g,z?p,pm—mj (> 0), K(—%+§,1+%”,h+p(6—h)j

K npuHaanexuT OKpyKHOCTH =

h+p6—h)= h1l-p)=2-6p
(zj {ij _2559p0 4P 25
2 3) "4 (4779 T4
:21‘61” ,_2-6p [p=3 \ 3

—p . Jh= ) 2 6p. [P=3. bR -
2 B e 1_p,{hzg,DK ( 2 6],
367 T4 WP T P
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Z—‘DK‘ / +22+(6) /+4+36 /16 13,
5 657[

Seox = 7rl = —-
. 4

2. Nano: yceuenHslii konyc, ABCD — oceBoe ceuenune, AC L BD, AB = 1,
HOB - (\/— 3+ 1)

HaI/ITI/I. Z£BAD.

Pewenue:

Ilycts BO, =r, AO, =R

U3 ABOlMI/I AAOZM: BOl = OIM, A02 = OZMj 0102 =R+r.

Onycrum Beicoty BH: BH = 0,0, =R + 1,
AH=R-r.

W3 AABH:

AB

VAH? + BH? = \|(R—r) + (R+7r)’ =\2R* + 2/

.

-AB=1 s
=2R*+24=1.
Shos xon =T - AB(BOy + A0,) + - BOP + 1t
-A0,% =

=7t(R+r)+1t-r2+nR2=g(\/§+1)

2R +27 =1 szz:%
2 2T ; ;
T(R+r)+mr”+nR —2(\/§+1) R+F+Rz+r2:—3+l
2 2
R2+r2=l R= l—r2
2 2

reR+R =31 Y SIS £
2 2 2 2 2

—43R+1=0
D=48-32=16
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5R1:7+73R2:7_7;
16 4 4 4 4 4
V31 V31
1=———,n=—+—
4 4 4 4
HTaK,V=£—l,R:£ 1
4 4 4

! G
2

AH=R-r=_,BH=R+r=
= u3 AAHB: ZHAB = 60°.

CcC—9

1. laHO: "eThIpe KBaipara cO CTOPOHOM, paBHOH 4.

Haiitu: S noepxHoctu, KoTopas
o0OpasyeTcss MpH BpallIeHHH 3TOW (u- l
TYpbI BOKPYT OCH /.

Pewenue:

Ilockonpky ¢urypa cUMMETpUYHa
OTHOCHTEIBHO TIPSMOI m, TO HOCTa-
TOYHO HAWTH IUTOmIafb (HUIYypHl Bpa-
mieHus, o0pa3oBaHHOW JIOMaHOH, Jie-
JKaled HaJl IpsMOM m, a MOTOM YJBO-
UTb.

IIponnum mepBelit oTpe3ok soMaHOH. IIpoBeneM uyepe3 KOHIBI OCTalbHBIX
OTPE3KOB JIOMAHOH MNpsMble, mapajienbHele /. JIerko BUIETh, YTO COOTBETCT-
BYIOIINE 3JIE€MEHTHl BpAIIEHUS (QUTYpHI, KOTOPYIO HY>KHO OOCUHTaTh, PaBHBI
9acTAM KOHyca (HEYeTHBIC MOXKHO COBMECTHUTH ITyTEM CIBHTIA, MApaJIIETbHO /, a
YETHBIE — ITyTeM CHMMETPHH OTHOCHTEIIFHO HEKOTOPOH IIOCKOCTH).

IMosToMy mcKOMasl IUIOIIAAb paBHA yIBOSHHOH IIOIIAMM KOHyca ¢ o0pa-
3ylomel 6a 1 yriioM Mexy OChIO BpallleHUs 1 oOpa3yromei B 45°.

5

Shos = 21l = 2m(6asind5°) - 6a = 724" - 73 =36 x/E na’.

2. [ano: A,B,C,ABC — npaBunbHas npusma, ABCA,B,C, Buucana B KOHYC,
AB = AA,, OH — BbIcoTa KOHYyCca, LZOKH =
0.

Haiitu: Sy coy -

Pewenue:

OH N (AlBlcl): P.

3
Ilycts AP 2% , Torga AA; = AB = a,

OP = A4,P - tgo,
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a3 OH [a

OH=0P+a=——tgo+a, HK=—-= —3tg(p+a ctgp
3 tgep 3

2
= Soc cev =KH - OH = [a\s/gtg(p + a] ctgp = d* [\ftg(p + 1] ctgp =

2

=a( g(p+3+2x/§j.
tgo

3

2
S(teo) =a[tg(p+3+2\/§] .

3 tgop

a* 3
S'(teg) =] 1- .
(te9) 3( tgztpj
tg’p =3; tgo =~/3 ; ¢ = 60°.

2 2
S :%(x/g+x/§+2x/§)=4a 3 .

3

C—10
1. lano: e cdepsr x° + 3% + 22 — 2x — 4y — 20 = 0 1 chepa ¢ LEHTPOM B TOU-
ke Oy(2; 4; 2). OHM mepeceKkaroTcs MO OKPYXHOCTH, [UIMHA KOTOPOH paBHA

Zn\/ﬂ . —~

Haiitu: ypaBHeHHE BTOpOIA cepbl.
Pewenue:
ITpeobpasyem ypaBuenue 1-it cdepsr:

Py —2—4y-20=(x— 1Y+ (-2 +7 NeT
-25=0.
3uaunt, uentp ee B T. Oi{l, 2, 0}, a pamuyc pa- ()
BEH 5. 1 _.02
IIpoBenem ceuenue uepes npsamyro O;0,. Ilony- K

YHMM TaKylO KapTHHKY:
3necs O\L =5 (paguyc chepst 1), LK = J21 (pa-
IYC OKpY>KHOCTH nepecedenusi), O,K = 2.
00,=(,2,2) OPF =3.
LK’ +0,K> =R} = R =21+1=22
= uckomoe ypasuenne (x —2)° + (y —4)° + (2 -2)? =22
2. HaliTu: MHOXECTBO TOYEK, PACIIOIOKEHHBIX BIBoe Onmke K Touke M(0; 2;
0), uem k Touke P(0; 4; 0).
Pewenue:
3amuiieM ycnoBue aHanUTHUecKd. KOOpIMHATBl MCKOMBIX TOYEK JOJIKHBI
YJIOBJIETBOPSTH PABEHCTBY

\/)624—()/—2)2+z2 :%\/x2+(y—4)2+z2 =
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47 HA -2+ A=+ -+ e

2
3x2+3y2—8y+32210<:>x2+(y—gj +22—%:0.

4
3HaYUT, KICKOMOE MHOXECTBO TOYeK — cdepa ¢ LEHTPOM B T. {0,5,0 u

4
paanycom 3

Cc—11

1. JlaHo: yeThipe mapa pamuyca R kacarorcs apyr apyra. Coepa kacaercs
9THX IIAPOB BHYTPEHHUM 00pa3oM.

Haiitu: paauyc cdepsl.

Pewenue:

IenTtpsl [IapoOB — BEPIUUHBI Ipa-
BIJIBHOTO TETpa’jpa, JUIMHA pedpa KOTo-
poro 2R. Ilentp nckomoii cdeps! coma-
JTaeT C IEHTPOM TeTpajapa. Bricora TerT-

2.6

pasapa h= TR .

YV = SABC) - h =4R’
3 26
4 3
TTo popmyne u3 3agaun C-19.1 (Bapu-
aHr 7)
Panuyc BnmcanHo# oKpy>KHOCTH

W 62R° RV6
4S(ABC) 4R*\3 2

R6 _, RGB-V2)_R

Paguyc uckomoii cepbl — \/6—2 .
y ep 5 7 2( )

2. Nano: DABC — Tetpasap, cdepa kacaercs Bcex pedep DABC.

CpaBHUTh CYMMBI JUIMH CKpCIIUBAIO-
muxcs pedep.

Pewenue:

Ilycrs E, F, K, L, M, N — TOYKH Ka-
caaus. T.K. OTpe3KH KacaTeNbHBIX, MTPOBE-
IIeHHBIE K cepe, paBHBL, TO

A: AF=AE = AL

C:CF=CK=CN

B: BE=BM=BK

D: DL =DM = DN

AC + BD = AF + FC + BM + MD =
AE+CN+ BE+ DN =

R=2\2 R

Ve =

143



http://alexbooks.ucoz.com

=AE+BE+CN+DN=A4AB+ CD=A4D + BC.

C—12
1. Mano: DABC — npaBuibHbIi TeTpasrap, AB = a, AE L CB, ZDEA = 60°,
DH — Bricota, DH — nuamerp mapa.
Haiitu: nnunHy JIMHUM niepeceyeHus miapa v TeTpaspa.
Pewenue:
NG

CB=a,HE=aT,

HsADHE:DE=2HE=%,DH=HE~tg60°:$-\/—=%.
3

W3 ADHC, rae HC=aT :

DC

=DH? + HC? =1/"—2+"—2 _avT.
4 3 23
IInockuit yron CDB npu BeplIMHE -
pamunst o = ZCDB.
CB* +2CD(1 - cosar)
, a*-7

al=
2:3

(1 —cosa)

6 1 1 N
1 —coso. =—; cOSOL =— ; OL = arccos — — BIHCAHHBII.
7 7 7
/ nuHUK TIepecedeHNs paBHa:
3-2a~R:3a~DH:37aarccos%.

2. Mano: DABC — npaBuiibHast UpaMua, D
AB =a, AE L CB, ZDEA = 60°, DH — BbICO-
ta, B DABC BrnncaHsl TpH LIapa, TOYKH Kaca-
HUS Ha anodemMax.

Haiitu: paguyc mapa.

Pewenue: A B
Paccmotpum ceuenne DHE.
OKpy>XHOCTb C LIEHTpOM P — ceueHue E
mapa miockoctetio DHE.
[lycts pammyc paBen r, torma OE = C
retg30° = 3.
3 D
HE = L
6
AO,0,0; — npaBUIbHBIA CO CTOPOHOM, paB-
HOM1 2r.
144
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HO, = 2r

\/E;HE=01E+H01
S 3+2 2r:i
23 NG 10°
C—13

1. Mano: ABCDAB,C D\ — npsMoyroibHblil napauienenunen, AB =5, BC
=12, mnockocts a || AC, B1D € o, yron mexay o u ABCD pasen 60°.
Haiitu: V(ABCDA,B,C,Dy)

7z
B ) Cl
4 ! ‘? ‘\\\ D 1
Y X
y ,,_/'::,E-\—*'F\:‘“‘( _________ ¢
¥ 2222 W
L n D

Pewenue:

ITomecTnM napaurenenumnes B MOSIPHYIO CHCTEMY KOOPJHUHAT BXxyz.
o N ABCD = npsmast DR.
IIposenem BH 1 DR.

U3 AABC: AC=+ AB* + BC* = 13.

B ABLK AC — cpepnss nuaus; LK = 24AC =26, LB =10, BK = 24.
1 1
S(LBK) :ELB . BK:ELK- BH = BH=

LB-BK 10-24 120
LK 26 13

U3 AB,\BH: B\B = BH - tg60° = % 3

13 13
2. dano: ABCA,B,C, — npsamas npusma, ZACB =90°, AC=3,CB=6, M —

Touka nepeceueHuss meauan AABC, B\C n BC, = P, yron o mexay MP u

.1
(44,C,C) paseH arcsin ﬁ .

z
B, 4,
Haiitu: V(ABCAlBlcl)
Pewenue: ?
TlomectrM mpu3My B HONSPHYIO CHC- P
TeMy koopauHat Cxyz. y X
TS
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Tycrs CC, = 2h. E;'G,—é,oj , BM =§ﬁ= (1,4, 0) = M(1, 2, 0)

P(0,3, k), MP (-1, 1, h), ii (0, 1,0), MPii=p=——q.

n
2
(FP-ﬁ)=1=|m’|-\ﬁ|~cosﬁ=x/2+h2~%
|MP|=~2+1,|ii|=1

cosB=sina=% = N2+ =32+ =3 k=1

1
= VHPMM,,,=S(ABC)-2h—E -CB-AC-2h=6-3=18.

C—14
1. lano: ABCDEFA,B,C,D,E\F, — npaBuinbHas npusma, S(44,8,B) = O,
v, 1
CeYeHUEe NPOXOAUT uepe3 44, — = 3

G

2
B M
7 —

Haiitu: Seey -

Pewenue:

Cekymast 1ockocTs npoxoaut Mexay C, u D (umu Dy u Ep). O6beMBbl OT-
HOCATCS KaK IuIoLaay yacteit ocnoBanus. Ilycts 4,8 = a, Torna

2
;/g_’_az\/g_ C]M2~a\/§

a
81 =8(4,B,C) + S(4,C\E) =

=38, =5,
3a:/§ . 3C1M2~ a3 _ % 3o cle- a3

wom=4 = cm=2.
2 4
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N3 npsmoyronbraoro A4,CiM, rne C1M=% ,A1C = a«/g S

2
AM=JCM? + 4CY = [ +3a> = 7
16 4
S(A4MK) _AM 7
S(ABB,4) AB, 4
2. Jano: mununap, ABCD — oceBoe ceuenue, 1 unnmunnp, AB — nuamerp.
Haiitu: 4 . B
2
Pewenue:

:S(AAlMK):%Q.

AB* _ 4B’
P

Vl =AD -m

V2

Pamuyc Il unnunapa A0 = ABT ,a

BBICOTA paBHA AB.

AN
¥

J
N\

D

3
Vy=n- A0 aB="B4

V1

v, 2

C—15

1. dano: ABCA,B,C, — HakJOHHas
npusMa, AB = 50, AC = 40, ZBAC =
60°, A4, =25, A\E L AC, A\E =7, A\F
1 AB=A4,F=20.

Haina: Vipusa-

Pewenue:

OnyctuM mnepneHauKysapsl AP L
C,C,A\M 1 BB.

S(AAICIC) = A]E -AC = CIC . A1P
=

_AE-AC _7-40 56

Ap=2
cc, 25 5

A1M=M=M=4O
BB 25

APM — nepnenaukyispuoe ceuenue, C|N | PM, C,N L BB,.
W3 AA,CBy:

Ci\B?=A4,C*+ 4,B)* = 24,C; - A\B, - cos60°

C,B,%> = 1600 + 2500 — 4000c0s60°

147



KJIOHHBIN mapauienenunen, ZAAB =
LA 1AD < 90°, ABCD — xBagpar, AB =
a, AA1 =a, E e AA[, BE 1 AA[, ZBED
=120°.
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C1B;% = 4100 — 4000 %

C,B,2=2100; C,B, =10+/21 .

W3 A4\PC;:
=JAC} - 4P = "l600—ﬁ 7%
4] AAIMBl.

MBy =\AB?} — AM* =~/2500 - 1600 = 30.
W3 npsmoyronbHOii Tpaneuun PC B M:

B\N=PC, - MB, 7%— 30 7%
U3 mpsamoyronsaoro AC\NB; ZC\NB; = 90°

2
CN=JCB —BN - /2100_(452j :\/5250(;;1764 :\/5027536:

=§\/3~1057 =§\/3-7-151 = PM.

AP+AM+PM +40+f\/3 7-151
2 2

128 2 /—3715

P(4,PM) =

s(AlpM)=\/[128+\/3 7151 ][128 %/3.7.151)

\/(752 2557 151)@&»7-151—%}

:—\/(642 ~3.7-151)(3-7-151-36") =

——\/(4096 3171)(3171- 1296)——\/925 1875 =

——\/25 37-25-25-3=4-5+/111

= V=S4,PM)- A4, =4 -5~111 -25=500V111 .
2. HaHO: ABCDAlBlchl — Ha-

Haiitu: V(ABCDAlBlchI)
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Pewenue:

2
U3 ABED: BE = ED = L:BD.QZ"%,
2(1 - cos120°) 303

_aJE

2
— S(EBD)=LBD . EK—Q ao _a3 .
2 2 6 6
AEBD — nonoBHHa NEPIEHANKYISIPHOTO CEUEHUS
3 _d\B
3 .

3

= V=AA, - 2S(EBD) = a

C—16

1. dano: MABC — tetpasap, AB=BC =
AC =3, MA = 6, S(MAB) = S(MBC) =
S(MAC).

Haiitu: V(MABC).

Pewenue:

BricoTsl OOKOBBIX TpaHel paBHBI =
BepIMHa M paBHOyJaJleHa OT HPSIMBIX, CO-
JepKaliuX CTOPOHBL. BO3MOXHBI TpU ciy-
yasi:

1) H — ocHOBaHHE BBICOTHI — LEHTP
ONMCAHHOM OKPYHOCTH.

B

AH=AB-7= 1. U3 AAHM.

MH=\AM? — AH? =J36—-1=4/35 .

V(MABC) = S(4BC) % MH

I\B—Jﬁ

2) H — LEHTp BHeonI/IcaHHof?I OKpPYX-
HOCTH.
H nexwur Ha 6uccexrpuce AK.

KH=HE=HF=r; AK = ABé 3.
2 2
AH=AK+KH=%+r.
=+
sadmg: 2, 1
r sin30°
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E-4—r=2r; r:3 = AH=3.
2 2

U3 AAHM: HM =N AM? — AH? =33 .
1 W3 1s5.0

V==-MH-S(ABC)=""".-.3
3 BO==73 4

3) H— ueHTp BHEONMCAHHOH OKpY>XHOCTH, H € Ouccekrpuce BL.

LH=HJ=GH :% (110 IpeABIaYIEMY CITY4alo).

B

U3 AA4JH = AALH 1o rumnotenyse u katety = LA = AJ = EX

=S AH=NAJ? +JH? = 3,2 =3

4 4
= w3 AAHM MH =~ AM? — AH? =36-3 =+/33

3

= V(MABQ:S(ABQ%-MH:TS%.@:#

2. lano: MABC — nupamuga, MA =4, MB =6, MC=5,4, € MA, MA, =1,
By e MB, MB, =3, C, € MC, MC, = 2, mnockoctb 4;8,C; — cexymias.

V,
Haiitu: —L .

2
Pewenue:

1 .
B mupamune 4,MC,B;: S(MC,By) :EMC] - MB - sina, oo = ZBMC, AO, =
MA, - sing, ¢ = LA, MO

v, =S(MCIBl)=%A01 ] S(MCIBI)=MC1 - MB, - MA, -sino.sin @ .

6

MC-MB-MA-sinosin @

6
V,_MA-MB-MC, _132 1

VvV  MA-MB-MC 4-6-5 20

Amnanorugno V=

150



http://alexbooks.ucoz.com

C—17

1. dano: xonyc, MH — BeicoTa, AMAB — ceuenue, S(MAB) — nanbonbias
u3 Takmx ceuenmi, HE | AB, /MEH =
arctg2, MH = H.

Haiitu: o6beM Gonblieii 4acT KOHyca.

Pewenue:

T k. S — Haubonbmas, To ZAMB = 90°.

W3 AMHE: MH _ tg/MEH=2 =
HE

wE= vE- MH2+HE2:H—*/§.
2 2
BAAMB:AE=EB=ME=HT‘/§.
2 2
Vi3 AHEA: NVHE® + EA> = HT+5]Z =HT*/€=AH=R:>,

— Vs AAHB, tne AB = 2EA = H+/5
AB*=24H*(1 — cos LAHB); 5H* = 6H*(1 — cosLAHB)

\35

= cosZAHB :é = sinZAHB :T ; LAHB = arccosé .

— 2
Suau6 cerm HA

(M) + % HA* - sin/AHB.

1
2 arccos—

S=pa [ n-ZAHB L o sanp |- 3 n—76+@ .
2 2 12
arccosl

, I
ply g M| %6 35
3 2 2 12
2. [Jano: MABCD — nupamuza,

ABCD — npsmoyronsHuk, 4B = 12, AD
=4, AM = MB = MC = MD = 10, AABM
BIIMCAaH B OKPYKHOCTh — OCHOBaHHE
KOHyca, oOpasyromas KOHyca JIeKHT Ha
ME, ME 1 DC.

Hairn: Viguyca-

Pewenue:

S(ABM) =+/16(16-10)*(16-12) = 2 -
4.6=148
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_AM-MB-4B _100-12 100 25

R = -0
48 448 16 4

TIposenem MK | AB; MK = ME =8, KE=4.
Us AMKE: KE* = 2MK*(1 — cosZKME);

16 = 128(1 — cosZKME); cos£ZKME :%

= sinZKME = /64_49 = Jis ; tgzKME:ﬁ .
64 8 7

25 15
7

Bricora konyca paBHa & = R - tgZKME = 2 7

T Y
= VKonycazg'h'Rzzg'

16 1344
C—18

1. dano: ABCDA,B,C\D, — mipaBunbHas ycedeHHasl MHPaMHU/a,

25 15 625 _15625m/15
4 7 ’

4

1

1
B 2’

OO0, — ocw, EF — cpeanss nunust DD, C,C, oo — cekyuiast Iiockocts, O € d,
FK € o.

152

. v
Haiitu: —L.
2

Pewenue:

Ilycts BoicoTa mupamunsl O10 =2h, A\B, =a = AB =2A4,B, = 2a, FK= 37‘1 .

VHMpaMI/IHbI = OIO(S(ABCD) + S(AIBICIDI) + \/S(ABCD) : S(AIBICIDI) )

= 2h(4a2 +at+d x/E ).
V, = V(FKPTSR) + 2S(FPEDT) =
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=1FK~£-h+2-lh-M-ﬁ=l-3—a-ah+lh a-a=
2 2 3 2 2 2 2 3
2 2
_3a h+1ha2=13ah
4 3 12
2 2
Vo=V V) = 2h(5a® + @2 )~ 3 [ 107 o e 7 )
12 12
13a*h 13

n_ _
v, 12haz(%+2ﬁj 107+ 2442

2. Hano: AABC, ZABC = 120°, AC = a, K — TOYKa nepeceyeHus: BbICOT
AABC, 1| AC, K € I, ] — ocb BparieHus

L K 1
B
. 4 H c
Hatitn: V, .
Pewenue:
AAKC — pasrocToporumii, BH = a3 , KH = a3 , KB = a3 .

6 2 3

1
Ve wp :271(AH-KH2—§AH- (KH* + KB*+ KH - KB)) =

a a3 1 ald*3 & o 3@ a*(9+4+6
=2n| —- ——— +—+— | |=2n| ——— =
2 4 32 4 3 2 8 6 12

(3413 a3-19] [3013 19a3] 8a’n 2d’n
=2n| —— = —- n= = .

8 612 4 36 36 9

C—19
1. Mano: DABC — nupamuna, DK
— BbIcoTa, O — nentp AABC, AB = BC

A
= AC =1, OKZA,DKZA. B

V3 V3

DABC Bniucas map.

153
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Haiiru: Syapa-
Pewenue:
V3 3

AO=—, OE=—.
3 6

&

I/IsAADK,r;[eAK=AO+OK=— 12 V3 ,DK =

NE]

AD=~DK* + AK* = /3+f:\P.
W3 ADEK: DE =V EK* + KD* =
2 3 B

EK=0K-OE=—2_Y3_Y3

N )
Haiinem Boicoty DS rpanu ADB.

\/_ _f3. \/_ 3

W3 AASK: AS=AK - —=

W
&le

#\w

27

W3 ADSA: DS =~ AD* — AS* = E_Ezizﬂ

3 4 V120 6
1 53 53

= S(4BD) = S(ACD)—lAB DS=—.22 N2
2 6 12

V3,053,153 3,503 33

= Suos (DAB ——+2 N2 G NS N NS N
( ) 4 12 2 6 4 4 2

ITo popmyine u3 3agaun C-19.1, Bapuanr 7

3. v3.2 1
Lo T4 B3 1 B
S W3 339
2
4
= Sepepu = 417 =— .
e 27

2. JlaHO: nOJIbIi MeTaJUIMYeCKUi 1map, BHEIIHUN pajuyc KOTOporo R, miasa-
eT, Oyaydu Ha HOJIOBUHY IIOTPY>KEHHBIM B BOAy. [ITOTHOCTE MaTepuaia py,.

Haiitu: Tonuny cTeHok mapa.

Pemennue:

Bec nonoro mapa P = gn R -pu - g

2 3
BBITAJIKUBAIOLIAs cuia F'= 3 R pyg. Tx. P=F, TO
gn (R = r)py - g=§ Rp, - g
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2R~ P)pu = By
3 3
(e
R) )p, R 2p,
A | S T 3 g o
R 2p,, 2p,,

Torma TonmnmHa CTEHOK mapa

h=Rr=R@—JL-R*}
2p,

JC
1. Hano: MABCD — nupamuna, AB =2, AD = 1, (AMB) L (ABCD), AM =
BM, MH=1.

Haiitu: yron mexny (AMD) u (DMC).

Pewenue:

IlomecTnM nHpamMuay B IPSIMOYTOJIb-
HYIO CUCTeMy KoopauHat Hxyz.

VckoMblif yron paBeH yrily MEXIy

m (1,0, 1) L (AMD) u n, 0, 1, 1) L
(DMC).

- — — — "
n-n,=1=|n|-|ny|-cosnn, =

A
—_——

cosnn, =—.
2
Hckomslit yrou pasen 60°.
2. Jano: M(1, 1, 1), 0: 2x—y+z—-1=0;B:=x+y—-2z-2=0,aNnP=1
wiockoctb Y LI, M € .
Haiitu: ypaBuenue y.

Pewenue:
2x—-y+z—-1=0 I
xX+y-2z-2=0 II

I+ [3x—-z-3=0, [z=3x-3
2411 {5x—y—4=0’ y=5x—4 Konnuneapen nunuu.

Cuctema, 3a7aromias JMHHUIO NIepeceyeHusi, HanpuMep Bextop (1, 3, 5)
= YpaBHeHue o umeeT BUI: x + 3y + 52+ 4 =0
Meowl1+3+5+4=0;4=-9

OkoHuaTeNbHO o x + 3y + 52— 9=0.
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PaGoTbl Ha moBTOpPEHUE

n—1
BapuanT 1

Hano: DABC — nmupamuna, AB=BC=AC=a,DB=a.

1. KakoBo B3auMHOE MOJOKEHHE TPs-
mbix: 1) AB u CD; 2) BD w AC; 3) PQu D
AC.

Pewenue:

1) AB nu CD — cxpemmBaronmecs, T K.
He IapaJuleIbHbl U HE TIePeceKaroTcsl.

2) BD n AC — ckperuBaromuecs.

3) PO u AC — ckpemuBaromuecs, T K.
HE MEePECEKAIOTCS U HE TapayenbHbI.

2. TIloctpouth ceueHHME NHPAMUIBI
IUIOCKOCTBIO, TIPOXOZAIIEH dYepe3 IEHTP
ocHoBaHMs U napamensHo AC u BD. On-
PEIeNnTh ero BUJ M HaliT! ero IIomamis.

IToctpoenue:

B (4BC) uepes uentp O nposoaum npsmyto EH || AC. B rpansix DBC n DBA
yepe3 Touku E u H npoBoaum npsivbie FE u GH || BD. Coenunsiem F' u G. Ceue-

2
Hue EFGH — uckomoe. Ero Buji IpsAMOyroiabHUK S = % (EH = ZTa EF = %j .

3. Haittu yron mexny rpausmu: 1) ADB u CDB; 2) DAC u ABC.

Pewenue:

1) BD — nunus nepecedyenus mwiockocreit, CB L DBu AB | DB = ZABC =
60° — HUCKOMBII yroJyl MeXy IJIOCKOCTSMHU.

2) IIposenem DM L AC. B AABCBM:% =

U3 npsMoyroiasHoro ADBM: DB _ tgZDMB; 4 2\/5
BM a3

= tg/DMB;

ZDMB = arctg # — UCKOMBIH yroJ.

4. Yemy pasen yroa mexny DB u (ADC)?
Pemenne:

W3 mpsamoyronsHoro ADBM: ZBDM = g -

24/3 N
arctg S5 HCKOMBII YTOJL

156



http://alexbooks.ucoz.com

5. Haiitu yron mexny AB u DC.
Pewenue:

TTomecTum nupamMuay B NOJIAPHYHO CUCTEMY KOOpPJAUHAT Bxyz KakK IoKa3zaHO

aa\/_

Ha PUCYHKE, TOT/1a BA (a, 0,0), DC(2 T —a] ,

2

2
|BA|=a, | DC|= %+3%+a2 =aV2,

2 _ L,
(BA - DC)777|BA\-|DC\-cosBA-DC

¥

a
2 @ 2

|BA|-|DC| 2a°2 4

:>COSﬂ‘D_C::

ﬂ-ﬁ‘:arccos% .
6. Haiitu paccrostaue mexny AB u DC.

Pemenne:
Or Toukm A ornoxuM Bekrop AK =DC, KOOpAMHATHI

K[a % % —a] u (4BK) || DC.

YpaBuenune miockocti ABK: Px+ Qy+ Rz+§=0.

B: |S= S=0
A: JaP=0 ;< P=0
K:

3 P+%Q— R=0 R:?Q

3

VYpaBuenue (4BK): y + 72 =0.

ﬁ[o,l,\/jJ L (4BK).

W3 1. O onyctum nepnenaukyisip DN Ha (ABK), DN =k-ii .
Iyers N(xo, yo, 20), DN (xo, Yo, Zo — @)

Xy =k-0 X, =0
yo=k s Ve =k

3 3
Zo—ll:?'k 20:7'k+a

TOYKHU
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\/?_5(\/?_5 JZO;

Ho N € (4BK) = k+7 7k+a

7. B NG 23 3
a —a=>N s
4" 2 7

0,———a,——a+a
7 7

2 2
| 0-23,-3, | DN =12 L0 _aVal
77 49 49 7

Bapuanr 2

Hano: ABCA,B;C, — npsimast puszma, ZACB 4 B,
=90°,4C=CB=a, A4, =a. 7

1. KakoBo B3aMMHOE pacrojioXKEHUE MPSIMBIX: o7
1) A4, n BC;2) A,C, nu BC; 3) EFu AC; E € AB,, AN
AE:EB\=1:2;Fe CB;;CF:FB=2:1. e

Pewenue: <

1) A4, u BC — ckpenuBaronyecs.

2) A,Cy u BC — CKpeImuBarommecs.

3) EF u AC — mepecekarorcs (T.K. JexaT B C
OJTHOM IIJTOCKOCTH U HE MapajuIeIbHBI).

2. [TocTpouTh ceueHHE MPHU3MBI INIOCKOCTHIO, mpoxosimeil yepes AC u K €
CiB;, Ci\K = KB,. Onpenenuts ero Buj. Haiitu

€T0 IUIOIIA/b.
IHocmpoenue: 4 2 g
Coemunum Touky K ¢ Ttoukoit C. B > . Ny 4 X
(4,C\B,) nposenem KD || 4,Cy. Coenummm A 74
D. Ilpsamoyronsnas Tpaneuust ADKC — ucko- P 4 0 4
MO€ CEYCHHUE. 4 N\ B
1 ( a) a5 35 A
S=—|a+—| —= . \
20 2) 2 8 ¢

3. 1) Haiitu yron mexny (4,8,C) u (ADKC).
Hckomsrii yron ZCKC naxoaum u3 npsimoyrosibHoro ACC K.

CC =a, ClK:% = tg/C,KC :% -2,

2
ZCKC = arctg(2).
2) Haiitu yron mexxny ADKC u CC\B,B.
Pewenue: NOCKOCTH NEPICHAUKYIISIPHBI 3HAYUT YTOJI — MPSMOIA.
4. Haittu yron mexny B,C u (44,B,B).
B (4BC) onyctum Beicoty CH: CH 1 (AA4,B,B).

_a2
2

CH ,CB = a2 = npamoyronasHoro ACHB:
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a2
sinZCB\H = CH -2 _ 1 = ZCB\H = 30° — UCKOMBIH yroJ.
CB, a2 2
5. Haiitu yron mexnay AB u B,C.
Pewenue:

BBe,EleM TNOJIAPHYIO CUCTEMY KOOpAUHAT nyZ KakK IMoKa3aHO Ha PUCYHKE —
AB (a,~a,0), | AB | =av2 ; CB,(a,0,a),|CB,|=av2 .
A
AB -CB=a*=| AB|-|CB, | - cos AB - CB; ,
A

A
cos AB - CB, =%; AB - CB, =§.

6. Haxonum paccrosnue ot AB o B, C.

Pewenue:

Ot Touku D OTJIIOKUM BEKTOp BL = C—B1 , koopauHatsl L(2a, 0, a), (ABL) ||
CB,. Ypasuenue (ABL): Px + Qy+ Rz+ §=0.

A: [aQ+S5=0 aQ=-S

B: <aP+S§5=0 ; qaP==-§ .
L: |2aP+aR+S=0 |aP=-aR
(ABL)y:x+y—z—a=0
n(1,1,-1) L (4BL).
Onyctum u3 Touku C nepnenauxynsp CN Ha (ABL), CN = kit
= N(k, k, —k), N € (ABL)

k+k+k—a=0,k= %

a a-a, =—=.,a a —a
:Ninisi ) CN Ty Ty T
(3 33 ) (3 373 )
2 2 2
|CN | = ,/% = g — HCKOMOE PACCTOSHIE.
Bapuant 3
Hano: MABCD — mmpamuna, (AMB) L z

(ABCD), AM = MB = AB, ABCD — xBappar,
AB=a.

1. BBIACHHTH B3aUMHOE PAaCIOJIOKEHUE
npsMeix: 1) MB u AD; 2) AC u MD; 3) EF n
PT,E € AM,AE=EM,F € MC,MF=FC, T
e CD,DT=TC, P € AD, AP = PD.

Pewenue:

1) MB u AD — cKpemuBarommecs.

2) AC u MD — cKpemuBaronuecs.
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3) EF u PT — napamnensHsl, T K. EF | AC || PT.

2. Yepes P € AD (AP = PD) npoBogum nipsmyto PK || AB. B rpansx AMD u
BMC nposogum uaun PL u KF napannensHo AM u MB cooTBeTcTBeHHO. PaB-
HOOenpenHas Tpaneuus PLFK — rckoMoe cedeHue.

31 3 a3

=.—a-a—-= .

4 2 2 16

3. Haiit yron mexay: 1) (ABC) u (DMC); 2) (AMB) u (DMC).

Pewenue:
a\3
1) MH — BwIcoTa tupamunsl, MH :T , HT = AD = a = B npsAMOYTOIb-

som AMHT: tg/MTH = _ a3 V3
HT  2a 2

S(PLFK) :% S(AMB) =

3
ZMTH = arctg % — MCKOMBIH yToJI.

3

2) ZHMT — wckombtit yron, ZHMT = g — /MTH = g ~arctg =

4. Haiitu yron mexny MD u AMD.

Pewenue:

DA 1 (AMB) = uckomslit yron — ZDMA.

B npamoyronsaom AMAD: AM = AD = a = ZDMA = 45°.

5. Haiitu yron mexnay MD n AC.

Pewenue:

ITomecTuM nupaMusy B HOJSIPHYIO CUCTEMY KOOpAMHAT Hxyz Kak IOKa3aHO

Ha PUCYHKE = AC (a,—a, 0), | AC | = a2,

2

2
MD[a,‘z’,—“f], | MD |= a2+%+3i =a\2

4
2 2 A
(MD AC):az——:%:|MD|-|AC|-cos(MD~AC)

;»cosmﬂ:—i, mﬁ:mos%.

6. Haiitu paccrostaue mexny BC u MD.
Pewenue:

BC (a, 0, 0), B[O,—f,oj, c[a,—ﬁ,oj.
2 2

N

OT TOYKH B OTIIONKHUM BEKTOD BN =MD ; N(a,O,—aZJ , MD || BCN.

VpaBuenue mnockoctd BCN: Px + Qy + Rz + 5= 0.
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~20+85=0

B: | 2, aQ =28

C: 1aP-20+5=0 P\/_O

N: a3
P—iR-rS O

= (BCN): %wgﬁa:o (Oifjj_(BCN)

Omnyctum u3 T. M nepnenaukysip MO va (BCN), M—O =kn,

a3
O(xo, Y0, 20)s MO[xO,yO,ZO 5 ]
Xy =0 X =0
k k
Yo=7= sV =%

2 2 '
a3 _ kB | kB a3
2 2 T2 T2
Ne®em = L+ 2k —0;4k=f7a,k=—%a.

MO[O —za —% a\/—J 0] 0,—— 3\/_61} ;

| MO |= ﬂaz-kﬁ 2 1{ %

Bapuanr 4

N

Hano: DABC — Tterpasap, (4BC) L
(DBC),AB=BC=CA=BD=DC=a.

1. KakoBo B3ammHOe pacmosoxenue: 1)
ACu BD; 2) AD u BC; 3) EF u BC; E € AC,
AE=EC,F € BD, BF=FD.

Pewenue:

1) AC u BD — ckpemuBaiomuecs.

2) AD u BC — cKpemuBaromuecs.

3) EF u BC — CKpemuBaromuecs

2. Yepez A u M € DC (DM = MC) npo-
BectH ceuenue || BC.

Pemenue:
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Coennaum M u F (MF || BC), coenuaum F' u M ¢ A. PaBHoOenpennstiit AFAM

— HMCKOMBIA. F'M Z%BC =5 DH — BsicoTa, DH = i — JleJIuTCA cpeJHen
JuHuelr FM nononam.
HL = % HA = i . U3 npsimoyronsHoro ALHA:
2 2
LA NI A = 2T 30 _ais
16 4 4
2
SEMAY =L Fag.pa =2 aV15 _a'V1s .
2 4 4 16

162

3. Haiitu yron mexay: 1) (ADC) u (ABC); 2) (ADC) u (ADB).
Pewenue:
1) BBenem nossipHy1o cucTeMy KOOpIHHAT HXyz KaK MOKa3aHO Ha PHCYHKE.

s ] o ] 5]

2

BosbmeMm B mockoctd DCA BekTOp X = kDC +1DA ;

f[za,k; —i(k 1)], ¥1CA:

2
’“I—ki_o AB—k=0:k=23,1=1.

2

)_c'[a,a 3,-a- 3—\/—J

|?c|:\/a2+3a2+9a2+%a2+3a\/—:a

NEERb
2

z[a,aﬁ —‘/—(2\/§+1)]

B miockoctu ABC: BA(ZS a oj BC (0, a, 0), CA(a;/— _a oJ

BosbMeM BekTop ¥ L CA .
y= mBA+nBC

[ma\/— ma j
y 3 +n-a,0

2

2 2
a 3m—%(m+2n):0

(3-CA)=0;

3m—-m—-2n=0,m=n=1.
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_.ax/—3a 3, 9, ax/ﬁ
F 2201 5 Bat+ Dat =
2 2 4 2

HiieM TpeOyeMblii yrosl MeX Iy IIOCKOCTSIMHU

f[aaa\/g,—&z —a\f] %= M

2

azx/§+ 3a2x/§
2 2

=2a*\3 =% || 7| -cosa

223322 83
a55+1243 -a13 \J55+1243 V13

83
o = arccoS —————————
J55+124/3 V13

2) B rpansx ADC u ADB nposenem BricoTsl CT u BT.

(x-)=

cosa =

— yrona mexay ADC u ABC.

W3 paBHOOeapeHHOro mpsmMoyromsHoro ADHA [DH =HA= a\Z/EJ
AD = "J— T4 = lAD - g

W3 npsmoyronsaoro ACTA:
CT=N-TA +CA* = _T :@:BT.
U3 paBHOGenpeHHOr0 ABTC UCKOMBIH yToil 10 TeOpeMe KOCHHYCOB:

2 2
i£=2.9 10_2‘a 1Ocos[3

16 16

a’- 1 1
(1 cosP); —=1-—-cosp; cosp = =3 ; B = arccos 3

4. HanTH YTOJl MeXIy AM u (ABC).
Pewenue:

m[_a a af}
4’
7 (0,0, 1) L (4BC)

at a*3 2\/§ \/g
_70270

| AM |= |d* +—+ -
16 16 4

li|=1

a3

(AM n)———|AM| | 7] cosy
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cosy:a\/g'z—ﬁ'y:arccosﬁ
450 25 25

Hckomblit yron T arccos YL
2 25

5. Haiitu yron mexny: 1) AD u BC; 2) AB n DC/
Pewenue:

a3 a3

1) AD[—2 ,0, ] BC (0, a, 0)

= (E .BC ) =0; AD u BC — nepneHauKyIsIpsl.
2) AB[—‘“/— —% oj DC[O > —‘“/—J

2 2

|AB| T‘F%—a |R|=a
—_— = a = = 1 1
(AB-DC)=—7=\AB|-\DC\~coscp; COS(p:—Z ;(p=arccos(—zj.

. 1
HckoMmslii yroi paBeH 1 — arccos [_Z .

6. Haittu paccrosane mexxny AD u BC.

Pewenue:
i00 00“\/_ Bl0,-2,0|, c/0,%0].

2 2 2

E(—‘I\Z/_ 0, ‘“/_] BC (0, a, 0).

Ot Touku C OTI0XXUM BEKTOP CU=4D ; U[_azS % a;/_]

Ypasuenune miockocti BCU: Px + Qy + Rz + S=0.
~20+8=0

B: |2 0=0

C: EQ+S:0 ;985=0 .

U: P=R
—%P Q+iR+S 0

Vpasuenune (BCU): x +z=0; (BCU) || AD.
i (1,0, 1) L (BCU)

Omnyctum u3 T. D neprneHnukyisip DW na (BCU), DW =kii = (k, 0, k)
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W[k,o,k+m/§]
2
W e (BCU): k+k+‘“/g —0, k=—2V3
2 4

D =| -3 a3

4 4
| DW |= /iaz A a6 — HCKOMOE PaccTOSHHUE.

16 16 4

1I—2
Bapuant 1

Hano: ABCA,B,C; — npsamoit napaimenenunen, ABCD — pomo6, AC =8, BD
=6,M e CC,,CC M=MC,AC N BD = 0, LZMOC = 45°.

Z
4 I B,
1
D, ¢
i
I
i
: 7 X
A/ | /// | —~
e 1,7 B
s v
o 0
D c
Y

i .
1) Haiitn — monmy4ymBIIMXCS YacTEH.
2

Pewenue:
co 1 AC=4.
2
U3 mpsamoyroisHoro AOCM: MC=CO=4= C;C=2CM=8.
VIZ%AC-BD~CC,:%~8~6~8:192.

11 11
Vi=—-—BD-OC-MC=—-—-6-4-4=16.
32 32

=>V=V-V=192-16=176.
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vi_16 1

v, 16 1

2) Haiitu S(4BBD,C,C).

Pewenue:

AB=+A0* + OB’ =5.

TTomectuM mapanenenumnen B MOJSPHYI0 cUCTeMy KoopAuHAT Oxyz Kak Io-

Ka3aHO Ha PHCYHKE.
B(3,0,0), C(0,4,0), 4,0, 4, 8), BC (-3,4,0), BA(-3,-4,8)

|BC|=5,|BA | =9+16+64 =~/39
(BC-BA )=9-16=-7=|BC|-|BA, |- cos/4,BC

7
c0SZABC=—-——
' 5489

= sin4A13c=\/1_ 49 V2225-49 2151
2589 589 589

2151 =+/2151.

= S(4,BCD,) = 4,B - BC - sin/4,BC=+/89 -5-
( 1 1) 1 1 5\/@

S(ABIBDICIC)=\/2151+2-5-8%+%-6-8+5-8=

=/2151+80 +24 = 104 +2151 =8(13+/34) .

3) Haiitu yron mexxny 4,C u (DD,C,C).

Pewenue:

A,(0, -4, 8), C(0, 4, 0), I@ (0, 8, 8), a Bekrop 17 (4, -3, 0) MepHEeHUKYIIS-
pes mwiockoctu (DD, C,C).

|4C |=82 ;|7 | =5;

(CA -7)=24=|CA |- |7 |- cosZa.

24 3

cosa = =
5.8J2 5-8V2

N T
=> HCKOMBIH Yo 5 a.

oL = arccos
5-872

Bapuanr 2

Hano: DABC — mmpamuna, ZACB = 90°, AC = CB = 4, DH — BHbIcOTa,
/DCH = ZDBH = ZDAH = 60°, F € BD, BF =FD,E € AB, AE : EB=1:3,
CFE — ceuenue.

166



http://alexbooks.ucoz.com

N .
1) Haiitn — monmy4wMBIIMXCS YacTEH.
2

Pewenue:

B AABC AB=42 = EB=3\2, ZCBE = 45°.
B ACBE 10 TeopeMe KOCHHYCOB

CE*=OB*+ EB*—2CB - EB - c0s45°

CE*=16+18 - 242 - \/— ,CE*=10, CE=+10 .

1
Bricota nmupamunst FCEB FH, = ) DH. Touka H — 1EeHTp OIMCAHHON OK-

pyxHoctH, T.Kk. B ACHD, ABHD, AAHD yriel HaknoHa pebep 60°, a DH — 00-
mas = H — cepenuHa runoTenyssl AB = u3 npsmoyroinbHoro ADHA, rne AH

=22, ZDAH = 60°, umeem
DH = AH - tg60° =2/6 = FH, =+/6 .

S(CBE):%CB-EB-sin45°:2~3\/5-g:6
:S(CBE)%Flez-\/EZZ\/g.

S(ABC):%AC CB=38

V=S(ABC)%DH=8%.2\/_=@

1636 G = 10f

=V =V- Vlf——

K 2063 3

v, 1046 5
2) Haittu Sgo (DABC).
Pewenue:
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S(ADB) = AB %DH=2\/5-2\/€=8\/§.

B ADCA =ADCB AD = CD = DB =~ AH* + DH* =\/8+24=4\/5
=%:2+4\/§

P

= S(DCA) =[p(p — CAY(p— DAY =2+ 42)- (42 -2)-4=
=232-4=447.

Ssox =2S(DCA) + S(ADB) =8+/7 +84/3 .
3) Haiitu yron mexny (ADC) u (BDC).

Pewenue:
IIposenem BeicoTel AK 1 BK B rpansx (ADC) u (BDC).

2
S(ADC)=4\/7=% CD-AK=2\2 -AK:>AK=ngﬁ.

B pasnobenpennom AAKB (AK = KB) 1o TeopeMe KOCHHYCOB:
AB*=24K* ~ 24K cosa.

47 (1 —cosa)

32=2.—
2

8 1 ( 1
1 —cosa.=—; cosa.=——; a=arccos| —— | .
7 7 7

BapuanTt 3
Hano: ABCA,B,C, — HakJOHHas INpHU3Ma,
AB=BC=CA =4\/§,Me BC, BM=MC, A\M
1 (ABC), LA 1AM = 45°.

1) Haiitu S5QK (ABCA 1B 1 Cl)
Pewenue:

AM=4J§-§= 6 =AM (Tx. LA AM =

45°) = A4, =642 .
B AAMBBM=23 ,A,M=6=
AB=BM* + AM* =\12+36 =43 .
Haiinem S(44,B) no teopeme 'epona

p=4\/§+4\2/§+6\/5=4\/§+3\/§

= 5 =43 +342)(3v2)? - (43 - 342) =342 - /48— 18 =360 = 615

BB,C,C — npsaMoyroabHUK
S(BB,C,C)=BC - BB, =43 -6:/2 =242 .
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2) KBC — cexymas minockocts, KBC L (CC,B,B).
N .
Haiitn —- momy4uBIIMXCS YacTel.
2

Pewenue:

AK 1 (KBC), npraem AK = ATAI = AK=32.

B paBHOGenperHOM AABA| AB = A\B = 4\/§ L,AA, = 6\/5
S(44,B) = 6:/15 = A4, -%KB:
KB:@:@:\/%.

w2 2

PaccmoTpuM paBHOGenpennsii ABKC

BK=KC=+/30,BC=43,p=30+23
S =30 + 243)(//30 - 23)(24/3)* =23 30— 12 =612 .

3nauurt, V; = AK - % S(KBC)=~/2-6:/2 = 12.

V=S(ABC)~A1M=4\/§.2.6=72\/§

=V =V-V,=7243 - 12.

n_ 12 1

v, 72403-12 6/3-1"

3) Haiitu paccrosiaue ot B o (44,C,C).

Pemennue:

[TomecTum npu3My B NMOJSIPHYIO cucTeMy KoopauHat Mxyz, B Helt A(6, 0, 0),
C0, 243, 0), 4,(0,0,6), BO, -2v/3,0)

VYpaBuenne A4 ,C: Px+ Qy+ Rz+ S=0.

p=-3
A: [6P+5=0 ¢
A4: {6R+S5=0 =——
C: |2430+5=0 6
NG
x Yy z
AAC: =+ —2=+Z-1=0 wmx+~B3y+z-6=0
e 23 6 4

i (1,33, 1)L 44,C.
OmnycTtum u3 T. B neprnenuxyisip BN Ha A4,C

BN (xo, o+ 233 ,20) =k - 7i
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Xy =k

yO:k\/E—Z\/g

zy=k
NeAdAA\C:k+3k-2-3+k—-6=0
5k=12,k=2,4

N2,4; 0,4~/3 5 2,4)
BN (24;243;24)
|BN =24 -J1+3+1=2,4\5 .

BapuanT 4

Hano: MABC — mupamuna, AB = BC =10, AC = 12, MO — BrIcOoTa, MO =
4, GOKOBBIE TPaHU PAaBHOHAKIIOHEHBI K OCHOBaHUIO, E € BM, BE = EM. Yepes A4,
O, E nipoBesieHa IIOCKOCTb.
M

— .
1) Haiitn — mosyumBImmxcst gacteil.
2

Pewenue:
O — UeHTp BOHCaHHOW OKpYKHOCTH (U3 ycnosusi) AABC, T x. AF — Ouc-
CeKTpuca, T0 EZLC,HOBC= 10; BE_FC ; Br_>
c 10 12 FC 6
:>BF=£- 10=50 ;FC=@.
11 11 11

Bricora EO, =% MO =2.

S(ABC)=+/16-4-36 =6 - 8 = 48.
SUBC) 11 gppay=2> .43
S(BFA) 5 11

=V, =EO, .1-S(BFA)=3-3-48=2'5'16=@.
3 311 11 11

S(ABC) =48, V=MO - %S(ABC) =g <48 =64
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Vum Vv, =64 100 _T04-160 _ 544
11 11 11

V,_160 5

v, 544 17°

2) Haiitn S(MABC).

Pewenue:

S(ABC):%P-I‘:16-I‘:48:>F:3.

3HAuuT, BLICOTHI BCEX IpaHeil paBHbl v MO’ +7° = 5.
S(MABC)=48 +5 %(AB+BC+AC)=48+5 - 16=128.

3) Haiiru yron mexay MB u (AMC).
Pemenne:
B rpanu ABC nposeneM BbICOTY U MeauaHy BL. bynem uckars yron ZBML

= /BMO + ZOML.

S(ABC) =48 =AC%BL = 6BL; BL=38.

B npamoyronsnom AMOL ML =5, MO =4 = OL =3.
3uaunt, BO=BL - OL=5.
U3 npamoyronsaoro ABOM BM =~/ BO*> + OM* = Jar .

S(BML) :% BM - ML - sinZBML = % BL - OM =

=41 -5 sin/BML=8 - 4

sinZBML =i ; ZBML = arcsin 32 .
541 5441

n—3
Bapuant 1
Jano: koHyc, HamOonbHmIMH yronm Mexmy obOpazyrommmu 120°, Sycces =
1633 .
1) Haiitit Sgy . D
Pewenue:

Paccmotpum oceBoe ceuenue ADB.

1
S(ADB) :%Lz - sinl20° :ELQ

.gzmﬁ =1*=64,L=8.

B
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U3 AAHD AH = AD - sin60° = 8 ~?=4\/§.

Seox =K - =1 -4/3-8=3214/3 .
2) Haiitn nenTpanbHbIi yroi pa3BepTKH OOKOBOIT HOBEpXHOCTH KOHYyca (f3).
Pewenue:

Seox = TRL =% nLZ;
2n
2nRL  2m-4+43-8
_2mRL 438
L 64
3) B nanHBII KOHYC BIIUCAH APYTroi KOHYC, €0 OCHOBAHHE JICIHUT BEICOTY B
oTHoIeHnH | : 2 (OT BEpIIUHEI).

(03

Haiitu K .
V

Pewenue:

Vanz-%DH(DHzx/LZ—RZ =8 -48=4)
1
V=TE'48-§-4=64TE.

DK=%DH=§.ACKD~AAHD

CK_DK 1 _ o 1 7 4B
AH DH 3 3 3
KH=h,== 4=38
3
2
Vi=n KH.lCKQZE.§. ﬂ :87“.&:12875
3 33 3 9 3 27

v, 128n 2

Vo o27-64n 27
4) OkoJ10 KOHYCa OMKCaH Iiap.
Ha¥itu Syjqp0-
Pewenue:

AADB — BIHCaH B OKPYXHOCTb = S =——

4be 16\/—:8-8-&/5;
4R 4R

643 R=64-83;R=8
S=4rnR>=4 - 641 = 256m.

Bapuant 2

Hano: mumuaap, 0,0, — ock, 010, = 8, AB — obpasyrwmast; ABCD, ABEF
— ceuennst, ZDAF = 60°, S(ABCD) = S(ABEF) = 32\/5 .
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1) Haiitit Sgorc 1y - D

Pewenue: |
AADF — paBHOCTOPOHHUHI //7;_\

S(ABCD) = AB - AD =323 = 84D; AD B
T
T

<
=43 — |
AADF — BIucaH B OKPYXHOCTb. i |
]
@ a3 AD P
S(ADF) =— = =>R="Z==4 ceemb €
T R NG - S

= Soox =27R - [=2m -4 - 8 = 64m.

1 .
2) Spamep‘mm = Séox = 5 d2 - sInoL

d =\JQrRY + 1> =\J4x* .16+ 64 =8> +1
2-64n _ 2n
64(* +1) w41’

= sina =

.2
o = arcsin ———

n+1
3) B uunuHAp MOXKHO BOMCATh map, T.K. 2r == 8.
4 4 2
Vmapazgn : r3:§n - 64 = S6m

Vummw_lpa=nr2 l=m-16-8=128n
Viapa 256 2

V.. 3-1287 3°

4) Haiitu S onucaHHOrO Imapa.
Pemennue:

2Ry =+J2RY +1I> =82 ; R, =42

Sy =4mR%, =4m- 32 =128m.
Bapnant 3

JlaHo: B yCeueHHBIH KOHYC BIMCaH IIap,
2R = 5\/§ , ABCD — oceBoe ceuenue, LBAD
= ZCDA = 60°.

1) Haiitu S;, KOHYycCa.

Pewenue:

BricoTa yceueHHOro KoHyca paBHa 2R

=5\3.

R
:
i
|
I
i
I
i
|
|
i
|
i

o

cos60° - \/5 ‘ ' A H
T k. B ABCD Brincana oKpy»XHOCTb, TO AD + BC =2A4B = 20.
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Soox =n-AB~#=n~ 10 - 10 = 100x.
2) Haiitit Vionyca-
Pewenue:
IIpoBenem Boicotel BM u CM B oceBoMm ceuennu = AH + HM + MD + BC
L22R e 253 b 04 2BC - AD+ BC= 20
tg60° 3

= BC=5,AD=15BH=2R=53

2 2
Ve 5 L[ (AP (BEY (4D)(BCY|
3 2 2 2 2

_53r(225 25 75)_5\3n 325 _1625m3

304 4 4 34 2

3) Haiitu Sgo« pa3BepTKH, LHEHTPAJIBHBIA YTOI Pa3BEPTKH, PAJIyChl KOHIICH-
TPUYECKUX OKPY>KHOCTEH.

Pewenue:

Seox paseprcn = 1007 (M3 1. 2). JIoCTpOMM yCEYEHHBIH KOHYC 1O IIOJHOTO C
BepLIMHON K.

A0 py= 15 _ys,
cos60°

2.

W3 ceuenns BuaHO, uTo KA = I
2
BR

cos60°

S601< pasBepTRH % : (KA2 *KBZ) =100m.

& (225-25) =100 a="-2=x.
2 2

4) Oxono xonyca onucat map. HalTu Syqpa.
Pewenue:

2R
13 npsmoyronsaoro AAMC, rne AM = BC + :
g

=5+5=10;

00

CM =53 = AC=\AM?> + CM?* =100+ 75 =57

AABC BrnmcaH B OOJIBIION KPYT IIapa
_AC+4B+BC _15+5J7

2 2
g [15+5V7 (1557 |(5V7 -5 )(5V7 +5) _
2 2 2 2
=i\/(225—175)(175—25) -1 5015023 2543
4 4 4 2
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AB-BC-AC 10-5-5J7 253
4R 4R 2

_10-5-5V7 57

2.253 3

S(4BC) =

25-7 7007w
Siapa = 47:T = 3
Bapuanr 4

Jano: numHap (0ceBoe cedeHne — KBal- B
par) BOHMcCaH B KOHYyC, oOpasyiomasi KOHyca
HAaKJIOHEHA K OCHOBAHMIO 1MOA yrioM 45°; Sgo £/ k 7
wan = 16T

1) Haiitn S601< KOHyca*

Pewenue:

[lycts pamuyc umiuHzapa R, BeicoTa 2R

= Stox wn = 27R - 2R=4nR* =161 = R =

2. A D H C

Paccmotpum oceBoe ceuenue purypsr ABC:

AEKB — npsmoyroibHblid paBHOOenpeHHbI = KB =EK =2, ED =2, EK =
4= BH=BK+ED=6= AH=HC=6,BA=AH* + HB* = 6:/2 .

Ssox xonyea =T - AB - AH=36m~/2 .

2) KakoBa Haubounbliasi IUIOLIAAb CEUYCHHs KOHYyCa, MPOBEACHHOTO uepe3
BEPILINHY KOHYyca?

Pewenue:

1 2 . .
Seeu :EAB - sinal, Te o0 — yrojl MEXIy 0o0pa3yromuMu, a sino, = 1 Hau-
OOJIBIINI B OCEBOM CEUCHUH

1
= Soeq mans = 5 AB? = 36.

3) HaﬁTI/I I/Bepx. KOHYca

UHITHHApPA
Pewenue:

b , 8m
VBcpx KOHyca g -BK - EK"= ? .

Vummmpa =n-EK?>-ED=4n-4=16m.

I/Bepx. Komyca _ 8TE — 1 .
Vl—“/lﬂMHﬂpa 3 : 16TE 6
4) B xonyc Brucan map. Hatu Vyyap..
Pewenue:

B oceBoe ceuenne A4ABC BrucaH 60JbIIO KpyT 1iapa =
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S(ABC)=AC-%BH=%P~r;

36=%(6x/5+6\/§+12)-r;

yo 362 ., 6
122+ 241

4 5 4 3623 368t 28

3 30241 2+ (241

n—4

Vmapa =

Bapuant 1

1. Hano: ABCA,B,C, — npusma, 414 =AB=BC=AC=a, LA AC= LA 4B
=60°, AK — meanana AABC.

1) Haiiti yron mexny A,C u AA4;.

Pewenue:

Onyctum BoicoTy A\ H, H — 1nieatp AABC, T k. AACA; u AAA\B — paBHo-

a3 a3

cropoHHUE = AK = - AH = 3

BBenem npsaMoyronbHyro cucteMy KOOpAUHAT HXyz, B HEl

A ﬁ,o,o |93 a0 al00 92
3 6 2 3

2
U3 npsmoyronsHoro AAHA: A\ H =, |-a’ (\/jJ +a* = a\/g .
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|[AC =, [—+—+—a’ =——a=

12 4 9 6 3
|R|zﬁ

2

a 3 d = =

(AC AK) ETE —:|AK|-|A1C\cosoc
cosaL = @32 3

4-a7-a3 2421
oL = arccos

3
221

2) doxazatp, uto rpanb CC BB — MpAMOYTOIBHHUK.
(“‘F 0 a\f} CC = A4, , CB(0,-a,0)
3 3

()=0= CC; L CB u Bce croponsl mapamienorpamma CC,B|B paBHb = OH
MIPSIMOYTOJIbHUK.

2. Jano:ABCAB,C; — mpm3ma, A(1, 2, 2), B(-1, -1, 2), C(3, -2, 2), A,(1, 2,
5), Ee A1C1, oL BIC

Haiitu yron mexny AE u o.

Pemenne:
44,(0,0,3), CC, =44 = C,(3,-2,5).
Koopnunatsr E(%,%,%) E2,0,5), B_B; = A—A; =

Bi(-1,-1,5), BC (4,-1,-3), 4E (1,-2, 3).
Haiinem yron mexmy AE u CT?;, C_B;(Jl, 1, 3).
(E~§)Z—4—2+9131|ZE|~\CT?;LCOS(X

| AE |=\1+4+9 =14 | CB, | =16 + 9 +1 =26

= cosaL = O = arccos

3 3
V14 4267 J14.26

. I
HMckomslii yron paBeH 3 .

Bapuant 2
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1. dano: MABC — tetpasap, AB=BC = AC = a, MA = 2a, ZMAC = ZMAB
=45°.

1) Hoxazare: AM L CB.

JlokazaTenbcTBO:

IIposenem Boicoty AH B (ABC), MK — BBICO-

Ta nupamunsl, K € AH, EJ_B_C" = MK 1
(A4BC) = MK LBC, AM =AK+KM LBC,
1k (AM - BC)=((AK-KM ) -BC)= (4K -BC)
+ (KM -BC)=0.

2) Haiitu paccrostaue ZN,L € AC, AL=LC N
€ MB, MN = NB.

Pewenue:

ITomecTuM TeTpasp B HONAPHYIO CUCTEMY KOOPAMHAT HXyz Kak [IOKAa3aHO Ha
pHUCYHKE.

B AAKM AK? + KM = AM? = 44%, nycts AK = x = KM =+/4a” — x°
= W(x,o, 4a2—x2),|ﬂ/f|:2a

AB[;“ o] | 4B |=a

A

COSW'A_B.:g:COSG.

(W.ZE’)Y)“/—qAM\ | 4B | - coso.= 24" - */25
x‘/— a2, AK = =22, KM= J4a? -8 224
V3 303
Ny _i 00] [ 2aV2 a ) faV3 2aV2 a
B 2 N 4 N
(00 jBa\/— Zaﬁao aﬁ_aZgi
3 2 37 4 3743
3Haymur, LN \/g,g,i
37°2°3
|m\=a g-0—l+l=a£.
3 4 3 2
2. dano: M(-1,2,5), A(1, -1, 2), B(-2, 1, 2), C(-1, 3, 2), D(3, 1, 2), MABCD
— MUpamMuza.
Haiitu V(MABCD).
Pewenue:
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Vpasuenne miockocta (ABC): Px+ Qy+ Rz +S=0.

B: {2P+Q0+2R+S5=0; —2P+%P+2R+S:0;

A: ([P=Q+2R+S=0 3P=20=0
C: |-P+30+2R+S5=0

—P+%P+2R+S:O

3P
0= P=0
—§+2R+S:0; 0=0 = ypasHenue ABCD:z=2
ZP+2R+S:0 R=—£
2 2
MH — BbicoTa nupamuabsl, MH =3

AC (-2,4,0), " (-5, 0,0)

| AC |=\4+16 =25 ,|DB|=5

(TC~ﬁ)=40=|R‘|~\ﬁ\-cosq),r;[e(p—yronMe)KzLyACnDB.
10 1 1

cosp =—r==—= >sing =4/l —cos’ @ =, [l -—=—"F
EERTOV IRV NS

S(ABCD)=%AC-BD : sin(p=%-10x/§~i= 10

NG

= V(MABCD) :%MH~ S(4BCD) :g -10=10.

Bapuant 3

1. dano: ABCDA,B,C\D; — mnapamnenenunen, ABCD — pomb, AB = a,
/BAD = 60°, 44, = a, E € D,C, D,E = EC.

Z
B, C
4 ; 1
|
|
i E
I
B 1 X
o~ : C/'
s SoU |
/// \4\\
A4~ =
D
Y
1) Haittu yron mexny AE u BD.
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Pewenue:
ITomecTuM napajutenenunes B NOJspHYO cucreMy koopauHaT Oxyz. B neil

A(—“\f,o,o], Dl(o,%,aj, C(“\f,o,o] =

2 2 2
\4F |- 27a _,_14_1:4\/5“
16 16 4 4

:aﬁ;\ﬁ\=a

2
a

(E.E):I:\EHE\-COSZE-E
A 2
cosAE~BD=a7:L:£
4’2 42 8

(ﬂf~@)=arccos%,

2) Hoxazate: A,C L BD.
Jloxazamenvcmeo:

A] [_a;/g’()’a] > R(d\/g,o,—a)

(4,C-BD)=0 = 4,C L BD.
2. I[aHO.' ABCDA]Blchl — Ky6, F e DC,

DF=FC,E e B,C,, B,E = EC,. z
Haiitu yron wmexny EF U IUIOCKOCTBIO B
(4,BD). ' G
Pewenue: 4
IomecTuM Ky6 B MOJSPHYIO CUCTEMY KOOP- '
IUHAT AX)z. LY
A,(0, 0, a), B(0, a, 0), D(a, 0, 0), C(a, a, 0), Iy
7
F(a,ﬂ,OJ, E(g,a,a] . /’/ F ¢
2 2 -7 X

VYpaBuenue (4;BD): x+y+z—a=0.
ii(1,1,1) L (4,BD)

ﬁ(—g,g,aj,\ﬁ|=x/§; II*TE'=a4/1+1+1=a\/E
2°2 4 4 2

(ﬁ-ﬁ)=—§+%+a=a=|ﬁ|-\ﬁ|-cosa
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\ S

—> COoSOL =
NS \ﬁ

o= arccosT — yron mexay FE u neprneHaukyisipoM 7ii Kk A\BD =
yron mexnay FE u (4,BD) = g —-o

Bapuanr 4

1. Mano: DABC — npaBuibHbLd TeTpas’ap, AB = DA = a, M — Touka npece-
uyenns meguad ABDC, E € AD, AE = ED.
Z

1) Haiitu EM.
Pewenue:
OmnyctuM BbIcoTy DH 1 MOMECTHM TETPadp B MOJSIPHYIO CHCTEMY KOODPIH-
Hat Hxyz. AACB = ADBC (1o tpem ctopoHam) = AK = DK, Ho H — u Touka
aJ—

nepeceuenust meauan AABC = AH =DM =

AAEH = ADEM 1o 1ByM CTOpOHAaM U YTy MeXay HuMu = EM = EH.
2

[_ a\/_ .0 0]
3
a 2a2

H=AD* - AH = a* - =
b2 - [_o (]
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7| -3

_a3

6 JE
2 2

VHE |= |3+ 9 gy
36 6 2

2)P e DC,DP=PC,K € DB, DK = KB.
Jlokazats: PK 1 AD .

ﬂOKaS’Cln’lEﬂmeGO.'

PR=1cB=[0.%0
2 2

AD(“‘/— Oa\/;J = (PK -AD)=0= PK L AD.

2. Nano: MABCD — nmpamuna, ABCD — npsiMoyronsHUK, AD = 1, AB = 2.

(MAB) 1 (ABCD), MH 1 AB, H € AB, MH= 1.
Haiitu yron mexny AE u DE; E € MC, ME = EC, F € MD, MF = FD.

Z

X

Pewenue:
TTomecTnM nupamuy B HOJSIPHYIO cUcTeMy KoopauHat Hxyz. B meit M(0, 0,
111

1 11
1), 40, -1, 0), D(1, -1, 0) = F(E L EJ 1, 1, 0) = E(E = EJ

N

|AF |=2 | DE | =
2
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(AF DE)=—1+%+1=|A_F’|~|E|~cosa
:COSOL:i 5 0c=arccosi
33’ V33
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MaTeMaaneCKne AUKTAHTbI
MI—1

BapnanT 1

1. dano: M(1; 3; 2), My — npoexiust M Ha uiockocts Oxz, M, — IpoeKiust

M Ha ochb Oz.

2).

Pewenue:

Mi(1; 0; 2)

My(0; 0; 2)

2. dano: E(—1; 2; 3), F(1; -1, 4).

Pasnoxuts EF 10 BeKTOpaM i, ; , k.

Pewenue:

EF {1-(-1);-1-2;4-3}; EF(2;-3; 1} = EF=2-1 -3 ] +k.
3. Haiitu yron Mexay ] um=27-3k.

Pewenue:

(J-m)=(j-Qi=3k)=2(j-1)=3(j-k)=|j|-|ni|- cos(jn)=0
T

=>o=—.
2

4. Nano: napaenenunen ABCDABC\D;, sepumnsl: A(1; 2; —4), Ci(3; 0;

Haiitu Touky nepeceueHus aAuaroHanei.
Pewenue:
1+3 2 2-4
Cepemuna AC, 1. H| —;—;—— |; H(2; 1;-1).
2 2 2
5. laHO: AB {-2;4;3} m AC {4; -8; —6}.
Jlexxat nu Touku 4, B, C Ha ogHOU NPSAMOii.

OTBeT: NeXart, T K. eCTb Takoe k = —2, uto k - AB = AC , a 3Ha4UUT, BEKTOPHI

KOJIJIMHEapHBbI.

BCH

184

6. Mauno: m {1;2;2}.
Haiitt KOOpAMHATEI €TMHUYHOTO BEKTOPA € , COHANPABICHHOTO C 771 .
Pemienue:

|7 | =+1+4+4 =3 = Bexrop & T1 i 6ymer uMers KoOpAUHATEL

(122
e =i
333

7. Jlano: | @ | = 2, yron Mexy MOJIOKHUTENbHBIM HanpasienueM Ox U d pa-
135°. Haiitu aberucey a .
Pewenue:
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Mycrs @ {xo, v, 2}, TK. 1 {1;0;0}, 10 (d -1 )=xo.
(ﬁ-f)ﬁ|-|7|~cosl35°2~(—J—\/Exo.

Ortser: X, = 2.

8. ano: DABC — npaBWIbHBIN TETpa’Ip.

YnpocTurs: (E+§5)(ﬁ—§5)+ﬂ)’(fé—2§).

Pemenue:
_— —— ——  —— N — —2 —_— S —— —
(4B + BC)(AB — BC) + AD(AC — 4B) =(‘AB‘ - \Bc\zj+ AD-AC - AD-AB =
= AD-AC - AD- AB = AD(AC — AB)= AD-BC =0

=—AC’ - AD' =—4B" .

9. lano: |d@|=1,|b |=2, @b = 120°.

Haiitu (4 +b )d .

Pewenue:

(5+I;)~5=Ziz+[ivl;= 1+1~2v(—%j:1—1=0.

10. Jano: AABC: A(0; 0; 0), B(1; 2; 1), C(1; —1; 1).
Haiitu xoopAHHATHI IEHTPA OMMUCAHHON OKPY>KHOCTH.
Pewenue:

Jnuna AB = J6 , amHa AC =3 , imuHa BC = 3 = AABC — npsMOyToib-
Hblit, T.K. AB* + AC* = BC? = IeHTp OMHCAHHOI OKPYKHOCTH JICKUT HA CePe/Ii-

He BC, T.e. B TOUKe O(l;%;lj .

Bapuant 2

1. dano: E(2; —1; 3).

Haiitu: E| — npoekuuto £ Ha miockocts Oyz; E, — npoeknuto E Ha ock Oy.

Pewenue:

E\(0; ~1; 3); Ex(0; ~1; 0).

2. Nano: K(2; -1; 3), M(1;-2; 1).

Pasnoxuts KM 110 BEKTOpaM i , j U k.

Pewenue:

KM {1-2;-2—(-1); 1-3}; KM {-1;-
1,2 KM=—i—-]-2k.

3. Haiftu yron Mexay | u i=-2] +k.

Pewenue:
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joi=(j 2 rkn=-27+k-j=-21j|==2
Joi=|7117] cosa=1-40*+4+1-cosa=~/5cosa; 7 {0;-2; 1}

= /5 cosa=-2 cosa:—i'a:arccos —i
bl ’\/g’ ’\/g .

4. Nano: mapamnenenunex ABCDAB,C\D;, Bi(-1; 3; 2), Touka nepecedeHust
nuaronanen M(2; —1; 1).

Haiitu xoopaunats! D.

Pewenue:

T k. M Touka mepecedeHus] OUaroHajei, TO OHa JEKHUT Ha cepenune BiD.
[ycrts D(x; y; z), TOroa

-1+x
2
x=5
3+Ty:—l o {yz—S = D(5; -5; 0).
z=
z+2:1
2

5. dano: EF {1;-2;3}, EK {-2;4; 6}.

Jlexar nu Touku E, F'u K Ha OHOH NpSIMOU.

OTBeT: HET, HE JIeKAT, T K. HET Takoro k, ytro EF =k EK , a 3Ha4UT, BEKTOPBI
HE KOJUTMHEAPHbI U TOUKU HE JIEXKAT Ha OJHOM MPSIMOH.

6. lano: p {-2;-2; 1}.

HaiiTn KoopiMHATEI € , IPOTHBOIOJIOKHO HANPABJIECHHOTO P .

Pewenue:

o R R S22 1

| P|=v4+4+1=3= xoopmuuarsl é T p Gyayr & g;g;—g .

7. JlaHo: d@ coOCTaBJsSeT C TMOJOXKHUTENBHBIM HarpaBieHueM ocu Oy yroin
135°.

Haiiti opauHaty Bextopa @ , eciu | d | =2+/3 .

Pewenue:

Mycts @ {x; yo; 2}. Tx. j {03 1; 0,70 (@ - j ) =o.
- 2 - hrd 2
(a-jy=lal-1J |-cos135°2ﬁ~[—\/2—J—«/3yo.

8. Jlano: npaBunsHas nupamuna HPMKE.
YopocTuts: (ﬁ - W)(ﬁ + W) + ﬁ(m + ﬁ) .
Pewenue:

_— —— s —— _— s —

(PH - MK)(PH + MK) + HK (MK + KE) =

-, —_2 _2 -
=0+HK-ME=‘PH‘ +‘MK +HK-ME=0.
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A

9. lano: |7 | =2, |7 | =2, mii = 135°.
Haiitu: (m —7 )7 .
Pewenue:

(,71ﬁ)ﬁ=,a~rz(ﬁ)2=zvﬁ~(—f]—z=4.

10. Jano: AMFP, M(0; 0; 0), F(2; —1; 3), P(-1; 1; 1).
Haiitu d onrcaHHO#M OKpPYKHOCTH.
Pewenue:

Jmuna MF =~/4+1+9 =14 , JUTMHA MP:\E, nnuHa PF =+9+4+4 =
NED Utax, AMFP — npsIMOyTOJIBHBIH, T.K. PF? = MF* + MP* = muHa aua-

MeTpa OMHMCAHHON OKPY>KHOCTH paBHa JynHe PF =+/17 .

MIA—2
Bapuant 1

1. JlaHO: unnuHAp, c€YeHUue OTCTOUT OT OCEBOro ceueHus Ha 3; Boicota 10; R
=5.

Haiitu: Sge . //\

Pewenue:

PaccmoTpum ceuenue, meprneHIUKYISPHOE
0CEBOMY.

ABCD — Ttpaneuusi, BIUCaHHAs B OKpPYX- 10
HocTh. O0OO3HAYMM MEHbBIIIEE OCHOBAaHME 34 X, ’,.——“""""“‘5\\\
torma HB = 10% (T K. GonbIIEE OCHOBAHUE — Elna >
JIMaMeTp, a Tpamelys paBHOOOKasT).

0 5 H

%x:OH:\/OCZ—HCZ =4 4 B

= Su=x-h=4-2-10=280 5 3

Ortsert: 80. c

2. lano: nmpusma, ctoponsl 6, 8 u 10, D M
BbICOTA 4.

Hatiru: S601< TOB LA *

Pewenue:

1) Ssox =27R - h=8=nR

2) N i i
- S~ !

8+10+6 8+10+6_8 8+10+6_6 8+1O+6E_10 i
2 2 2 2 i i
|
= 4 L _____________ 5
=12-4.6-2 =24 AN e
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R:LM:8-6~10 _s
48 4.24

Seox = 40,

Otsert: 407.

3. MaHo: xonyc, ABC — ceuenue, BC =a, ZCOB =90°, LCAB = 60°.
Haittu: Ssox 1os -

Pewenue:
1) Soox = TRI

2) U3 ACOB: OC=0B=R=- W3 ACABBC=AC=AB=a

ND)
= Soox =n~i-a=na—2=\/§m2 .
V2 V22
4. Mano: ZDAO = «£DCO = £ZDBO = 60°, AC =10, LABC = 30°.
Haiiru: Seox conyca-

Pewenue:

188
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1) S60|< KOHyca =nRI
2) T . yrasl IpU OCHOBAaHUH PABHBI, TO BEPIIMHA MPOCIHPYETCS B LEHTP
OMHCaHHOW OKPYX)HOCTHU (13 paBeHcTBAa AADO = ACOD = ABDO).

3) Ilo Teopeme cuHycOB =2R=R=10.

sin30°

4) U3 AAOD, B xotopom £LDAO =60°, AAO =R =10 AD - c0s60° = 40
= c0s60° _10 = AD = 20.
AD

5) Soox onyea =T - R-I=m-10-20=200m.

Otser: 2007.

5. D10 OyIer OKpy»KHOCTB, [0 KOTOPOH Iie-
pecekarotcst chepbl: OfHa ¢ HEHTPOM B T. M 1 ¢
pagmycoM a, a BTOpast ¢ IEHTpOM B T. P u ¢
pagmycoM b.

6. Bce 1ieHTpBI OyAyT NIeKaTh Ha MEPIICH/IU-
KyJIsIpe, BOCCTAHOBJICHHOM M3 3TOW TOYKH.

A

7. Nano: koopmunatsl A(3; 4; 12) € chepe x> + > +2° =169, 4 e a.a. L. OZ
Haiitn: Reey .

Pewenue:

YpaBuenune miockoctn o z=k. Tk. A € a, 10 12 = k.

T.e. IIIOCKOCTH O yHasieHa OT IeHTpa chepsl Ha paccTosHue k = 12. A 3Ha-
YHT paJiyc ceueHns Oyaer

V=R —k*=169—-144 =5
Seew = 257 = 0%
OrtBerT: 257.
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8. dano: BC=2,4D =4.

Haiitu: Sg .

Pewenue:

1) IToctpoum oceBoe ceuerne ABCD.

2) T k. ABCD — Tpanenyusi, B KOTOPYIO BIHCAH KPYT, TO
BC+AD=A4B+ CD,

HOAB=CD = 4+2=24B

3) Séox ye xon =R +1)[=m-6-3=18m.

Ortsert: 18m.

9. Hano: AC=AB=BC=3, ZDCO = £ZDAO = ZDBO = 45°.
DABC — npaBunbHas

Oxono DABC omucanHast cdepa

D

Habirut: Scgepi-

Pewenue:

1) Paccmorpum A4ABC:

T.K. OH PaBHOCTOPOHHUH, TO 7 = 3 — paaiyc OMHCaHHOM OKPY>KHOCTH.

2) Paccmorpum ADOC:

OH HpsIMOYTOJIGHBIN W paBHOOEIPEHHBIH = OD=3 =>1.0— LIEHTP
ctepsr.

3) Sepepn = 4TR* = 4 -3 m=12m.

10. laHo: nmupaMuaa, HEHTp LIapa JSIUT BHICOTY B OTHOLICHUH 2 : 1, cunTast
OT BEPIINHEIL.
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Haiitu yron HakiioHa GOKOBBIX TpaHEH.

Pewenue:

1) PaccmoTpum ceuenus:

T . 1. O nenut BC B otHomieHuu 2 : 1, to OC = OZ = ZB.
2) Paccmotpum ADBO:

DO=R,BO=2R= ZDBO =30° = ZBAC = 60°.

Bapnant 2

1. Jano: AC =16, LCAD = 60° panuyc OCHOBaHUsI paBeH 5.
HaiiTu: paccTostHUE OT OCH JI0 TFIOCKOCTH.

30

Pewenue:
1) Paccmorpum AACD: ZACD =30°, AC=16 = AD =8.

2
2) Hckomoe paccTosiHIE PaBHO /— Af +R*=+/25-16=3.

2. Nano: ABCD — pom0, ctopona 4, Z/BAD = ZBCD = 60°, Beicota A4, = 5.
HaﬁTI/I: SBI'IVICaH IHIHHApa*
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A= 2 D
Pewenue:

1) Paccmorpum AAOD: LOAD =30°,AD=4= 0D =2 = A0 = e
2) Pacemotpum AAOH: A0 =+/12 , ZAOH = 30°

= HO = g =3=R

3) Suym 6ok nos = 2R - h =275\/§ -5 =107C\/§ .
3. Mano: ZCOB =60°, ZCAB =90°, CB = m.
Hawitu: Ssox os -

A

Pewenue:

1) AOCB pasrob6enpenusiii (OC = OB =R, ZCOB = 60°)

= 0C=CB=0B=m.

2) Paccmorpum AABC: ZCAB =90°, AB = AC kak o6pazyromue.

2
m? = AB* + AC%, Ho AB = AC; m* = 24B% AB =% = Vam

V22
3) Sﬁox noB =nRlI=71-m @zg mZTC.

4. Nano: DO=1,AB=BC=AC=6.
192
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Haiiru: Sionyca-

Pewenue:

“i_5

1) Paccmorpum A4BC. OH npaBUIBHBIA. » = 6

2) Pacemotpum ADGO: OG =r = NE) , DO =1 = no teopeme [Tudaropa DG
=2.

3) Seomyea = =1-2-3=231.

5. 310 Oynet cdepa ¢ AMAMETPOM, PaBHBIM 3TOMY OTPE3KY.

6. LlenTpsl OynyT JexaTh Ha OJJHOW U3 2 INIOCKOCTEH, MapaienbHbIX JaHHOI
U JeXallUX OT Hee Ha PACCTOSIHUU, PABHOM PaJIHycCy.

7. Jlano: koopmuHats B(3; 4; 12), chepax® +y* +2* =169, B € a, o L Ox

Haiitu: R, .

Pewenue:

VpaBHeHue o :x=K,Bea=K=3

3HaYNT TIOCKOCTH YAaleHa OT LeHTpa cepsl Ha K =3

Panuyc cedenus pasen V' = VR*—K? =4169-9 =+/160 = 4@ .
8. lano: AB = CD = 6, B KOHyC BIMCaH LIap.
Haiitu: SGOK 0B LI *

Pewenue:

1) S6m< nos R(R + I’)l

2) Paccmotrpum tpanenuio ABCD: T K. B CEYCHHH B Hee BIMCaHA OKPYXK-
HOCTh, TO0 AB+ CD=BC+AD, 00 BC=r,AD=R;AB=CD=6,12=R+r
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= Seox nos =T - 12 -6 =727,
9. Mano: LJIAC = £LJBD = £LJCA = £JDB = 45°, Squue cpepn = 64T
Haiitu: cropony ocHOBaHMS MTUPaMUABI.

J

Pewenue:

Pacemorpum AAJC: AJ=JC, LJAC = LJCA =45° = LAJC =90°

= T. O — LEHTp ONUCAHHOU OKPYKHOCTH, a 3HAYHT, U CHEpHL.

Sepepns = 4TR%; 641 = 47R* R* =16, R=4 = d =AC=8=2a = a =
a2

10. Jano: LBAC = 45°.

Haiitn: — .

Pewenue:

1
1. PaccmoTpuM cedeHue: Py P - r=S. I[lycth paguyc chepsl paBeH V, cTtopo-

a
Ha OCHOBaHMUA a, TOrJa BbICOTA MUPaAMHUJIbI h= 5 .

2

:%; P:a+2~az2 :a(1+\/5)

s=1a.
2

NSRS
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P :2(1+«/§) 2
h_rzﬁ_“(z_ﬁ) zz(z_ﬁ)(ﬁ+l)=z—2+2ﬁ=2ﬁ.
2 2a(v2-1) 1
M3
Bapuant 1

1. Hano: ABCDA,B,C;D, — mnpaBuibHas npusma, ABCD — xBajpar,
LClA\H=45°, BD=d.
Haiiru: Vs

B, G
Al 1
D
\
\
\
\
\
\
\
\\\B
P C
// \\
i BN
. N
D

Pewenue:
1) Paccmorpum A4,AH B Hem: LA HA = 45° (kak HaKpecT JeKalluil Ipu
MapavieNbHbBIX MWIOCKOCTAX); LA1AH = 90° = LAA\H =45° = AH = AA,.

Nar=1a.
2

3) VI‘[pVBMbI :SOCH “h :le ld :ld3 .
2 2 4

2. Jlano: S 44,0 =30, Sccypp =40, LGCH=90°.

Haiitu: V.
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Pewenue:

1) Pacemorpum ceuenne GCH, B Hem: GC, =3 (T k. S 414 ¢, c = 30, a pebpo
10), CH = 4 (ananoruuno paccyxknasi) = GH = 5 (tk. LGC\H = 90°) =

Otsert: 60.

3. lano: V' — o6bem npusmbl ABCABC;, H — cepenuna BB, Z — cepe-
muHa A1B, V— cepenuna CB;.

Haitru: Vg pyr -

C
Pewenue:
S,y = lS ! !

my =040 > hzglm :5 L —— VZBIVH =§ Voprsw-

Orger: 1 V.
8
4. Nano: ABCD — mmpamuna, AC =3, CB = 4, 60KOBbIE TPaHU HAKJIOHEHBI K

OCHOBAHHUIO 110 yIJIoM = 45°.
Hairu: V.
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Pewenue:
1) Pacemorpum AABC: £C — npsimoii, AC=3, CB=4 = AB=5.
2) lPr=S; r:2£=2-£=1.
2 P 12
O — LIEHTP BIHUCAHHON OKPYKHOCTH.

Beicora mupamugst h=r=1= V=§S(ABC)~h =%-6-1=2.
Otger: 2.
5. Mano: ABCD — xBanpart, 4Sa4up =S, Ol =d.
Haiitu: V.
H
C
Pewenue:

1 Sd
Pa36uB nupaMuy Ha HECKONBKO, TonyynM V =S -d—= 5d .

3
6. Nano: Vyyp =V, BR = RH = HA.

Haiitu: VHONMYRZW‘

197
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Pewenue:
V=h- SADCE' HyCTb SADCE =S.

1
Skzwy == S, Sponm =< S, h =h
RZ 9 HONM 9 HONMYRZW 3

9(9 9

= Ve mp h(lS+4S+ 4~1S2]h(5+2S =
99

OrtBeT: l .
27

7. Mano: Viouyea = 40, AB = BC.
Haiitu: V.

Pewenue:

1) onHyca :%Socu -h=40.

2) Saepx = SOCH : s huym :% h

1
4
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= Vupm :lSOCH lh:l Vl«myca:ﬂzs-
4 2 8

OrtBer: 5.
8. Hano: mupamuna, £LDAO = ZDBO = ZDCO =45°, AB =10, ZACB =30°.
Haiiru: Viguyca-

D

C
Pewenue:
1) T k. peOpa paBHOHAKJIOHEHBI, TO TOYKA MEPECEUCHNS — LIEHTP OMHCAHHOM
OKPY>KHOCTH.
AB

A% _opR= =10
sin ZBCA

2) Ilo Teopeme cunycos B AABC

3) Paccmorpum AADO: oH paBHOOeapeHHBIH, T K. £DOA = 90°, a ZDAO =
45° = A0 = 0D = 10.

1 1

4) VKOHycazgsocu . hngERQ . h:%n - 1000 = %

9. laHO: B IpaBUIIbHYIO MPU3MY BIHCaH LIap, CTOPOHA 243
Hatiru: Viyapa.
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A B,
C,
H U
4 B
C

Pewenue:
1) Pacemorpum ceuenue HVI:

N 3a 23
paauyc BIUCAHHOW OKPY>KHOCTH: 7 = - =—=1.

10. {ano: RA =3, AI=9.
Haiitu: Ve, -

1

Pewenue;
H 3
V=nH R_?):TC . 9[6_§j=45n.

Bapuanr 2

1. Jano: ABCA,B,C, — npaBuibHas npu3Ma, CTopoHa a, ZA,GA = 45°.
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Haiitu: V.

C
Pewenue:
1) Paccmotpum A41AG: oH NpSIMOYTOJIBHBIA M paBHOOEApeHHbIH (LA4,GA =
45°) = 414 = AG.
NG

2) Paccmorpum AABC: oH npaBWIBHBIH = AG = 7a .

L3 B3 3d

3)V=S8u - h=
4 2 8
2. Nano: npusma, S, =20, S¢. 5, = 30, Goxosbie pebpa 5.
Haiiu: V.
C
Pewenue:

1) Syqe=A1R-A4,=20, AR=4.
2) Sceps=RI-CCy=30,RI=6.

1
AARI — npssMOYTOJIbHBIN = SAR[:E -4.6=12;V=12-5=60.

Otser: V= 60.
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3. JlaHO: HaKIOHHBIA mapautenenumea, AR = RA;, 00beM napauienenureaa
— V.
Haiitu: VARBD~

Pewenue:

1 1 1
Vnaaﬂ:h'SOCH;V =7h'7SOCH:7
D ARBD > > n

OrtBert: l V.
4

4. Nano: ABCD — pom0, cropoHa a, ZBAD = 30°, 60KOBbIE T'paHU HAKJIO-
HEHBI K OCHOBAHUIO MOJ yTiIoM = 60°.
Haiitu: V.

D
Pewenue:

1. Paccmorpum AABD: 1o TeopeMe KOCHHYCOB BD* = 2d* — 2d° ~§; BD

\/g‘OD:a\IZ—x/g:a\IZ—\/E )
; B 5 ;

=qa\2—

2 2

S(4BO) = - S(4BD) = “ . sin30° = & =
2 4 8
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Lupn0-% HO=HO=1
2 2 4

= U3 AROH OR:0H+g60°:%-\/§

2 3
V=1S(ABCD)-RO=%S(ABD)~RO:%-H—-&:a\/g.
3 3 34 4 24
3
OTBeTlaﬁ.
24

5. Hano: mupamuna, AABC — npaBuwIbHBIH, J — ee o0beM, S — ImIomaab

0OOKOBOI1 MOBEPXHOCTH.
D
4 R
G
C
£

Haiitu: OI
Pewenue:
VARCO:%SARC . 01:% S-0OIluo V= 3VARCO=§S' ol = 01:? .

6. Jlano: mupamua, pedpa paszescHsl B oTHOImEHUU 1 : 2 @ 1.
HaﬁTH' VEBVCSLOH

EBVCN

sL-‘l['; C
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Pewenue:

ITycts h — BoIcoTa B mupamune EBVCN. Torna BeICOTa B yCEUEHHOU ITHpa-
mune SLOHEBVC = 2h.

1
ITycte Spors = S, Torna Sgpye = 5 S

= VEBVCSLOH _ S-2h =18.
VEBVCN lS -h
9

7. JlaHO: KOHYC, B HEr0 BIIUCAH UWWIHHAP, AR = RI, V,,; = 9.
Haitu: Viguyca-

1

Pewenue:
h
VHHJ‘I:SOCH 5 = SOCH ~h=18.

onuyca = 4SOCH ~h=172.

8. Jano: mupamuna, RI =6, /G =8, RG =10, LZORS = LZOGS = LOIS = 60°.
Haiiru: Viguyea-
o
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Pewenue:

1) R= abe __ 6-8:10 =6.8.10=5(I/I3R1G),
Wrp—apbNp-o 42642 424

2) Paccmorpum ARSO: % = 1g60°; 0S=+3-5

= VKOHyca= %TERz OS:éZSHS\/—: 125:7;\/5 )

9. dano: mpsamoii mapamenenunen, ABCD — poM0, ctopoHa 43 , ZBAD =
60°.
Hawru: Vyapa.

B, C
A, X
B
.7 C
e (0]
-7 /
g /
Vi
S D
Pewenue:
1) Pacemotpum AAOD: ZAOD = 90° (kak nepeceueHue auaronaneii); ZOAB
=30° 4D =43 = 0D=2J§,AO=%:6.
2) AAOD ~ Aos; 52 - 49 . _2nB36_
OD AD 43

3) Vmaa=fnR3=fn-27=36n.
"3 3

10. Tano: cexrop 60° u paguyc 6.
HaﬁTI/I VTena BpamieHus
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N

Pewenue:

1) Veexropa = % TR*H.

2) Paccmorpum ARBA: B HeM B4 = 33 =>CB=H=6-33.

= V=V:%n-36(6—3\/§):24n(6—3x/§):72n(2—x/§).
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KonTposabHbie padoThl

K—1
BapuanT 1

1. Mano: |G, |b|=1,(a+2b,5d—-4b)=0.

Haitru: yron mexny d u b .

Pewenue:

(G+2b,5G—-4b)=5|G|-8|b|+6(d b)=5-8+6cos(ab)=0

S I > =

cos(ab )=—; ab=—.
(ab) 2 3

2. Mano: ABCDA,B,C,D; —xy6, AB=1,M € D,C, D\M = MC.

1) Haiiti yron mexxny AM u B\ D.

VA
B, ¢
Al
Dl
Y
‘J‘S::::’_ _________________
"B C
AL—" X
D

Pewenue:
BBenem noJsipHyIo cucTeMy KOOPIAMHAT AX)z.

(0,0, 0), M(l%%} L B\(0, 1, 1), D(1, 0, 0),
AM[I,f,fj . BD(1,-1,-1).
2°2

(m-ﬁ)zl—E—E:O:AMLB,D.

2) Haiitu paccTosiHEE MEXAY cepeanHaMu oTpe3koB AM u B D.
Pewenue:

E e AM, AE=EM,F € B\D, E 1,1,1  F 1,1,1 , EF o,l,l ,
2°4°4 2’272 474
— 1 2
|EF\=—x/_:£.
4 4
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3. Mano: 4 € Oy, B(1, 0, 1), yron mexay AB u (Oxy) paBen 30°.
Haiitu: xoopnunater 4.
Pewenue:

IIycts A(0, yo, 0); AB (1, =g, 1) cocrasimster ¢ 7 (0, 1, 0) yron B 60°, T K.
il Oxy

:(Eﬁ):1=|E|~|ﬁ|~cosZ§ﬁ=J2+y§-1% = 2432 =2y

2+y; =4y,

2
Yo = i\/;
= A(0, \/g , 0) wmm (0, —\/g , 0).

4% Jlano: @ || b (6; 8;-7,5); | @ | = 50; a]%.

Haiitu: koopauHaThl @ .
Pewenue:

G=k-b;|b|=36+64+5625=125=1k. |d|=k-|b|= k==4.
7(0,1,0), T.x. Zz’f>g,To(Zi-]')<03k=4,
Te. @=-4b=3(-24,-32,30).
Bapuanr 2
1. Tano: A(-1,2, 1), B3, 0, 1), C(2, -1, 0), D(2, 1, 2).
1) Haittu ABCD .
Pewenue:
AB (4,-2,0), CD(0,2,2),| 4B | =235, |CD|=2v2

(AB-CD)=-4=|4B|-|CD|- cos ABCD

:>COSA—B’C—’:—L=—@; E@:—arccosiﬁ-n .
YNIT) 10 J10

2)E € AB,AE=EB,F € CD,CF=FD, E(1, 1, 1), F(2,0, 1)

EF =(1,-1,0), | EF |=+2..

2. lano: ABCA,B,Cy — npsamas npusma, ZACB = 120°, AC = CB = BB,.
Haiitu yron mexny AB u CB;.
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Pewenue:
ITomecTuM npr3My B HONSIPHYIO CHCTEMY KOOpAMHAT Mxyz.
Ilycte AC = a, Torna Beicota MC — AABC.

f

MC—E AB=a 3, AM=MB=

[—“I 0 0] [“*/_ 0 0] C(O,E,OJ, (‘“/_ 0, a] AB(ay3,0,0)
2 2 2

CB, [“I -4 aJ | 4B |=a3 ,|CB)|=av2 ;
2 A
(AB-CBI)=a 3=|AB|'|CBI|-COS(AB'CBI)=L12\/ECOSOL

2

:>cos@~73; 3a” cosa—ﬁ,a=arccos£,
2a°\/6° 22 202
3. dano: 4 € Oxy, B(1, 1, 1), A(x¢, X9, 0). Yron mexny AB u Ozy = 30°.
Haiitu: xoopnunate! 4.
Pewenue:

AB (1 —xg, 1 —x, 1) cocrasmsier ¢ 7 (1, 0, 0) yrox 60°, Tx. 7 L Oyz.

4B |=\20-x)+1;]7i | =1
(E-ﬁ)=1-x0=|ﬁ|.|ﬁ|-cosﬁ~ﬁ=m%
34(1—%)2:2(1—3‘0)2:1;2(1—350)2:1;(1—)60)2:%;

V2

17X0=i€, 0—1:!:7

= A(1+\/— 1+£ OJ 130 051 A(l—\/E I—Q OJ
2 2 2 2
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4* Jano: @(7,0,0), b (0,0,3),(OM -d)=0,(OM -b )=0.
Haiitu: MHOXECTBO TOUeK M.
Pewenue:

Iycte OM(xo, yo, Zo) = (W ~d)=Txg=0=x,=0;

(OM 'b):320:02>20:0.
3Haynt, uckomoe MHOkecTBO Touek M(0, y, 0), rme y — mpou3BOIBHAS KO-

opIuHaTa.

210

Bapuant 3

. Mano: @, b,|@|=2,|b|=+2, db=135°.

Haitru: |d —2b |.

Pewenue:

VYron

2b|= Zx/E = 10 TeopeMe KOCHHYCOB UMeeM

|G-2bP=|aP+4b[P-4/G|-|b|-cos35®
|E—25|2:4+8—8\/§-§:20;\3—25\: 25

2. IlaHO'. ABCDAlBlchl — Ky6, AB = 1, Me AlDls AIM:MDl.
Haiitu: 1) yron mexay 4,C u C\M.

Z B

1 C

T 1
!
1
1

M

"B

Pewenue:
TTomecTnM Ky0 B MOJSIPHYIO CUCTEMY KOOpAHHAT Ax)z. B Helt

AI(O’ 0’ 1)5 C(la 1’ 0)’ Dl(la O’ 1)’ M[%’O’IJ > Cl(la 1’ 1)’

J5

. —(1 — —
AC (1,1,-1), MCI(E,I,OJ | AC | =3, MC, |:7.

L4 1=2=4C - |MC, |- cos 4T, =

(4C-MC))= :

[\
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ERNGY el
2
cos ACHT =3 = E;KCAquarccos\ﬁ.
Ji5 N5 5
2)E e A\C,A\[E=EC,F € C/M, C,F=FM.
Haititu: EF.
Pewenue:
E 11171 9 F 35171 9 ﬁ l’o’l B |ﬁ|: L"—l :£‘
222 42 4 2 16 4 4

3. Hano: A(0, 0, zy) € Oz, B(2, 2, 0). Yron mexnay AB u Oxy paseH 60°.
Haiitu: xoopnunate! 4.
Pewenue:

AB (2, 2, —z) cocrasisiet ¢ 7 (0, 0, 1) yrom o =30° tk. 7 L (Oxy),

| AB|=+8+22 |7 |=1.

(E~ﬁ)=fzo=\[8+zg g = §ZOZ=8+ZO2; %ZOZ=8,ZO=i2\/g.
3naunr, A(0, 0, 24/6 ) wm 4(0, 0, —2/6 ).

4% Jlano: b || @ (8,-10,13), |5 |=~37 , b -k <=

N

Haiitu: xoopaunate! b .
Pewenue:

G=~/64+100+169 =333, b=nd =>n== /% k (0,0, 1).

BapuanT 4
1. ano: E(1, -2, 2), F(3, 0, 2), K(0, -2, 3), T(2, 4, 1).
1) Haiiti ﬁAﬁ =a.
Pewenue:
EF (2,2,0), KT (2,6,-2), |EF | =232 ,| KT | =44 = 2J11 ;
(ﬁ-ﬁ)=4+ 12=l6=2\/§~2\/ﬁ-cosa;

4
= arccos ——

16 4
— = .
w22 V22 V22

cosa =
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2) Haiitu MN (M € EF, EM = MF, N € KT, KN = NT).

Pewenue:

MQ2,-1,2), N(1, 1,2), MN (~1,2,0),| MN |=~/5 .

2. [ano: ABCAB,C| — npaBuibHas npusma, AB = BC=AC = AA,.

Haiiti ATCE = 0.

z
4, '
Cl
Y
.| B
S ———
/H
C

Pewenue:
TTomecTuM mpu3My B MOJSPHYIO cucteMy KoopauHat Hxyz, tne H € CB, CH

a ax/§ ] —{a a\/g ]

= HB. B Hxyz E(—z,—z,o , AC| =, ———,—a

2 2 2
|AB\=a,|AIC|=aﬁ;(AB-AIC)=—%+%:%=a2 3 cosol

2 2
= COSOL =—— , 0L = arccos — .
4 4

3. Mano: M € Oxz, P(1, 2, 1), M(xy, vy, 20), yron mexxny PM u xOy pasen 30°.
Haiitu xoopaunats M.
Pewenue:

MP (1 —xo, 2, 1 —xg) cocrasmser ¢ 7 (0, 0, 1) yron B 60°, T.x. # L Oxy.

| MP|=2(x, 1) +4;|i|=1.
(m’-ﬁ)=xofl=1/2(x0—1)2+4~%;4(x071)2=2(x071)2+4;

2xg— 1P =4;x,— 1442 x,=1£42.
Ortsert: M(\/E+l,0,\/§+l) SN 051 M(l—\/E,O,l—\/E).
4*. ano: ¢ (0,-2,0), b (0,0,5),(OE -b)=(OE -2 )=0.

Haiit: MHOXECTBO TOUEK E.
Pewenue:

Iycts E(xo, yo, 20) = (ﬁ €)= 20=0=py=0;
212
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(OEb ):SZOZO:)ZO:O,
3Ha4YuT, MHOXeECTBO To4eK £ Touku(x, 0, 0), rae x — mobdas KoopArHATA.

K—2
BapuanT 1

1. dano: ABCD — tpaneuus, Z4 = 90°, BC=3, AD =5, ZD =45°, AD —
OCh BpaIlCHUS.
Haiitu: S,

T Bp -

B C

A H D
Pewenue:
Sy wp = 2m-BA- BC + BA-CD = nBA(2BC + CD) ;
HD=AD - BC=2=CH=AB; CD =22
=S, = 21(6+242) = 4n(3 +42)

2. dano: map (O, R), B map BOHCaH KOHYC, yrol MEXIy oOpasyromeii u oc-
HOBaHHEM .
1) Haviti: Sgox xon -

B
o
A D C
Pewenue:
Paccmotpum oceBoe ceuenne konyca ABC. B AADB AD = AB - cos, AB =
BC. S = % ;4R - S=2A4B%cos@
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= 4R - AB*singcosp = 24B*cosp; R = A.B ; AB = 2Rsine.
2sin@

Soox xon =T - AB - AD =1 -2sin¢ - 2Rsinpcos = 4TR*sin’pcosep.
2) ¢ = 30°. Haiitn HanOoJIbLIyIO IUIONMAJb CEUYCHUSI KOHYCa, IPOXOISIIETO

4yepe3 BepIIUHY.
Pewenue:

Yrous npu BepiurHe B 0ceBoM ceueHuu 120°. Syau6 = % AB*. sing;
. LT [ 22 R
SINPyaus =SIN—=1 = Syaus =— AB“=2R"sin“p=—.
Pranc > 6 > ¢ 2
3%, Jlano: chepa x> +1° + (z— 1> =4 N Ox = 4, chepa N Oy = B, chepa N
OZ = C9 A(X1, 05 0)’ X1 > 03 B(O9y15 0)5 Y1 > 07 C(Os 05 Zl)a Z] > O
Haiitu yron ¢ mexny (4BC) u mnockocThio z = 0.

Pewenue:
x1 =2,y =2,z =3. YpaBuenue (4BC):

ABC: ?x+?y+%z—l=0; Bx+\By+1z-3=0;

n (V3,43,1) L (4BCY;
z (0,0, 1) L mrockoct z = 0.

—

HWckowmerii yron mexxay ABC u z = 0 paBeH yriy MexIy Z un,.
| | =B 4341 =7 |y | = 15

(n-my)=1=|n||n, |- cose;
coscp=L (p=arccosL
NG N
1
OtBeT: arccos — .
V7

Bapuanr 2

1. Jano: mununap, 0,0, — ock, LAO\B = 90°, ABCD — cekymas mioc-
koctb, ABCD || OO, AC = 10, paccrosaue mexay 0,0, u AC paBHo 4.
Hatiru: S60|< IHIMHApPa®
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Pewenue:

Paccrostane mexay 0,0, u AC paBao O H — Beicote AO AB.

W3 npsimoyroneHoro paBHoOeapenHoro AAO B, rne O1H =4, 014 = 2=
OB, AB = 8.

W3 npsamoyronsaoro A4ABC:

AC*— AB*=BC* =100 - 64 =36 = BC=6.

Soox =21014 - BC=2m-4/2 - 6= 4811/2 .

2. Mano: DABC — npaBuiibHasi IMpamMuza, OOKOBBIE TPaHH HAKIOHEHBI K OC-

HOBaHUIO o] yrioM 3 = 60°. B A4BC Brincan map paamyca R.
1) Haiitu Sgo (DABC).

Pewenue:
B npsmoyronsnom AMHD:

3

1
ZMDH = 90° — B =30° = M, =E MD; DH = MD B ; AMHD~AOPD (nio

NG

nByM yrinam); OD = DH — R =MD > R.

W3 momobus %:%; %:;;QR_MD\/E_R;
MDT_R
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M, _SR =2V3R = MH=-3BR = MC =33R (1.x. H — TOuYKa mepece-

NG

YCHUS MEJIHaH ); ?AC =MC; AC= i MC =6R=A4B.

3

S(ABC)=%AB~HC=3R-3«/§R=9R2\/§

5

DH=MD73=3R.

Ssox =3~AB-DM%=18R-\/§R=18R2\/§.

2) Haiiti nuHy OKpY>KHOCTH, TI0 KOTOPOH 1ap KacaeTcsi OOKOBBIX I'paHeH.

Pewenue:
OnycTtuM nepnesHauKysap us 1. P va DH, nosyuum r = PO - ﬁ = R—\E

2 2

= [=2nr=nR \/§ .

3%, Jlano: M(-7, 3, —4), chepa x* + 1> + 22 — 2x — 4y — 27 =0, H € ciepe,
MH — xacaTtenbHasl.

Haiitu: MH.

Pewenue:

Vpasuenue chepsr (x* —2x + 1)+ (P —dy +4) +22-32=0

i (x — 12 + (y— 2)° + 22 = (442)2.

3nauwnr, ueHTp chepsr Touka O(1, 2, 0), a paruyc OH =R = 42 .

OH | MH, T x. MH — xacarenbHasl.

OM (-8, 1,-4),|OM | =/64+1+16 =9.

AOHM — npsiMoyronbabiii = MH =~OM?* —OH? =+/81-32 =17.

Bapuanr 3

1. dano: ABCD — pom0, AB = a, ZBAD = 60°, HC 1. AC, HC — ocb Bpa-
IEHUS.
Haiiru: S, 4.
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B H
4 C
K

D

Pewenue:
B pombe BD = 2BM = a, AC = 2AM = a3
= S, yp =T-ABBH + AC) + -AD(DK + AC) + 7-BH + 1-DK-DC =

—275(1[(1\/5 a\/_] ~a\2/§=275(a2 3+a’B)=4na’*\3.

2. lano: DABC — npaBunbHas nupamuna, DH — Bwicota, AB = a, ZDAH =
o, DABC Bnucana B cdepy.

1) Haiitit Scgepy-
D
Pewenue:
an= 03 AH—i :AD = a3 DH—i teot
2 3 3cosa 3
2
S(4BC) =4 f .

7 — paanyc OKPYKHOCTH, onrcanHoi okono A4BC.
_AB-BC-AC & _\B3

48 B 2[ 37

BosmoxHsl 3 ciaydast:
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N D

1) Z(x:45°:>R:AH:HD:Ta = § = 47R*

_4 na*.
3 H
2) o < 45°. 4
OH=R-HD = R—?\/_t o. 0
W3 npsmoyroisHoro AAHO: D
2
AO* — O = A = R*>— [R—“‘/—tgaJ‘;
a3 a’
R-R+2R- D¢ (x——t a=—; o
3 g 3 ¢ 3
2
2R~§tga=%(tg2a+ 1); 4 H s
R:a\/g.tgz(x+1:a\/§.tg2(x+l
23 tga 6 tga
2
Suape = 41 TR = 4na® (tg a+1) ma” (tg a+1)? ‘ Zrca .
12 tg’al 3 tg’al 3sm ocos” o
3) a>45°.

Hoctpoum AADH 1o AADS, BIMCaHHOTO B OKPY’KHOCTb.

AS:2AH:2a\/— DHfit - AD = a3 :
3 3cosa
p_AD’-AS _ AD-4S =AD2= A3 a3

45 4'%AS'DH 2DH 3cos’o-2a-tgoa  6cos’ - tgo

> na’ na’ 4na®
Suapa = 4TR" = 1 i T 2 AaZoo
3cosa-tga 3cosasin“a  3sin” 2o

Ota ¢gopMyma BEIpakaeT Ty K€ 3aBUCHMOCTh, YTO U (opmyna B 2) u 0000-
maem 1).

2) o= 30°.

Haiitu ZOAH (u3 ciyyas 2).

Pewenue:

Beprewmcs k ciyqaro 2. B AAHD ZADH = 60° = ZDAO (1 x. ADOA — paB-
HOOenpenHslit, DO = OA = R) = ADOA — paBHOcTOpOHHUH = LOAD = 60°.

Uckomblit LZOAH = ZOAD — a. = 60° —30° = 30°.

3%, Jlano: coepa (x — 1)* + 13> + 22 =5 N Oy = A(0, y, 0), y > 0, M(1, 1, 0), B
€ coepe, MB || Oz.

Haiitu: yron o mexxny 4B u (Oxy).

Pewenue:
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T«x. MB || Oz = MB (0,0, z) = B(1, 1, z). KoopauHats! A yHOBIETBOPSIOT
ypaBHEHUIO chepbl = y = NG , A(0, J5 , 0).

B nexur Ha chepe = 0+ 1+ 22 =5, z=+2

= B(1,1,2)mm B(1, 1, -2)

= AB(1,1-5,2)um 4B (1,1-+/5,-2)

| 4B | =1+6-245+4 =11-25 .

Hatinem yron p = g — O MEKIY AB u i (0,0,£1) L Oxy.

(E-ﬁ)=2=|ﬁ|-\ﬁ|~cos[3;cos[3=#;
11-245
ﬁ=arccos#;(x=ﬁfﬁ.
11-245 2
Bapuant 4

1. Jano: konyc, DKM — ceuenne, KM = 3, ZMHK = 120°, DH — BbIcOTa,
AB — nuametp ocHoBanus, AB L KM, AB N KM =L, ZDLH =45°.
Haitu S60|< KOHyca*

Pewenue:
U3 pasroGenperroro AKHM: KM? = 2HK*(1 — cosZKHM);

1 1 NG}

9=2R2(1+5);R=\/§;LHKL=3O°:>HL=EHK=7.

= U3 npsmoyroabsHOro paBHOOenpeHHOro ADHL:

DH:HL:?
W3 ADHK
DK =~DH* + HK* = %+3=g.
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\/— \/— 3TC\/_

Ssoc = TDK - HK =

31t\/§
S

Ortsert:

2. Jano: MABCD — mnpaBuibHast nupamuaa, B MABCD srmcan map, O —
ueHtp mapa, MO =a, K € DC, DK = KC, ZMKH = 60°.
1) Haiitu: Sgo (MABCD).

D

A H

(0]
Pewenue:
PaccmoTprM oceBoe ceueHne mupaMuib, napamuieasnoe AD.
AMOF ~ AMKH (nio nBym™m yrinam), a u3 AMHK 2HK = MK.

U3 nopobus M—O MK =2 =0 —7—0HDMH_3£—OM+ OH; HK
OF HK 2 2
- MH - tg30° :37“.?:#4@ KD = DC=2KC=a\3 .
1
Seox =4 MK -DC=2: 7 T a3 = 64>
2) HalTH S,yrq, IO KOTOPOMY Chepa KacaeTcs MHpaMHIBL.
Pewenue:
2
r=0OF - ﬁ,i :>S,<pyra:7tr2:3a n'
2 4 16

3*. Nano: M(4, 2, 8), o || Oz, M € a, yron mexay o u Oxz, Ozy = 45°, cepa
x?+ 3 + 22 =25 N oL = OKPYXKHOCTb.
Haiitu nnmuny oxpysxHOCTH /.
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Pewenue:

YpaBHEHHE IIIOCKOCTH OL:

x—-y-s5s=0,Tx. M e a,T04-2-5=0=S5=2.
VYpaBuenue o: x —y —2=0.

OmycruM nepnenaukyasap ON Ha o, N € a.

Howu 7 (1,-1,0) L o= ON (xo, o, z0) = k7
X, =k
Yo ==k
z,=0

= N(k, —k, 0) ynoBieTBopsieT ypaBHEHHIO INIOCKOCTH O: k + k-2 =0 = k=

1; ON (1,-1,0); |ON | =42 .

= Paccrosiaue ot T. O — nenrpa chepsl 10 o paBao ON.
Touka N sBisgeTCS LEHTPOM OKpPYKHOCTH B ceyeHuH. Ilycte 4 — mpous-

BOJIbHASI TOYKA OKPY)KHOCTH, HO 4 JexuT Ha chepe = OA4 = 5, AONA — npsimo-
YTOJIBHBIM => UCKOMBIH pasinyc ce4eHus

NA=vOA4> —~ON* =[25-2=+/23 = =2n-NA=2n-~/23.
K—3
Bapuant 1

1. Mano: DABC — npaBunbHas nupamuaa, DH — Beicota, BM — MmenuaHa
AABC, ZDMH = 60°, HK 1 DM, HK = ﬁ .
Haiitu: V(DABC).
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Pewenue:

W3 npsmoyronsnoro AMKH: MH = HK - 2 4.

NE]

W3 npsamoyronsaoro AMHD: DH = MH - tg60° = 4\5 , H — Touka nepece-
yenus meauad AABC = BH : MH=2:1= MB=3MH=12.

W3 AAMB: AB = .MB :12.2:4'2'\6:8\6:1‘16’.
sin60° 3
V(ABC)=1DH-1AC~BM=1~4\/§~1-8\/§~12=32'12=
3 2 3 2 2
=32-6=192.

2. Jano: mumuanap, 0,0, — ocbk, ABCD — ceuenne, ABCD || 0,0,, ZAO\B
=2a, yron mexny AC u 0,0, = ¢. Paccrosane ot AC 1o 0,0, paBHO d.
Hatrut: Vimmmpa-

Fm———————————

o———

Pewenue:

Paccrostaue mexny 0,0, u AC paBHo AH — BBIcOTe AAO/B. A yromn ¢ mex-
oy AC u 0,0, paBen LACB.

W3 AO\HA: AH = O\H - tga. = dtga. = AB = 2AH = 2dtga.

Vs AABC: L= pc =B _ 2digx.

tgp 2o
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OH d
coso cosa

d’*  2dtga_ 2nd’tga
cos’o tgp  coslo-tgp

U3 AOHA: O,A=R =

_ . p2r _
= Vigmuppa = TROL =10 -

2nd’tga.

cos’ o tgep '

Orger:
3*, Jlano: DABC — npaBunbHas nupamuaa, DH — Beicota, BM — MenuaHa

AABC, /DMH = 60°, HK L DM, HK = 2\/3 , B DABC Briucas map, IiocKocTh o
MIPOXO/IUT Yepe3 TOUYKH KacaHusi OOKOBO MOBEPXHOCTH.
Haiiti 00beM MeHblIIeH YyacTH 1mapa.

D
P S
0
K
60
M H R
Pewenue:
Paccmotpum oceBoe ceuenne DMB. [loctpoum npsmoyroiabusiiit AMHD no
MH
paBHOOenpenHoro AMDR: MD = DR = =8=MR.
cos60°

B AMDR erniucan 6ombiioit kpyr mapa, MR =2MH = 8, DH = 43
S(AMDR) :% DH- MR =163

43

r=PO=OH = MH 1g30° = MH - tg/OMH ===

23

W3 APOS SO = %PO =

3
Hceq=r—S0:&
3
yo_ 4343 23 4n3
9 | 3 9 27
Bapuanr 2
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1. dano: ABCDA,B,C,D, — npaBunbHas npusma, AC N BD = M, LC\MC =
45°, CH L C,M. CH=42 .
Haiitu V(ABCDA,B,C\D)).

Al Bl
1 =
|
D, ! C,
T 7 //’
! 7 K
| e
| 2
I pray
pvid /
/
”/r’/ /\
Pl i 7 e
ol A‘\\\ / I B
ot B
ol M >~
D C

Pewenue:
BAC,CM: CH=C,H=HM=4J2 = CM=C,C=38.

BACMDCM=DM78=%AC.

S(ABCD) =%AC2 =% - 256 =128.

Vipuswa = C1C - S(ABCD) = 8 - 128 = 1024.

2. laHo: xoHyc, B — BepmuHa, BMN — ceuenue, AC — auamerp OCHOBa-
nust, AC L MN, BH — Boicota,/MHN = 20, ZBPH = ¢, AH=R.

Haiiru: Viouyca-

Pewenue:
W3 AHPN: HP = HN -cosa. = Rcosa.,
W3 ABHP: BH = HP - tgp = Rcosa - tgp

BH R’
= VKoHyca:n'T'RZZTC

- cosotgo.

224



http://alexbooks.ucoz.com

3*, lano: ABCDA,B,C,D,; — npasunsHast npusma, AC N BD = M, ZC,MC

=45°,CHL C\M.CH= OE , BOKpYT Iipu3Msl onucad map, K € DB, DK : KB,
=3:1,alDB,Kea.

Haiitu: VCel‘MeHTa(MeHLLlIel‘O)'

Pewenue:

depepns = DBy =+|BD* + C,C* =[256 + 64 =85 = 2R = R=4+/5,

]<Bl= 2\/g 5 Hcermema =R- KBI = 2\/—

_)
Ve =12 A =n. 2048I =T 0v5= CB

Bapuant 3

1. dano: PABCD — mnpaBunbHasg nupamuna, PH — Beicota, MH 1 AD,
ZPMH=60° K € HP, HK =KP, LK 1| MP, LK =2.
Haiitu: V(PABCD).

Pewenue:
W3 npsamoyronsaoro APLK: PK=2LK =4 = PH=8.
W3 npsmoyronsuoro APHM: MH = PH-tg30° = & = % AB =
1o
3
V(PABCD) = PH - 1 ypr=8.256_ 2048
3 33 9

2. Jano: mumuanp, O;0, — ock, ABCD — ceuenue, ABCD || 0,0,, LAO\B
= @, AC = 2m, paccrosiaue mexay O10, u AC paBHO m.
Haiitu: Vi .
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i [ /
1 B
| [
by
| [
| [
| 1 \
| 1 \
| 1 \
| 1 \
| 1 \
LD
P AR
o N VTS
4 | AV N
k_ NV
C
Pewenue:
OIH: m. U3 AO]HA
P %
AH=O\H -tg—=mtg— ;
1 g 5 g >
04=-9H . m _p
cos?  cos?
2 2
AB=24H=2mtg ¥ .
U3 AABC:
—sin? P _cos? ?
BC=L=\AB + AC* = |4m* —dm*tg? L =om¥ 2 2
2 P
cos—
2
—sin?® _cos? ® n?
Vi =nBC- 0\ 4*=7-2m 2 2. =
cos? cos’®
2 2
sin?® _cos2® —
=2mm’ 2 2 = 2 NEOO
cos*? cos* ?
2 2

3*, HNano: PABCD — mnpaBunbHas nupamuna, PH — Beicota, MH 1 AD,
ZPMH = 60°, K € HP, HK = KP, LK 1 MP, LK = 2. B PABCD Bnucas map.
Toukn xacanust 00pa3yIoT IWIOCKOCTS o || ABCD, 0. 0TCeKaeT CErMeHT OT Iapa.

HaﬁTI/I VMeHLLlIEl‘O CermMeHrar

Pewenue:
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PHZS;MNZABZ#.I/BAMHP:
MPZZMHZMNZ# = AMNP — paBHOCTOPOHHUH
:>PO:OH=2:1:>OH=R=%:§;}1=HO~%=§.

= VcerM = Tfhz (R—g]z

16 (8 4)_m-16 20 _320m _320r:
9 {3 9 9 9 8l 81

207

OtBer:

Bapuanr 4

1. dano: ABCA,B,C, — npaBuibHas npusma, 4,BC — ceuenue, M € BC,
BM=MC, ZA\MA=45°, AK | AIM,K € A\M, AK =2.
Haiitu: V(ABCA,B,C)).

4 B,

Pewenue:
B mpsamoyromsHoM paBHOOeapeHHOM AAAM: AK = A\K = KM =2 =

S(A44,:M) = % AK - A\M = 4. Joctpoum A4,4B no xBaapata AA,LM.
S(A4,LM) = 285(A4,M) = 8.

Ad=AM= $ . U3z A4BC:

V3 po amm Be - 28M= 2 A=+
2 NG} 3
Vnpm=AA1~AMch=zﬁ.z¢z%.§=@,

2. lano: xonyc, B — BepumHa, BH — Bricota, BMN — ceuenune, ZMHN =

o, ZBKH =@, BH=h.
Hairn: Viguyca-
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Pewenue:
AC — nunamerp, AC " MN =K.
W3 ABHK: HK = ﬁ
tgo
W3 AHKM: HM—£=L .

cosd  tgpeos %
2 ge 2

h

n’ T’
onuyca = ? RZ = =

T h-
3 20 o 200
S 2tg(p 3cos 2tg [0}

3*, Nano: ABCAB,C, — npaBuibHas npusma, 4;BC — ceuenne, M € BC,
BM=MC, ZA\MA=45°, AK L A\M, K € A\M, AK = 2, BOKpYT IPU3MbI OIIHUCAH
map, wiockoctb BB C,C — cekymias.

Haiiru VMeHbH.IeFO CerMeHTa-

Pewenue:

_24M _ 4
Paguyc oxpyskHOCTH, onucaHHON okoso AABC r =—— \?{—

h A4
=2 o0pasyeT ¢ 7 IPSIMOYTOJIBHBIA TPEYTrOJIbHUK, TUIIOTEHY3a KO-

} A / 5\/—
Toporo R =, [#? + — =—
AM 22

Paccrosiane ot uenrpa cepst 1o BB, C;C: R — H=——-

i_H_i H—i J2 .
3 3

3
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R—H]_n.z.[m_ﬁ]_gﬂﬁ

= V:TEHQ( 3 3 3 3
K—4

Bapuant 1

Hano: MABCD — npaBuinbHas nupamuna, MH — BbicoTa, AB = 6, MA = 5.
1) Haitru Sio (MABCD).

Pewenue:

5+5+6=

8.

S(AMB) = p(p — MAY (p - AB) ; p=

S(AMB) = \/8(8—5)*(8—6) =4 -3 = 12.

Soox =4S(AMB) =4 -12=148.
2) Haiitu V(MABCD).
Pewenue:

AHZAB%Z?A/E.

Us AAHM: MH =~ AM?* — AH? =25-18 =+/7 .
V(MABCD) =%MH- S(ABCD) =% 7-36=127.

3)P e AB, AP = PB.

Haittu ZMPH.
Pewenue:
PH=ATD=3 = u3 AMHP: MP =~ PH* + MH* =\9+7 =4

= cosZMPH = P = E = £ZMPH = arccos é .
MP 4 4
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4) Haittn (E + E) AM .

Pewenue:

AD + AB = AC . Tlomectim NUPaMUly B TOJSPHYKO CHCTEMY KOOpAMHAT
Hxyz. AM (<332,0,47), AC(=65/2,0,0), (AM - AC)=18 -2 = 36.

5) Bokpyr MABC onuncan miap.

Habitut Segepy-

Pewenue:

Boxpyr AAMC onucan 6onbmoit kpyr cdepsr. AC = 62 , MH =7 , AM =
MC:SDR:AMI-ACMC: 5-642:5 _ 25 _25V7

Sopeps = 41 =4 - - 92 - 635,
28 7

6)* Haittu yrox mexny BD n (DMC).
Pewenue:

Koopnunarsr Touek: D(0, 32 ,0), C(— 32 , 0,0), M, 0, ﬁ ),
DC (-3v2,-332,0), CM (342, 0, N7 ), 7i (xo, yo, 20) L (DMC).

(#-DC)=0 [-3v2x, - 32y, =0 xoz_g(l/ﬁ
(- CM)=0 |3V2x,+372,=0 ~ ]zy=—"x,=0"

0
ﬁ[—1,1,3*/7ﬁ], BD (0, 62, 0).

Y T - o
Hckomelii yroa o =—— 3, rae B — yron mexay n u BD .

2
|| = /2+ﬂ= /£=4\E;|§5|:6\/§;
7 7 7

(7i-BD)=632=|ii|-|BD|- cos;
IR U
2 - 2 a2’
4(76\/5 4(5
(@) n
Barccos[g} :>afE—B.

Bapuant 2

cosP =

Hano: MABC — npaBuibHas nupamuna, MH — Beicota, AB = 4\/§ JAM = 5.
1) Haiitu: Sgoy .
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X

Pewenue:
AAMB: AM=MB =5, p=5+2+/3 .
SAMB) =J(5+ 23)(2V3)2(5-243) = 23325 -12 = 2439 .

Ssoe = 3S(AMB) = 64/39 .
2) Haiitu V(MABC).

Pewenue:
AH=§-§-AB:?~4J§=4.

Uz AAHM = HM =~/5% — 4% =3,

3
S(ABC)=AB> 4 =%J§ =124/3.

! 3.1243 =123

V(MABC) = % MH - S(ABC) =

3) LMAH ="
Pewenue:

tg/MAH = MH = 3 ; ZMAH = arctg 3 .
AH 4 4

4) %(WH\TC)ﬂ: 2 (E e BC, BE = EC).

Pewenue:
Beenem mnossipHyro cuctemy koopmunat Hxyz. M(0, 0, 3); A0, 4, 0);

B(-23/3,-2,0), C(2+/3, -2, 0) = E(0, -2, 0).
AE (0,6, 0), MB (-24/3,-2,-3), MC (243, -2,-3).
b=t p-Lo,4,-6=0-2-3)
2 2 2
(b -b)=12=(EA-b)=-12.
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5) B MABC Buucan map.

Hatiru Vyqpa-

Pewenue:

Bonbmoit kpyr mapa Bnucan B AKME, rne K € AH, AK = KH, KE = 4, ME

=JHM? + HE* =9+ 4 =13 = MK.
Lpor=skmey =L ke ME=6=r=—12
2 2 213 +4
= Vapa =ﬂnr3
3

(Y j:%.@(ﬂ—z}m(@_z)?

3 (2vi3+4) 3 \V13+2) 3 9 81
6)* Haiitu yron o mexny AB nu (AMC).
Pewenue:
A(0, 4, 0), C(2+/3 , -2, 0), M(0, 0, 3); AM 0,4, 3), AC (24/3,-6,0),
1 (X0, Yo, Z0) L (AMC) =
(71 - AM ) =4y, +32,=0
(71 - AC ) =23 x0— 6y,=0
4

Zo=%3 Yo

3

xoz\/g'yo

ﬁ[—«/? ,—1,—%] L (AMC); AB (-2, -6, 0)

|ﬁ|=\/3+1+§=\/36”6 =@;|E|=4\/§.

9

HWckomsrii yrom o = g — B, rne B — yron Mexny n u E .

(i-AB)=23+6=4 osp

_(@B3+6) 3243 +6)
cosp 716\/5 ; B = arccos [16\/3 J

Bapuanr 3

ﬁ.@.c

Hano: MABCD — nipaBunbHas nupamuna, AM = 8, MH — Bvicota, ZMAH =
60°.
1) Haiitit Sgy .
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Pewenue:

AAMB: AM=MB=8,AB=4J2 ; p=8+ 5’

SamB)= 4~ B =22 -J64—8 =22 - 214 =
=8J7.

Seox = 4S(AMB) =32+7 .
2) Haiitu V(MABCD).
Pewenue:

U3 AAHM: AH=% =4,MH=AMg:4\/§ ;AB=AHN2 =42 .

V(MABCD) zg : S(ABCD)z#. 16 -2 :@_

3) Haiit yron mexny (AMD) u (DMC).
Pewenue:
HWckowmerii yron pased LEMF, tne E € AD, AE=ED, F € BC, BF =FC.

B AEMF: EM = MF =~ EH? + HM?* =/8+ 48 = 2./14 .

Ilo Teopeme Kocuuycos: EF* = 2EM*(1 — cos LEMF);
32=2-56(1 — cos£EMF); 1 — cos£EMF =5— = 5 ;

cosZEMF =§ , ZLEMF = arccos% .

4) Haittn %(m +MC)-ME (E € DC, DE =EC).

Pewenue:

Beenem momspayro cucremy koopaumHat Hxyz. B meit M(0, O, 43 ),
A(=242 , 242 ,0), C(242 ,-242 ,0), D(242 , 242 ,0) = E(24/2 , 0, 0).

MA (=242 , 242 ,-4\3), MC (242 ,-242 ,-4/3)
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ME (242, 0, —4/3).

=%(M+FC) =(0,0, —43)=MH

(MH - ME )=16-3=48.

5) Bokpyr MABCD onucas map.

Haitu V,apa.

Pewenue:

AAMC Bniucan B\Fonbmoﬁ kpyr mapa; AC =8, AM =MC=§;
3

S

S(AMC) = AM* 3 =163 ;

_AM-MC-AC__ 8 8
as 4:16y3 3
4 4 833 4813 20483

= Viapa == RP=—n
3 3 27 27 27

6)* Haiitu yroxn o mexxny AM u (DMC).
AM (242 ,-242 ,443)

DM (-242 ,-242 ,443)

CM (-242 22 ,443)

1 (xo, yo, 20) L (MCH) =

(i - DM) = ~2/2x, — 22y, + 43z, = 0 }
(n- EV) = —2\/5)60 + 2ﬁyo + 4\/320 =0

o
uJQ‘
w

R

J/OZO\/_
443
xozmzozx/gzo
i (76,0, 1) L (DMO).

HMcxomslii yron o :g— B, roe B — yron mexnay 7 U AM .
| AM | =8+8+48 =8; |ii |=/6+1=+17

(AM -7i ) =43 + 43 =83 =8/7 cosp

B \F T
cosp =—=; p=arccos,[— ; a=——P.
B NGl B ; 5 B

Bapuanr 4

Hano: MABC — npaBwibHas nupamuaa, 4B = 23 , MO — Bpicota AABC,
ZMHO = 60°.
1) Haiitit Sgoy -

234



http://alexbooks.ucoz.com

Pewenue:

NG

AC=A873=3;HO=%AC= 1, T.k. O — uentp A4ABC.
B AHOM: HM =2HO =2, MO =3

1
= Seox =3 -EAB~HM:§-2x/§~2=6x/§.

2) Haiitu V(MABC).

Pewenue:
3 3
S(ABC)=AB* 4 =12- 4 =33
| 3
VMABC) = MO - SUBC) =3 - 3J/3=3.
3) Haiitu £LMAO.
Pewenue:
AO=2HO=2,MO=~3 = s AMAO: tgLMAO=Z—g =§ ;
NE)

£ZMAO = arctg -

4) Haittn %(VC+M§)-W .

Pewenue:
Brenem nonsipuyto cucremy koopaunat Oxyz.

B neit M(0, 0, \/3 ), C(—/3,-1.,0), B(\/3 ,-1,0);
MC (-3 ,-1,-\3), MB(\3 ,-1,—/3).

%(m+m):(o, 1, B OM (0,0, ¥3)
- %(m+m).072:_3.

5) B MABC Buucana cdepa.
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Habiru Scgpepir-
Pewenue:

Hoctpoum AHOM no paBHOOGenperHoro AHME, B KOTOPBIH BIHCaH OO0Jb-
I0# KpyT cepsl.

S(HME)=%-2-x/§:x/§;P(HME)=2+2+2=6

,_285_ 28 3
P 6 3
= Scpep =4mr* =40 - % = 4?76 .
6)* Haiitu yron o mexxny MF u (AMC), F € BC, BF = FC.
Pewenue:
F(0,-1,0), MF (0,-1,—/3), AC (—/3,-3,0), AM (0,-2,3),
7t (x0, Y0, 20); 11 L (AMC) =

(ﬁE):O _\/§x0_3y0:0 . x():;ﬁyo
(-MA)=0: _2yo+\/§Zo:0 ' Zo:?yo
ﬁ[\/g,_L_z}/gJ

|MF |=2;|7i|= /3+1+9: 4
9 3

Wckomslii yron o = g — B, rme p — yrom mMexzmy MF uii.

— 8 33

MF -n)=1+2=3=—cosp; cosp=——

( ) 5 B; cosP g
3\/5 b

=arccos— ;o =—— .

B g 5 B
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